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Σημαντικές εξελίξεις είχαμε τις προη-
γούμενες ημέρες στο εσωτερικό μέ-

τωπο της Κυβέρνησης, εφόσον ο… βαρέ-
ων βαρών της κυβέρνησης Λεγκώ, Pierre 
Fitzgibbon, αναγκάστηκε από τον ηγέτη 
του να κάνει μια επιλογή, ήτοι να εγκα-
ταλείψει την πολιτική ζωή! 

Την ίδια στιγμή, ο πρωθυπουργός έχα-
σε τον τσάρο του στη Hydro-Québec και 
τη βιομηχανία μπαταριών, όπως και το 
«μεγάλο αφεντικό» της Οικονομίας, της 
Καινοτομίας, της Ενέργειας, της Περιφε-
ρειακής Οικονομικής Ανάπτυξης και της 
Μητρόπολης του Μόντρεαλ.
Πιο συγκεκριμένα, τη Δευτέρα 2 Σεπτεμ-

βρίου, ενημέρωσε τον Πρωθυπουργό 
για την πρόθεσή του να αποχωρήσει τον 
ερχόμενο Δεκέμβριο, μετά την πιθανή 
ψήφιση του τεράστιου νομοσχεδίου του 
για τη βελτίωση της παραγωγής ηλεκτρι-
κής ενέργειας. «Ο πρωθυπουργός δεν αι-
σθάνθηκε άνετα να αφήσει έναν υπουργό 
που ξέρει ότι θέλει να αποχωρήσει, να πι-
λοτάρει ένα τόσο σημαντικό νομοσχέδιο», 
είπε μια κυβερνητική πηγή. Προφανώς, 
τα ερωτήματα για το πολιτικό μέλλον του 
Πιερ Φιτζγκίμπον ενόχλησαν τον Πρωθυ-
πουργό.
Ο Φρανσουά Λεγκώ συναντήθηκε δύο 

φορές, τον Αύγουστο, με τον επί χρόνια 
φίλο του, για να μάθει αν σκόπευε να τε-
λειώσει τη θητεία του. Αλλά αυτό δεν είχε 
την αποδοχή του πρωθυπουργού, ο οποί-
ος μάλλον του ζήτησε να δώσει την παραί-
τησή του από υπουργός και συνάμα να 
εγκαταλείψει την εκλογική του έδρα του 
Terrebonne. Ο Φιτζγκίμπον συμφώνησε 
ότι θα έδινε οριστική απάντηση στο τέλος 
του Σαββατοκύριακου της Εργατικής Αργί-
ας, όπως και έγινε.

ΕΞΗΓΕΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΤΟΥ
«Φεύγω σήμερα με το κεφάλι ψηλά και 

σαφώς με το αίσθημα του καθήκοντος εκ-
πληρωμένο», δήλωσε ο Πιερ Φιτζγκίμπον 
την Τετάρτη 4 Σεπτεμβρίου, εξηγώντας 
τους λόγους της αποχώρησής του. 

Ο απερχόμενος υπέρ-υπουργός και ο 
πρωθυπουργός François Legault μίλη-
σαν μαζί, στο περιθώριο του συνεδρίου, 
της κοινοβουλευτικής ομάδας CAQ στο 
Rimouski. Επιβεβαίωσαν την αποχώρηση 
του υπουργού που κατείχε τόσο το χαρ-
τοφυλάκιο Οικονομίας όσο και Ενέργειας. 
«Ήρθε η ώρα να προχωρήσω», πρόσθεσε 
ο Πιερ Φιτζγκίμπον, εξηγώντας ότι δεν 
ήταν έτοιμος να παραμείνει στο αξίω-
μα μέχρι το τέλος της θητείας. Ο πρώην 
υπουργός λέει ότι δεν ήθελε να γίνει αντι-
περισπασμός της κυβέρνησής του.

ΚΙΝΗΤΡΟ
Επιβεβαίωσε επίσης, ότι ο Φρανσουά 

Λεγκώ ήταν αυτός που πήρε την απόφαση 
να τερματίσει τη θητεία του, αφού εξέ-
φρασε την επιθυμία να αποχωρήσει τον 
ερχόμενο Δεκέμβριο. «Η πολιτική δεν εί-
ναι εύκολη, θα συμφωνήσουμε», δήλωσε 
ο François Legault. «Είναι σημαντικό να 
έχουμε 100% κίνητρο για να συνεχίσου-
με», πρόσθεσε. Σύμφωνα με τον Πρωθυ-
πουργό, «τα αποτελέσματα υπάρχουν» 
στην οικονομία, ιδίως χάρη στην κάλυψη 
της διαφοράς με το Οντάριο.

ΣΕ ΘΟΛΑ ΝΕΡΑ ΤΑ «ΕΡΓΑ»;
Εκτός από το λογαριασμό της ενέργειας, 

ο χρόνος του στην πολιτική σημαδεύτηκε 
από τα δισεκατομμύρια που επενδύθηκαν 
για την προσέλκυση της βιομηχανίας ηλε-
κτρικών οχημάτων στο Κεμπέκ. 
Απ’ ότι φαίνεται, η λειτουργία των εγκα-

ταστάσεων παραγωγής μπαταριών της 
Νορβηγικής εταιρείας Northvolt ήδη έχει 
καθυστερήσει 18 μήνες και κανείς δεν εί-

ναι σίγουρος το πότε θα αρχίσει να παρά-
γει.
Αυτές οι κυβερνητικές επενδύσεις δισε-

κατομμυρίων φαίνεται τώρα να κινδυνεύ-
ουν, με την επιβράδυνση της παραγωγής 
σε αρκετούς κατασκευαστές αυτοκινήτων. 

Αναρωτιόμαστε… μήπως αυτό ήταν το 
πραγματικό κίνητρο «εξόδου» του Φι-
τζγκίμπον; Επιπλέον, ο Επίτροπος Δεοντο-
λογίας της Εθνοσυνέλευσης του έδωσε 
τρεις επιπλήξεις σε πέντε φακέλους που 
υποβλήθηκαν στο γραφείο του.

ΤΟ ΒΑΡΥ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΟΥ
Εξάλλου, την Πέμπτη 5 Σεπτεμβρίου, ο 

πρωθυπουργός François Legault διόρισε 
την Christine Fréchette [φωτ.] – μέχρι 
τώρα υπουργό μετανάστευσης – ως η νέα 
υπέρ-υπουργός Οικονομίας και Ενέργει-
ας. Ο υπουργός Γλώσσας και υπεύθυνος 
για τις Καναδικές Σχέσεις Jean-François 
Roberge, θα αναλάβει τη Μετανάστευση.
Η νέα υπέρ-υπουργός θα κληρονομήσει 

το κολοσσιαίο έργο της εφαρμογής του 
σημαντικού ενεργειακού νόμου (69) που 
θα επιτρέψει στην Hydro-Québec να δι-

πλασιάσει την παραγωγή της με νέα έργα 
ύψους 155 με 185 δις ως το 2035. 

Η ΝΕΑ ΥΠΕΡΥΠΟΥΡΓΟΣ
Κυβερνητικές πηγές τονίζουν, ότι με δε-

δομένο πως είναι μελετηρή και αποτελε-
σματική, όσον αφορά τις επικοινωνίες, η 
Christine Fréchette θα είναι σε θέση να 
προετοιμάσει και να προσγειώσει τη ση-
μαντική μεταρρύθμιση, που θα επιτρέψει 
όντως στη Hydro-Québec να διπλασιάσει 
την παραγωγή της έως το 2035. 

Με πτυχίο στη διοίκηση επιχειρήσε-
ων και διεθνούς εμπορίου από το HEC 
Montréal, η κα Fréchette είναι επίσης κά-
τοχος μεταπτυχιακού τίτλου στις διεθνείς 
σχέσεις.

Επιπλέον, η εκλεγμένη αξιωματούχος 
ήταν Διευθύνων Σύμβουλος του Εμπορι-
κού Επιμελητηρίου του Ανατολικού Μό-
ντρεαλ από το 2016 έως το 2021. 

Θα έχει πολλά να κάνει, ιδιαίτερα με τις 
δυσκολίες που συναντώνται στον τομέα 
των μπαταριών όπου υπάρχουν πολλά 
ερωτηματικά.

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα
gg@newsfirst.ca

ΚΕΜΠΕΚ

Πιέρ Φιτζγκίμπον: Απρόσμενη 
«έξοδος» του υπέρ-υπουργού 
της Κυβέρνησης Λεγκώ

FOR SALE LAVAL-DES-RAPIDES BUNGALOW
This inviting home features 3+1 cozy bedrooms with abundant natural light each 

with plenty of space and large windows, 2 full bathrooms, one with walk-in shower.
Large dining area adjacent to the living room with cathedral ceilings. The landscaped 

garden provides a peaceful retreat with a patio area for outdoor dining.
Step into the comfort of this beautiful renovated bungalow, a perfect blend of 

modern updates and classic charm. Perfect for entertaining or relaxing with family.
Located in a desirable neighbourhood, close to everything. Easy to visit! Must see!

VOULA KOTTARIDIS
(514) 993-5010
AGENTVK@GMAIL.COM
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Εσείς τι λέτε;Εσείς τι λέτε;
του Μιχάλη Τελλίδητου Μιχάλη Τελλίδη

Εσείς τι λέτε;
Μιχάλης Τελλίδης

mtellides@gmail.com

Θεωρίες συνωμοσίας  
ή μεγάλες αλήθειες; 

Στις 12 Σεπτεμβρίου αναμένεται να βγει η απόφαση της δίκης 
των δυο γυναικών, εναντίον των οποίων ασκήθηκε ποινική 

δίωξη, επειδή το 2022 είχαν ανεβάσει ένα βίντεο στο YouTube 
προβάλλοντας τον ισχυρισμό ότι η πρώτη κυρία της Γαλλίας 
Μπριζίτ Μακρόν γεννήθηκε άντρας. 
Συγκεκριμένα, υποστήριξαν ότι η Μπριζίτ Μακρόν είναι τρανσέ-

ξουαλ, γεγονός που προκάλεσε αναστάτωση στον πολιτικό κόσμο 
της χώρας και υποχρέωσε τη σύζυγο του προέδρου Μακρόν να κα-
ταθέσει αγωγή για συκοφαντική δυσφήμιση κατά των  γυναικών.

Στο σχετικό βίντεο οι γυναίκες παρέθεταν επιχειρήματα ότι η 
Μπριζίτ Τρονιέ είχε γεννηθεί άντρας με το όνομα Ζαν Μισέλ. 
Ο Εμανουέλ Μακρόν έσπευσε να δηλώσει ότι το «χειρότερο 

πράγμα είναι οι ψεύτικες ειδήσεις», προσθέτοντας ότι «πολλοί άν-
θρωποι τις πιστεύουν και τελικά ταράζουν την ιδιωτική σου ζωή». 
Οι δύο γυναίκες που κατηγορούνται για συκοφαντική δυσφήμιση 

και διασπορά fake news, είναι η μία μέντιουμ και η δεύτερη αυτο-
αποκαλείται ανεξάρτητη δημοσιογράφος.

Στις ΗΠΑ, η πρώην πρώτη κυρία Μισέλ Ομπάμα, σύμφωνα με 
έναν πρώην φίλο της, γεννήθηκε και αυτή άντρας και ζει στο ψέμα 
εδώ και δεκαετίες.

Με επίσημα έγγραφα που κατέθεσε ο David Upchurch, ισχυριζό-
μενος ότι ελήφθησαν από το Εκλογικό Συμβούλιο της Πολιτείας 
του Ιλινόις, η Μισέλ Ομπάμα ήταν εγγεγραμμένη για να ψηφίσει 
ως άντρας από το 1994 έως το 2008. Τα έγγραφα αποκαλύπτουν 
επίσης ότι ο Μπάρακ Ομπάμα άλλαξε επίσημα το φύλο της σε γυ-
ναίκα το 2008, την ίδια χρονιά που ήταν υποψήφιος για την προ-
εδρία. 
Ο David Upchurch υποστηρίζει ότι τα έγγραφα του εκλογικού 

συμβουλίου, ελήφθησαν από την πολιτεία Ιλινόις από τον δημι-
ουργό ντοκιμαντέρ Joel Gilbert, ο οποίος εξηγεί ότι αποφάσισε να 
ακολουθήσει σοβαρή προσέγγιση για να μάθει για το ιστορικό της 
Μισέλ Ομπάμα, επειδή τα κυρίαρχα μέσα ενημέρωσης φοβούνται 
να πάνε οπουδήποτε κοντά στο θέμα. 

Οι θεωρίες συνωμοσίας ανέκαθεν γοήτευαν τους ανθρώπους 
γιατί είχαν απήχηση σε ένα μεγάλο μέρος της κοινωνίας. Το διαδί-
κτυο και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης έχουν κατά καιρούς κατη-
γορηθεί για την ανάπτυξη και ανάδειξη παρόμοιων θεωριών.  
Σύμφωνα με εκτεταμένη έρευνα, η οποία βέβαια χρίζει περαι-

τέρω ανάλυσης, οι κατά καιρούς θεωρίες συνωμοσίας συνιστούν 
μείζον κοινωνικό φαινόμενο. Στην πιο πυκνή τους μορφή αφορούν 
έναν στους τέσσερις πολίτες και μόνο ένας στους πέντε εμφανίζε-
ται να τις απορρίπτει απολύτως.

Οι θεωρίες συνωμοσίας αφορούν πάντα περίεργες πεποιθήσεις 
και ένα καλό ερώτημα είναι αν πρέπει και σε πιο βαθμό να είμαστε 
επιφυλακτικοί απέναντί τους. Έχει αποδειχθεί ότι οι περισσότερες 
από αυτές είναι ψευδείς για δύο κυρίως λόγους. Για το ζήτημα της 
εγκυρότητας τους και για το ζήτημα της διαρροής τους. 

Ωστόσο, κάποιες από αυτές αποδεικνύονται αληθινές και όντως 
συμβαίνουν. Πως μπορούμε λοιπόν να διακρίνουμε τη διαφορά 
μεταξύ μιας αληθινής και μιας ψευδούς θεωρίας συνομωσίας; 
Γεγονός πάντως είναι ότι με τόσα πολλά να γίνονται γύρω μας, 

δεν ξέρουμε πλέον τι να πιστέψουμε και τι όχι…
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Το κακό και το χειρότερο  
σενάριο για τον ΣΥΡΙΖΑ

Γράφει ο δημοσιογράφος  
ΣΠΥΡΟΣ ΓΚΟΥΤΖΑΝΗΣ 

Δύο βασικά σενάρια υπάρχουν αυτή τη στιγμή 
στο τραπέζι, όσον αφορά το μέλλον του ΣΥ-

ΡΙΖΑ, που το ένα είναι χειρότερο από το άλλο, αν 
και οι σπαρασσόμενες πτέρυγες της πάλαι ποτέ 
κυβερνώσας Αριστεράς δε συμφωνούν ούτε σε 
αυτό, ποιο είναι το κακό και ποιο το χειρότερο.

Ορόσημο είναι η επικείμενη συνεδρίαση της Κε-
ντρικής Επιτροπής. Στο ένα σενάριο, οι διαφωνού-
ντες με την ηγεσία Κασσελάκη συγκεντρώνουν την 
πλειοψηφία της Κεντρικής Επιτροπής, καταθέτουν 
πρόταση μομφής και το κόμμα μπαίνει ξανά σε 
εκλογική περιδίνηση. Στο δεύτερο, η αμφισβήτηση 
δε συγκεντρώνει πλειοψηφία και συνεχίζεται η ίδια 
αποσυνθετική εσωστρέφεια με άγνωστο ορίζοντα. 

Και στα δύο σενάρια, το κόμμα θα συνεχίσει να 
φυλλοροεί, οι ψηφοφόροι θα συνεχίσουν να το 
εγκαταλείπουν, με κίνδυνο στις επόμενες δημο-
σκοπήσεις να κατρακυλήσει κάτω από την τρίτη 
θέση. Σε κάθε περίπτωση, το ψυχικό ρήγμα είναι 
πλέον αγεφύρωτο, μία νέα διάσπαση αργά ή γρή-
γορα, όποια μορφή και αν πάρει, με αποχωρήσεις 
ή διαγραφές, αρχίζει να διαφαίνεται. Είναι ένας 
κίνδυνος που επισημαίνει πλέον στις δηλώσεις του 
ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, Νίκος 
Παππάς, και τον συνδέει με τα σενάρια ρευστοποί-
ησης του ΣΥΡΙΖΑ στην προοπτική της δημιουργίας 
ενός νέου φορέα της Κεντροαριστεράς. 

ΣΕ ΑΠΟΣΥΝΘΕΣΗ Ο ΣΥΡΙΖΑ
Όταν ακόμη και ο γνωστός στιχουργός, Νίκος Μω-

ραΐτης, παλαιότερα συνεργάτης του Αλέξη Τσίπρα 
–και νυν επικριτής του– και μετέπειτα υποστηρι-
κτής του Στέφανου Κασσελάκη, αποστασιοποιείται 
δημόσια και γράφει: «Δε στηρίζω πια τον Στέφανο, 
αποδείχτηκε εξαιρετικά αφελής και χωρίς καμία 
πολιτική συγκρότηση… ο ΣΥΡΙΖΑ κατέληξε Allou Fun 
Park», τότε σίγουρα κάτι πολύ σάπιο υπάρχει στο 
βασίλειο της Κουμουνδούρου. 
Αποτελεί κοινή διαπίστωση ότι από τις ευρωεκλο-

γές και μετά ο ΣΥΡΙΖΑ προσφέρει «θέαμα», «χλι-
δάτες διακοπές», «ακριβούς γάμους», «σηπτικές 
δεξαμενές» και άφθονο «μαλλιοτράβηγμα». Στο 
παρασκήνιο ακούγονται και άλλα, πολύ χειρότερα. 
Εκείνο που απουσιάζει, είναι η πολιτική ή ιδεολο-
γική και προγραμματική αντιπαράθεση μεταξύ των 
διαφόρων πλευρών. Βεβαίως, η ιστορία της Αριστε-
ράς είναι γεμάτη εμφυλίους, ωστόσο οι αντιπαρα-
θέσεις ήταν πάντα ιδεολογικές και πολιτικές, όσο 
και αν μπορεί να υποκρύπτονταν και προσωπικές 
διαφορές. 

Στην φάση που διανύει ο ΣΥΡΙΖΑ έχουν εκλείψει 
και τα προσχήματα. Οι αμφισβητίες του Στέφανου 
Κασσελάκη επαναλαμβάνουν αυτό που είπε δημο-
σίως ο Παύλος Πολάκης ότι «δεν κάνει για αρχηγός» 
και επικεντρώνουν στο προσωπικό του ήθος που δε 
συνάδει με τις πολιτικές παραδόσεις της ελληνικής 
Αριστεράς ή και ευρύτερα με τα ήθη του ελληνικού 
πολιτικού συστήματος.
Του καταλογίζουν ότι δεν έχει σταθερή ηγετική 

ομάδα – πλήν ορισμένων αδιαφανών προσωπικών 
συνομιλητών αμφίβολης πολιτικής προέλευσης. 
Του προσάπτουν ακόμη συχνές αλλαγές τακτικής, 
κυνικό άδειασμα συνεργατών, «αλλοπρόσαλλη» 
συμπεριφορά, με έντονες μεταπτώσεις από τον εν-
θουσιασμό μέχρι την αδιαφορία. Ακόμη και για τις 
οργανωτικές αλλαγές τον κατηγορούν ότι θέλει να 
κάνει «ΙΧ κόμμα» ή «κόμμα Κασσελάκης και φίλοι» 
ή ένα κόμμα στο πρότυπο των δημοκρατικών των 
ΗΠΑ που όμως δεν είναι Αριστερά. 

Ο ΑΝΤΙΛΟΓΟΣ 
Φυσικά, υπάρχει ο βάσιμος αντίλογος. Οι υποστη-

ρικτές του σημειώνουν, ότι «δέχθηκε αμφισβήτηση 
κυριολεκτικά από την πρώτη στιγμή της ηγεσίας 

του που συνεχίζεται μέχρι τώρα, με ένα διάλειμμα 
δύο μηνών πριν τις ευρωεκλογές που οι επικριτές 
έκαναν λευκή απεργία». Ότι αντιμετώπισε δύο δι-
ασπάσεις και αποδυνάμωση του κόμματος. Σημει-
ώνουν ακόμη, ότι οι αμφισβητίες κινούνται από 
προσωπικά ελατήρια και είναι οι ίδιοι που «φρα-
ξιονίζουν», κάνουν ίντριγκες και υποσκάπτουν την 
πορεία του ΣΥΡΙΖΑ εδώ και χρόνια. Προσθέτουν ότι 
οι αντίπαλοι του Στέφανου Κασσελάκη δεν καταθέ-
τουν διαφορετική πολιτική πρόταση ούτε ουσια-
στικές διαφωνίες. Βέβαια, η ηγετική συμπεριφορά 
είναι βαθιά πολιτική υπόθεση.

Διαπιστώνουν, ότι παρά τις δύο διασπάσεις οι πα-
θογένειες του ΣΥΡΙΖΑ εξακολουθούν να αναπαρά-
γονται, που σημαίνει ότι απαιτούνται ριζικές οργα-
νωτικές αλλαγές και ένα άλλο μοντέλο λειτουργίας. 
Το τι ακριβώς θα γίνει στην Κεντρική Επιτροπή 

κανείς δεν μπορεί να το πει με βεβαιότητα, αφού 
οι παρασκηνιακές διεργασίες, η μάχη των συσχετι-
σμών και οι προσχωρήσεις σε στρατόπεδα, είναι σε 
εξέλιξη. Προς το παρόν, ο Παύλος Πολάκης επιμένει 
ότι θα θέσει πρόταση ηγεσίας, ενώ οι αποφάσεις 
από τους «87» θα ληφθούν κυριολεκτικά την τελευ-
ταία στιγμή το βράδυ της Παρασκευής 6 Σεπτεμ-
βρίου. Το να κατατεθεί κοινή πρόταση μομφής ή 
να ενοποιηθούν δύο διαφορετικές προτάσεις είναι 
δύσκολο. 

Εν τω μεταξύ, η πρόταση Κασσελάκη για τις αλλα-
γές στο κόμμα προκάλεσε νέο γύρο αντιδράσεων. 
Εκτός από τους Σωκράτη Φάμελλο, Όλγα Γεροβασί-
λη, Γιώργο Βασιλειάδη, άρχισαν να παίρνουν θέση 
πρόσωπα που είχαν κρατήσει αποστάσεις από την 
εσωτερική αντιπαράθεση. Την Τετάρτη 4/9 τοπο-
θετήθηκε κατά του Στέφανου Κασσελάκη ο Κώ-
στας Αρβανίτης, επικεφαλής των ευρωβουλευτών 
και σταθερός συνομιλητής του Αλέξη Τσίπρα και ο 
βουλευτής Βασίλης Κόκκαλης που είχε στηρίξει την 
αντικατάσταση του Σωκράτη Φάμελλου.
Το μόνο βέβαιο είναι ότι από τη συνεδρίαση της 

Κεντρικής Επιτροπής το κόμμα δε θα βγει ενωμένο. 
Ενδεχομένως το ξεκαθάρισμα να πάρει παράταση 
για το οργανωτικό συνέδριο που είναι προγραμμα-
τισμένο για την πρώτη εβδομάδα του Οκτωβρίου. 

ΘΛΙΨΗ
Τα όσα διαμείβονται στο βασικό φορέα της ελλη-

νικής Αριστεράς προκαλούν θλίψη. Ο μόνος που 
μπορεί να χαίρεται είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 
Παρότι και εκείνος κατρακυλά, παραμένει πολιτικά 
κυρίαρχος λόγω της ανυπαρξίας της αντιπολίτευ-
σης. 

Αυτά που περιγράψαμε είναι μέρος μόνο των 
όσων ακούγονται στο παρασκήνιο ή και στο δημό-
σιο διάλογο. Οι ερμηνείες, οι εξηγήσεις και οι αιτι-
άσεις ανατρέχουν στο παρελθόν του ΣΥΡΙΖΑ, στην 
εκτίναξη του από το 4% στο 36%, στην πολιτική και 
ιδεολογική του μετάλλαξη στα χρόνια της υλοποίη-
σης των μνημονίων. 

Σημαντική κριτική ασκείται στην ηγεσία Τσίπρα. 
Εάν σε κάτι συμφωνούν όλοι, ο καθένας από τη δική 
του σκοπιά, είναι στις ευθύνες του πρώην προέ-
δρου. Τόσο για το 2015-2019, όσο και στη συνέχεια, 
που παρά το 31,5% δεν κατάφερε να δημιουργήσει 
ένα κόμμα με πάγια οργανωτική δομή και σταθερά 
ερείσματα στην κοινωνία. Είναι ένας διάλογος που 
μετά το αξιοπρεπές ποσοστό του 2019 δεν έγινε και 
έκτοτε ρίχνει τη σκιά του. 

Ακόμη πιο βαθιά υποκρύπτεται το υπαρξιακό ερώ-
τημα του ΣΥΡΙΖΑ, ποιος είναι ο ιδεολογικός και πο-
λιτικός χαρακτήρας του και πώς προσδιορίζεται ως 
αριστερό κόμμα. Το μόνο πεδίο ομοφωνίας είναι ο 
δικαιωματισμός του, στο όριο της woke κουλτούρας, 
μόνο που αυτή είναι νεοφιλελεύθερης έμπνευσης 
και δεν τον κάνει αριστερό κόμμα. 
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Την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024, προ-
κλήθηκε έντονη αντιπαράθεση από 

υπουργούς της κυβέρνησης του Κεμπέκ, 
μετά από ένα περιστατικό βανδαλι-
σμού που έλαβε χώρα στο πανεπιστήμιο 
McGill, κατά τη διάρκεια μιας διαδήλω-
σης υπέρ της Παλαιστίνης. Το συμβάν 
αυτό, το οποίο καταγράφηκε σε βίντεο 
και διαδόθηκε εκτενώς στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης, προκάλεσε μεγάλη 
ανησυχία και οργή, με πολλούς να κατα-
δικάζουν τις ενέργειες αυτές ως «απαρά-
δεκτες» και «ανεπίτρεπτες».

Η διαδήλωση πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή 30 Αυγούστου, όταν φοιτητές 
και υποστηρικτές της Παλαιστίνης συγκε-
ντρώθηκαν στο χώρο του πανεπιστημίου 
McGill, φορώντας παραδοσιακά παλαιστι-
νιακά ενδύματα όπως το κεφίγιε και ανε-
μίζοντας παλαιστινιακές σημαίες. 
Σύμφωνα με τα βίντεο που κυκλοφόρη-

σαν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, κά-
ποιοι από τους διαδηλωτές άρχισαν να 
ξεριζώνουν κομμάτια του γκαζόν από το 
χώρο και να τα πετούν σε διάφορα ση-
μεία. 
Το περιστατικό αυτό έλαβε χώρα στον 

ίδιο χώρο όπου είχε στηθεί για πάνω από 
δύο μήνες ένα καταυλισμός διαμαρτυρίας, 
με στόχο την καταγγελία του πολέμου στη 
Γάζα και την κριτική κατά των επενδύσε-
ων του πανεπιστημίου McGill σε εταιρείες 
που θεωρούνται «συνεργάτες» του Ισρα-
ήλ. 
Ο συγκεκριμένος καταυλισμός είχε δια-

λυθεί μόλις λίγες εβδομάδες πριν, στις 10 
Ιουλίου. Το πανεπιστήμιο McGill επιβε-
βαίωσε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

ότι το περιστατικό συνέβη την Παρασκευή 
30/8, ημέρα κατά την οποία διάφορες φι-
λοπαλαιστινιακές φοιτητικές ομάδες εί-
χαν οργανώσει μια μαζική αποχή από τα 
μαθήματα, σε ένδειξη διαμαρτυρίας. 
Σε ανακοίνωση που εξέδωσε το πανε-

πιστήμιο, αναφέρθηκε ότι «διαδηλωτές 
συγκεντρώθηκαν στο χώρο του πανεπι-
στημίου McGill και ορισμένοι από αυτούς 
προέβησαν σε πράξεις βανδαλισμού, ξε-
ριζώνοντας το γκαζόν από τον κατώτερο 
χώρο του κεντρικού campus». 
Η ομάδα ασφαλείας του πανεπιστημί-

ου κινητοποιήθηκε άμεσα και κάλεσε τις 
αρχές, οι οποίες έφτασαν στο σημείο πε-
ρίπου πέντε λεπτά μετά την έναρξη των 
πράξεων βανδαλισμού.
Οι πράξεις αυτές προκάλεσαν έντονες 

αντιδράσεις από κυβερνητικούς αξιωμα-
τούχους, οι οποίοι εξέφρασαν τη δυσαρέ-
σκειά τους και καταδίκασαν τις ενέργειες 
αυτές με έντονο τρόπο. 

Ο υπουργός Δημόσιας Ασφάλειας, 
Φρανσουά Μπονναρντέλ, μοιράστηκε το 
βίντεο στο Twitter το Σάββατο 31/8, εκ-
φράζοντας την αποδοκιμασία του για το 
περιστατικό. 
«Τέτοιες πράξεις βανδαλισμού είναι 

απαράδεκτες και πρέπει να καταδικα-
στούν. Έχουμε όλοι την υποχρέωση να το 
κάνουμε», δήλωσε ο Μπονναρντέλ, τονί-
ζοντας τη σημασία της καταδίκης αυτών 
των πράξεων. 

Η υπουργός Ανώτατης Εκπαίδευσης, Πα-
σκάλ Ντέρυ, εξέφρασε επίσης τη δυσαρέ-
σκειά της, χαρακτηρίζοντας τις ενέργειες 
αυτές ως «απλώς απαράδεκτες!» στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
Από την πλευρά του, το πανεπιστήμιο 

McGill διευκρίνισε ότι η Αστυνομία του 
Μόντρεαλ (SPVM) παρενέβη «άμεσα» 
για να διαλύσει τους διαδηλωτές και ότι 

το προσωπικό του πανεπιστημίου προχώ-
ρησε «άμεσα» στην αποκατάσταση του 
χώρου. 
«Το πανεπιστήμιο McGill καταδικά-

ζει έντονα κάθε μορφή βανδαλισμού, η 
οποία δεν μπορεί, σε καμία περίπτωση, 
να θεωρηθεί ως αποδεκτό μέσο άσκησης 
της ελευθερίας της έκφρασης», πρόσθε-
σε το πανεπιστήμιο, υπογραμμίζοντας τη 
δέσμευσή του στην προστασία των υπο-
δομών του και της ασφάλειας της πανεπι-
στημιακής κοινότητας.
Το περιστατικό αυτό έχει αναζωπυρώσει 

τη συζήτηση γύρω από τα όρια της δια-
μαρτυρίας και την ευθύνη των πανεπιστη-
μίων και των κυβερνήσεων να διασφαλί-
ζουν την ασφάλεια και την ακεραιότητα 
των χώρων εκπαίδευσης. 

Η πράξη του βανδαλισμού, ιδίως σε έναν 
τόσο εμβληματικό χώρο όπως το πανε-
πιστήμιο McGill, έχει εγείρει σημαντικά 
ερωτήματα σχετικά με την ισορροπία με-
ταξύ της ελευθερίας της έκφρασης και της 
ανάγκης για σεβασμό στους δημόσιους 
χώρους και τις υποδομές. 
Η ένταση που προκλήθηκε από το πε-

ριστατικό αυτό αντανακλά τις ευρύτερες 
κοινωνικές και πολιτικές εντάσεις που 
υπάρχουν τόσο στον Καναδά όσο και διε-
θνώς, σχετικά με το ζήτημα της σύγκρου-
σης στη Μέση Ανατολή.

Επιπλέον, το γεγονός ότι το πανεπιστή-
μιο προχώρησε άμεσα στην αποκατάστα-
ση του χώρου και συνεργάστηκε στενά 
με τις αρχές, δείχνει τη δέσμευση του 
ιδρύματος να διατηρήσει την τάξη και την 
ασφάλεια για τους φοιτητές και το προ-
σωπικό του. 

Ωστόσο, παραμένει η ανησυχία για το 
πώς θα διαχειριστούν παρόμοια περιστα-
τικά στο μέλλον, ιδιαίτερα σε μια εποχή 
που οι πολιτικές και κοινωνικές εντάσεις 

είναι αυξημένες. Το πανεπιστήμιο McGill, 
όπως και πολλά άλλα εκπαιδευτικά ιδρύ-
ματα σε όλο τον κόσμο, βρίσκεται αντιμέ-
τωπο με την πρόκληση του να ισορροπή-
σει μεταξύ της προάσπισης της ελευθε-
ρίας του λόγου και της διασφάλισης της 
δημόσιας τάξης και ασφάλειας.
Οι αντιδράσεις από την κυβέρνηση του 

Κεμπέκ, όπως αυτές εκφράστηκαν από 
τους υπουργούς Μπονναρντέλ και Ντέρυ, 
υπογραμμίζουν την αυστηρή θέση της κυ-
βέρνησης απέναντι σε τέτοιες πράξεις. 
Η καταδίκη τους στοχεύει να στείλει ένα 

σαφές μήνυμα, ότι η βία και ο βανδαλι-
σμός δε θα γίνουν ανεκτά σε καμία μορ-
φή, και ότι η ελευθερία της έκφρασης 
πρέπει να ασκείται με υπευθυνότητα και 
σεβασμό προς τους δημόσιους χώρους 
και τα ιδρύματα. 

Η κοινωνική συνοχή και η προστασία των 
κοινών αγαθών αποτελούν βασικά στοι-
χεία μιας υγιούς δημοκρατίας, και οποια-
δήποτε ενέργεια που θέτει σε κίνδυνο 
αυτά τα στοιχεία πρέπει να αντιμετωπίζε-
ται με τη δέουσα σοβαρότητα.
Το ζήτημα παραμένει ανοιχτό και αναμέ-

νεται να συνεχίσει να αποτελεί αντικείμε-
νο συζήτησης, τόσο σε τοπικό όσο και σε 
εθνικό επίπεδο, καθώς οι κοινότητες και 
οι αρχές προσπαθούν να βρουν τρόπους 
για να επιτρέψουν την ελεύθερη έκφρα-
ση χωρίς να διακυβεύεται η δημόσια τάξη 
και η ασφάλεια. 
Το πανεπιστήμιο McGill, όπως και άλλοι 

εκπαιδευτικοί φορείς, θα πρέπει να εξε-
τάσει την ανάπτυξη στρατηγικών για τη 
διαχείριση τέτοιων περιστατικών στο μέλ-
λον, εξασφαλίζοντας ότι οι χώροι του πα-
ραμένουν ασφαλείς και ανοιχτοί σε όλες 
τις μορφές έκφρασης, υπό την προϋπό-
θεση ότι αυτές γίνονται με σεβασμό προς 
την κοινότητα και τις υποδομές.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

ΚΑΝΑΔΑΣ | ΜΟΝΤΡΕΑΛ

Χάος στο McGill: 
Οργισμένοι 
Διαδηλωτές 
Βανδαλίζουν 
Σοκαρισμένη η Κυβέρνηση
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Ο Καναδάς Διαβεβαιώνει: 
Το Σύστημα Άμυνας που 

Υποσχέθηκε στην Ουκρανία 
θα Παραδοθεί στις  

Αρχές του 2025

Ο Καναδάς επιβεβαίωσε, ότι το σύ-
στημα άμυνας που υποσχέθηκε να 

δωρίσει στην Ουκρανία θα παραδοθεί 
στις αρχές του 2025, σύμφωνα με δη-
λώσεις του υπουργού Άμυνας, Bill Blair. 
Η ανακοίνωση έρχεται μετά από μήνες 
καθυστερήσεων στην απόκτηση και με-
ταφορά του συστήματος, το οποίο έχει 
κεντρική σημασία για την άμυνα της Ου-
κρανίας ενάντια στις συνεχιζόμενες επι-
θέσεις της Ρωσίας.

Το σύστημα άμυνας, γνωστό ως NASAMS 
(National Advanced Surface-to-Air Missile 
System), αξίας 406 εκατομμυρίων δολα-
ρίων, ανακοινώθηκε για πρώτη φορά τον 
Ιανουάριο του 2023 από την καναδική κυ-
βέρνηση. Το NASAMS είναι ένα προηγμέ-
νο σύστημα αντιπυραυλικής άμυνας που 
έχει αναπτυχθεί σε συνεργασία από τις 
Ηνωμένες Πολιτείες και τη Νορβηγία, και 
έχει αποδειχθεί εξαιρετικά αποτελεσματι-
κό στην αναχαίτιση πυραύλων και drones.

Παρά την αρχική ανακοίνωση, η υλοποί-
ηση του σχεδίου αντιμετώπισε πολλές 
προκλήσεις. Σύμφωνα με πληροφορίες 
των ΜΜΕ, η απόφαση για την αγορά του 
συστήματος από τον Καναδά λήφθηκε 
σε συζητήσεις μεταξύ της τότε υπουργού 
Άμυνας, Anita Anand, και του Αμερικανού 
ομολόγου της, Lloyd Austin, το Νοέμβριο 
του 2022, κατά τη διάρκεια του Διεθνούς 
Φόρουμ Ασφάλειας στο Χάλιφαξ. 

Ωστόσο, η πραγματική μεταφορά των 
χρημάτων για την αγορά του συστήματος 
δεν έγινε πριν από το Μάρτιο του 2023, 
στα τέλη της δημοσιονομικής χρονιάς.

Ο υπουργός Blair υπεραμύνθηκε των 
καθυστερήσεων, δηλώνοντας ότι η πιο 
γρήγορη μέθοδος για την απόκτηση του 
NASAMS ήταν μέσω της κυβέρνησης των 
ΗΠΑ, οι οποίες ήδη βρίσκονταν στη διαδι-
κασία αγοράς του συστήματος. 

Παρόλα αυτά, η αμερικανική πλευρά δεν 
μπόρεσε να ξεκινήσει τις διαπραγματεύ-
σεις με τους κατασκευαστές, μέχρι να λά-
βει τα απαραίτητα κεφάλαια τόσο από την 
Ουάσιγκτον όσο και από την Οτάβα. 

Η έγκριση του αμερικανικού Κογκρέσου 
για τη σύναψη της σύμβασης δόθηκε μό-
λις το Μάιο του 2023, προκαλώντας επι-
πλέον καθυστερήσεις.
Οι καθυστερήσεις αυτές έχουν αποτε-

λέσει αντικείμενο έντονης κριτικής προς 

την καναδική κυβέρνηση, τόσο από εγχώ-
ριους όσο και από διεθνείς παρατηρητές. 
Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου για την 
ειρήνη στην Ουκρανία που πραγματοποι-
ήθηκε στην Ελβετία τον Ιούνιο του 2023, ο 
Ουκρανός υπουργός Εξωτερικών, Dmytro 
Kuleba, τόνισε την επείγουσα ανάγκη της 
χώρας του για στρατιωτική ενίσχυση, εκ-
φράζοντας την επιθυμία το σύστημα άμυ-
νας να είχε ήδη φτάσει στην Ουκρανία.

Παρά τις δυσκολίες, ο Blair διαβεβαί-
ωσε ότι οι παραδόσεις του NASAMS θα 
ξεκινήσουν μέχρι το τέλος του 2024 και 
ότι το σύστημα που προορίζεται για την 
Ουκρανία θα είναι έτοιμο για αποστολή 
στις αρχές του 2025. Οι καθυστερήσεις 
δεν οφείλονται μόνο στη διαδικασία δια-
πραγματεύσεων και έγκρισης από το Κο-
γκρέσο, αλλά και σε τεχνικά ζητήματα που 
αφορούν την κατασκευή του συστήματος. 

Η κατασκευή ενός νέου NASAMS απαιτεί 
κατά μέσο όρο δύο χρόνια, γεγονός που 
αναγνωρίστηκε από το Διευθύνοντα Σύμ-
βουλο της Raytheon, Gregory Hayes.
Το NASAMS έχει ήδη αποδειχθεί στην 

πράξη, με επιτυχείς αναχαιτίσεις όλων 
των ρωσικών επιθέσεων με drones και πυ-
ραύλους κρουζ. Το σύστημα αυτό αποτε-
λεί κρίσιμο στοιχείο της αμυντικής στρα-
τηγικής της Ουκρανίας, παρέχοντας προ-
στασία σε κρίσιμες υποδομές και μειώνο-
ντας τις απώλειες στον άμαχο πληθυσμό.

Η επιτυχημένη απόδοση του NASAMS 
στην Ουκρανία έχει κεντρίσει το ενδιαφέ-
ρον και άλλων χωρών του ΝΑΤΟ, οι οποί-
ες αναζητούν τρόπους να ενισχύσουν τις 
αεράμυνές τους εν μέσω αυξανόμενων 
απειλών. Ο Καναδάς, επίσης, επανεξε-
τάζει τη δική του στρατηγική αεράμυνας, 
με προγραμματισμούς για την απόκτηση 
αντίστοιχων συστημάτων που θα προστα-
τεύουν τις δικές του κρίσιμες υποδομές.

Η αργή παράδοση του συστήματος 
NASAMS στην Ουκρανία αναδεικνύει τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι χώρες 
στη σημερινή γεωπολιτική σκηνή, καθώς 
προσπαθούν να ανταποκριθούν στις αυ-
ξανόμενες ανάγκες για στρατιωτική ενί-
σχυση σε συνθήκες αυξημένης ζήτησης 
και περιορισμένης παραγωγικής ικανότη-
τας. 

Οι εξελίξεις αυτές καταδεικνύουν ότι οι 
στρατιωτικοί σχεδιασμοί και οι πολιτικές 
αποφάσεις απαιτούν μακροπρόθεσμο 
σχεδιασμό και στενή συνεργασία μεταξύ 
των συμμάχων για την αντιμετώπιση των 
κοινών απειλών.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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Υγεία και Διατροφή

Όταν προσπαθείτε να χάσετε βά-
ρος, υπάρχουν πολλές επιλογές 

που μπορούν να σας βοηθήσουν να 
πετύχετε το στόχο σας. Όλες όμως περι-
λαμβάνουν ένα συνδυασμό ισορροπη-
μένης διατροφής και τακτικής άσκησης. 
Όσον αφορά στη διατροφή σας, είναι 
σημαντικό να προσλαμβάνετε όλα τα 
θρεπτικά συστατικά που χρειάζεστε και 
να καλύπτετε τις ανάγκες του οργανι-
σμού σας σε θερμίδες. 
Όσον αφορά στη γυμναστική, μπορείτε 

να διαλέξετε μια μέθοδο άσκησης που 
σας ευχαριστεί και να την ενσωματώσε-
τε στην καθημερινότητά σας, ακόμη κι 
αν αυτό σημαίνει να περπατάτε για μισή 
ώρα μέχρι το γραφείο σας κάθε πρωί. 
Ωστόσο, το περπάτημα, το τρέξιμο και 
το ποδήλατο, είναι ίσως οι πιο δημοφι-
λείς μορφές γυμναστικής που επιλέγουν 
όσοι θέλουν να χάσουν βάρος. Ορίστε, 
λοιπόν, πώς μπορούν να επηρεάσουν το 
αδυνάτισμά σας.

ΠΕΡΠΑΤΗΜΑ
Σύμφωνα με τις συστάσεις των ειδι-

κών, οι ενήλικες πρέπει να κάνουν 150-

300 λεπτά μέτριας έντασης γυμναστική 
(όπως το περπάτημα) ή 75-150 λεπτά 
έντονης γυμναστικής κάθε εβδομάδα. 
Για να βεβαιωθείτε ότι πετυχαίνετε αυ-
τόν το στόχο, θα πρέπει να περπατάτε 
με ένα μέτριο ρυθμό, δηλαδή ένα ρυθμό 
που φτάνει στο 50-70% του ανώτερου 
καρδιακού σας ρυθμού.
Τα θετικά: Είναι εύκολο να κάνετε την 

αρχή, αφού ήδη γνωρίζετε να… περπα-
τάτε και το μόνο που θα χρειαστείτε εί-
ναι ένα ζευγάρι αθλητικά παπούτσια. 
Επίσης, είναι μια μορφή γυμναστικής 
φιλική προς τις αρθρώσεις.
Τα αρνητικά: Το περπάτημα δεν καίει 

σημαντικό αριθμό θερμίδων. Επομένως, 
θα πρέπει να περπατάτε για περισσό-
τερη ώρα προκειμένου να κάψετε έναν 
ικανοποιητικό αριθμό θερμίδων. Θα 
χρειαστεί αρκετός καιρός για να δείτε δι-
αφορά στο σώμα σας, ωστόσο αν βγαί-
νετε για περπάτημα τακτικά, σταδιακά 
θα φανεί η πρόοδός σας.

ΤΡΕΞΙΜΟ
Σχετική έρευνα υποστηρίζει, ότι το τζό-

κινγκ είναι ένας εξαιρετικός τρόπος κα-

ταπολέμησης της παχυσαρκίας. Ωστόσο, 
μπορεί να μην είναι ιδανικό για όλους.
Τα θετικά: Για κάθε λεπτό που τρέχετε, 

καίτε περίπου 2,5 φορές περισσότερες 
θερμίδες ανά λεπτό, συγκριτικά με το 
περπάτημα. Μάλιστα, έρευνα βρήκε ότι 
οι δρομείς έχουν λιγότερο λίπος και μι-
κρότερο βάρος από όσους γυμνάζονταν 
εξίσου αλλά με διαφορετική μορφή γυ-
μναστικής.
Τα αρνητικά: Παρά το γεγονός ότι 

η έρευνα υποστηρίζει ότι το τρέξιμο ενι-
σχύει την υγεία των οστών, ίσως δεν εί-
ναι ιδανική επιλογή για όσους δεν είναι 
εξοικειωμένοι με τη γυμναστική, αφού 
έχει αυξημένο κίνδυνο τραυματισμού. 
Επομένως, είναι σημαντικό να έχετε 

ένα καλό ζευγάρι αθλητικά παπούτσια, 
να δώσετε στο σώμα σας χρόνο να προ-
σαρμοστεί και να ξεκουράζεστε όποτε 
χρειάζεται.

ΠΟΔΗΛΑΤΟ
Το ποδήλατο μπορεί να ενσωματωθεί 

εύκολα στην καθημερινότητά σας, αφού 
χρησιμεύει επίσης και ως μέσο μεταφο-
ράς. 

Ειδικά αυτήν την περίοδο που κανείς 
δε θέλει να στριμώχνεται στα Μέσα Μα-
ζικής Μεταφοράς, μπορεί να είναι μια 
καλή επιλογή.
Τα θετικά: Το ποδήλατο δεν έχει μεγάλο 

κίνδυνο τραυματισμού, καίει σημαντικό 
αριθμό θερμίδων και είναι πρακτικό.
Τα αρνητικά: Ένα καλό ποδήλατο είναι 

αρκετά ακριβό, ειδικά αν σκεφτείτε και 
το σχετικό εξοπλισμό που θα χρειαστείτε 
(π.χ. κράνος).

ΤΙ ΝΑ ΕΠΙΛΕΞΕΤΕ ΑΝ ΘΕΛΕΤΕ  
ΝΑ ΧΑΣΕΤΕ ΒΑΡΟΣ

Εξαρτάται από τον τρόπο ζωής σας, τις 
προτιμήσεις σας και τη φυσική σας κα-
τάσταση. 
Σε κάθε περίπτωση, το τρέξιμο και το 

ποδήλατο καίνε περισσότερες θερμίδες 
συγκριτικά με το περπάτημα. 
Από εκεί και πέρα, δεν υπάρχει μία σω-

στή απάντηση που ταιριάζει σε όλους. 
Βρείτε τη μορφή γυμναστικής που προ-

τιμάτε, εντάξτε τη στην καθημερινότητά 
σας και σε συνδυασμό με μια σωστή δια-
τροφή, σταδιακά θα χάνετε βάρος.

Περπάτημα, τρέξιμο  
ή ποδήλατο: Ποια είναι  
η ιδανική γυμναστική  
για αδυνάτισμα;
Βρείτε τη μορφή γυμναστικής 
που προτιμάτε, εντάξτε τη στην 
καθημερινότητά σας και σε συνδυασμό  
με μια σωστή διατροφή, σταδιακά  
θα χάνετε βάρος

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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@PANIERDUFERMIER

(514) 244-9885
3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
(near Curé-Labelle) Laval, Québec  H7P 1T8

panierdufermier.ca
panierdufermier@gmail.com

Our weekly customers

save
$1,700up to

A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

3151-B  boul. Dagenais Ouest 3151-B  boul. Dagenais Ouest 

VISIT OUR WEBSITE VISIT OUR WEBSITE 
ON ON TUESDAYSTUESDAYS FOR  FOR 
INFORMATION ON INFORMATION ON 

THE WEEK’S BASKETTHE WEEK’S BASKET

ΓΛΙΤΩΣΤΕ ΓΛΙΤΩΣΤΕ $1700$1700  
ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  

ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑ
ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ  ΠΕΜΠΤΗ  

ΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣ
1010 ΤΟ ΠΡΩΪ ως  ΤΟ ΠΡΩΪ ως 77 ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΤΟ ΒΡΑΔΥ

ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO $40$40

Οι αποδοκιμασίες κατά του πρω-
θυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, 

συμβαδίζουν με τα ευρήματα των δημο-
σκοπήσεων που δείχνουν υποχώρηση 
της κυβέρνησης και διαμορφώνουν ένα 
θολό πολιτικό τοπίο ενόψει του Φθινο-
πώρου, καθώς η αντιπολίτευση είναι σε 
περιδίνηση.
Αυτή τη φορά (Δευτέρα 2/9) ήταν οι κά-

τοικοι της Θεσσαλίας, του Παλαμά και της 
Φαρκαδώνας, που αποδοκίμασαν τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος επισκέφθηκε 
την περιοχή για να ανακοινώσει μέτρα 
ανακούφισης και αποκατάστασης. 
Υποσχέθηκε συνολικά έργα τριών δισ. 

ευρώ ο πρωθυπουργός. Τα έργα θα έπρε-
πε να είχαν ξεκινήσει από πέρυσι αμέσως 
μετά τις δύο πλημμύρες και φέτος να 
έχουν ορατά αποτελέσματα. Παρομοίως 
ισχύει και για τις αποζημιώσεις. 

Και δεν το λένε μόνο οι πολιτικοί αντίπα-
λοι, αλλά και τα γαλάζια παρασκήνια, που 
προσωποποιούν τις ευθύνες στους δύο 
αρμόδιους υφυπουργούς, Νίκο Ταχιάο 
και Χρήστο Τριαντόπουλο. 
Μόνο που για ένα μείζον θέμα εθνικής 

διάστασης, η ευθύνη βαρύνει συνολικά 

την κυβέρνηση και αυτό αντιλαμβάνονται 
οι κάτοικοι. 

Πριν από δύο εβδομάδες, παρόμοια 
αντιμετώπιση είχε ο πρωθυπουργός και 
κατά την επίσκεψή του στην Πεντέλη μετά 
την πυρκαγιά στην Αττική, όπου επίσης 
αποδοκιμάστηκε από τους κατοίκους. Ο 
πρωθυπουργός θέλησε τότε να προβάλ-
λει ότι ο μηχανισμός αντέδρασε σωστά 
και το κράτος θα σπεύσει να ανακουφίσει 
τους πληγέντες. Αλλά δεν έγινε πιστευτός. 
Δεν είναι η πρώτη φορά που ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης δέχεται αποδοκιμασίες. Και 
πριν τις εκλογές του 2023 χιλιάδες άνθρω-
ποι φώναζαν εν χορώ το γνωστό απρεπές 
σύνθημα κατά του πρωθυπουργού. Και 
μετά ήλθε το 41% των βουλευτικών εκλο-
γών.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΕ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ
Από τότε όμως ο χρόνος συμπυκνώθηκε. 

Η κυβέρνηση έχει συμπληρώσει ήδη πέ-
ντε χρόνια. Η επικοινωνιακή διαχείριση 
και τα φιλικά ΜΜΕ δεν μπορούν πλέον να 
σκεπάσουν τη δύσκολη πραγματικότητα 
που βιώνουν οι πολίτες. Η κοινωνική δυ-
σαρέσκεια εκφράστηκε στις ευρωεκλογές 

με το 28%. Η τελευταία δημοσκόπηση της 
MRB (3/9) επιβεβαιώνει την κοινή αίσθη-
ση, ότι η κυβέρνηση είναι σε περαιτέρω 
υποχώρηση. Στην πρόθεση ψήφου η ΝΔ 
συγκεντρώνει το 21,6% και έχει προβά-
δισμα 11,1 ποσοστιαίων μονάδων έναντι 
του ΠΑΣΟΚ (10,5%), με τον ΣΥΡΙΖΑ στην 
τρίτη θέση στο 8,5%, λίγο πάνω από την 
Ελληνική Λύση (8%) και με το ΚΚΕ στο 
7,3%. Η αδιευκρίνιστη ψήφος διαμορφώ-
νεται στο 21,9% ενώ το 63,3% των πολι-
τών απαντούν ότι τα πράγματα πηγαίνουν 
άσχημα. 

Οι πληροφορίες θέλουν ότι και οι μετρή-
σεις που θα ακολουθήσουν θα κινούνται 
στο ίδιο μήκος κύματος, με τους δημοσκό-
πους να προσπαθούν να διασώσουν την 
εικόνα της κυβέρνησης με διάφορες ανα-
γωγές, που τη δείχνουν στο ποσοστό των 
ευρωεκλογών. Δεν είναι δίχως σημασία 
ότι η κυβέρνηση βρίσκεται σε ελεύθερη 
πτώση, ενώ η πολιτική αντιπολίτευση εί-
ναι απούσα και η κοινωνική αντιπολίτευ-
ση είναι σε ύφεση λόγω θέρους και δια-
κοπών. Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι σε φάση αυτοδιά-
λυσης και το ΠΑΣΟΚ αναζητεί τον επόμενο 
αρχηγό του. Συνολικά η Κεντροαριστερά 

είναι σε υπαρξιακή αναζήτηση και σε κα-
μία περίπτωση δεν αρθρώνει συνολική 
εναλλακτική πρόταση διακυβέρνησης. 

ΔΥΣΚΟΛΟ ΤΟ RESTART
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο το restart του 

πρωθυπουργού με βατήρα τη ΔΕΘ μοιά-
ζει αμφίβολο, ενώ στο εσωτερικό της ΝΔ 
εκφράζουν φόβους ότι το 30% φαίνεται 
πλέον μακρινό και άπιαστο. Διαμορφώ-
νεται έτσι μία ιδιόμορφη πολιτική συν-
θήκη. Η κυβέρνηση τείνει σε δυσαρμονία 
με το εκλογικό σώμα, ενώ παράλληλα δεν 
υπάρχει στην αντιπολίτευση υποδοχέας 
της κοινωνικής δυσαρέσκειας και διάδοχη 
κυβερνητική λύση.
Οι εξελίξεις στην Κεντροαριστερά θα πά-

ρουν χρόνο μέχρι να αποκρυσταλλωθεί 
ο νέος συσχετισμός. Ωστόσο, ανησυχία 
και ζυμώσεις παρασκηνίου υπάρχουν στο 
εσωτερικό της ΝΔ και υπάρχει και ο χώρος 
της Ακροδεξιάς που ενισχύεται. Ως γνω-
στόν, η φύση και η πολιτική απεχθάνονται 
το κενό, και αν το κυβερνητικό κενό δεν 
καλυφθεί από την Κεντροαριστερά θα κα-
λυφθεί από το εσωτερικό της ΝΔ και τον 
ευρύτερο δεξιό χώρο. 

ΕΛΛΑΔΑ | ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  
σε υποχώρηση,  
ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ  
σε περιδίνηση! Γράφει ο δημοσιογράφος 

Σπύρος Γκουτζάνης
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© exploringgreece.tvΠαραλία Κεχριές: Βουτιές σε καθαρά  
νερά 1 ώρα από την Αθήνα
Μία από τις ομορφότερες θάλασσες  
του Αργοσαρωνικού

Η παραλία Κεχριές στην Κορινθία, 
είναι ένας προορισμός – απ’ τους 

πλέον δημοφιλής, κι όχι άδικα – για μο-
νοήμερη εκδρομή. Ένα σύντομο ταξίδι 
μόλις 1 ώρας και περίπου 10 λεπτών 
από την Αθήνα, είναι αρκετό για να σε 
μεταφέρει σ’ ένα όμορφο και χαλαρω-
τικό τοπίο, όπως της συγκεκριμένης πα-
ραλίας. 
Η παραλία Κεχριές, φέρει τη φήμη της 

καλύτερης παραλίας του Σαρωνικού κόλ-
που και με την επίσκεψη που θα κάνεις 
στην ακτή της, θα βρεθείς στο τέλος της 
ημέρας κι εσύ να συμφωνείς μ’ αυτήν την 
άποψη. Η λεπτή αμμουδιά σε χρυσαφί 
αποχρώσεις που θα συναντήσεις στρω-
μένη στο εξωτερικό και κατεξοχήν στο 

εσωτερικό της, σε συνδυασμό με λίγο 
βότσαλο, συνθέτουν το κατάλληλο τοπίο 
για να απολαύσεις ανέμελος τις βουτιές 
σου.
Τα νερά των Κεχριών είναι πεντακάθα-

ρα και κρύα ό,τι ακριβώς χρειάζεται για 
να δροσιστείς τις ζεστές μέρες του ελλη-
νικού καλοκαιριού. Η θάλασσα της ρηχή 
για αρκετή απόσταση αφότου ξεκινήσεις 
για να βουτήξεις, θα την ευχαριστηθείς 
απόλυτα κι εσύ, αλλά και τα μικρότερα 
μέλη της οικογένειας.
Κατά μήκος της θα βρεις σημεία με ορ-

γάνωση, όπου μπορείς να απολαύσεις 
την ηλιοθεραπεία σου στις ομπρέλες 
και τις ξαπλώστρες που προσφέρονται, 
υπό τους ήχους της μουσικής του beach 

bar το οποίο λειτουργεί εκεί, με συνοδεία 
μια παγωμένη γρανίτα. Αν πάλι προτιμάς 
να ζήσεις στιγμές μεγαλύτερης χαλάρω-
σης μακριά απ’ την πολυκοσμία, αυτή 
η παραλία σου εγγυάται άπλετο χώρο 
να στρώσεις ελεύθερα την πετσέτα σου 
πάνω στην άμμο και να περάσεις ένα πιο 
ήρεμο καλοκαιρινό μπάνιο. Άλλωστε το 
μεγάλο μέγεθος της ακτής της, την κάνει 
ιδανική να ικανοποιήσει τα γούστα όλων 
των λουόμενων.
Η παραλία Κεχριές, ανήκει στον ομώνυ-

μο οικισμό, που τοποθετείται στη βορει-
οανατολική πλευρά του Νομού Κορινθί-
ας. Θα τη βρεις να απλώνεται ανάμεσα 
στην πόλη της Κορίνθου και τα Λουτρά 
της Ωραίας Ελένης, στο δρόμο προς την 

Επίδαυρο. Χρειάζεσαι μόνο μια πολύ 
σύντομη διαδρομή απ’ την Αθήνα, αφού 
σας χωρίζουν περίπου 90 χιλιόμετρα, για 
να την προσεγγίσεις. 
Για να δεις πόσο κοντά είσαι σ΄ αυτό 

το υπέροχο τοπίο και να ελέγξεις τη 
διαδρομή, ρίξε μια ματιά στους χάρ-
τες της Google και βάλε μπροστά τη μη-
χανή.

ΩΡΑ ΓΙΑ ΚΑΛΟ ΦΑΓΗΤΟ
Ποιος θα μπορούσε να είναι καλύτερος 

επίλογος σε μια μέρα γεμάτη ήλιο και θά-
λασσα, από ένα γεύμα με καλό φαγητό. 
Μόλις αποφασίσεις να απομακρυνθείς 

απ’ το όμορφο σκηνικό της παραλίας, 
κινήσου προς τα Ίσθμια και ειδικότερα 
στον οικισμό του Καλαμακίου, απ’ τον 
οποίο απέχεις πραγματικά μια ανάσα.
Εκεί θα βρεις διάφορα ταβερνάκια για 

να επιλέξεις σε ποιο θα γευματίσεις. 
Με σταθερή αξία τα πιάτα με φρέσκο 

ψάρι σερβιρισμένα με λαδολέμονο, άλ-
λωστε το λάδι της Κορινθίας είναι καθόλα 
ξακουστό, και τα παραδοσιακά μαγειρευ-
τά, πάντα με συνοδεία το επίσης διάση-
μο κρασί του νομού. 
Το μόνο σίγουρο είναι πως θα επιστρέ-

ψεις στη βάση σου, με τις μπαταρίες και 
το στομάχι γεμάτο.
Η παραλία Κεχριές καταφέρνει να συν-

δυάσει την ησυχία με τη διασκέδαση, 
την άμμο με το βότσαλο κι όλα αυτά με 
φόντο μια καταγάλανη θάλασσα και καλό 
φαγητό, τι άλλο θα μπορούσες να ζητή-
σεις για να πάρεις την απόφαση να την 
επισκεφθείς;

Μια γρήγορη ματιά στην ιστο-
ρία της: Οι Κεχριές αποτε-

λούσαν για την αρχαία Κόρινθο ένα 
απ’ τα εμπορικά λιμάνια της στην 
ανατολική πλευρά της περιοχής. 
Στην ακριανή μεριά της παραλίας, 
θα δεις να στέκει ο αρχαιολογικός 
χώρος των Κεχριών. Ακόμα και στις 
μέρες μας παραμένουν ανέπαφα 
κάποια ψήγματα απ’ τους αρχαίους 
ναούς που ήταν αφιερωμένοι στις 
θέες Αφροδίτη και Ίσιδα, όπως και 
οι μόλοι του λιμανιού. Στο λιμάνι 
αυτό μάλιστα, λέγεται πως έδεσε ο 
Απόστολος Παύλος όταν έφτασε για 
πρώτη φορά στα εδάφη της Κορίν-
θου.

Call Natale for a 
FREE ESTIMATE
(514) (514) 777777--37743774

We repair:
• Cracks 
• Pot holes  
• Edges of garage 

entrances and 
foundations

• Replacement of 
drains

BEFOREBEFORE

BEFOREBEFORE

AFTERAFTER

AFTERAFTER

withwith MAINTENANCE AND  MAINTENANCE AND 
REPAIR OIL BASED  REPAIR OIL BASED  

SEALER PROTECTIONSEALER PROTECTION

BEFOREBEFORE AFTERAFTER

DON’T WAIT LAST MINUTE! RESERVE NOW!
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου:  9:30 το πρωί
Τρίτη 10 Σεπτεμβρίου:   8:30 το πρωί

Τετάρτη 11 Σεπτεμβρίου:    5:30 το πρωί
Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου :   7:30 το πρωί

Παρασκευή 13 Σεπτεμβρίου:  3:30 και 8:30 το πρωί
Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου:   4:30  το απόγευμα

Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου:   3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV  FIBE TV

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Συνέντευξη με την κα Γεωργία Τσάκαλη, γενική διευθύντρια 
των Ελληνικών σχολείων ΣΩΚΡΑΤΗΣ-ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ  

της Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ

Ο ηγέτης του NDP Jagmeet Singh απέ-
συρε το κόμμα του από τη συμφω-

νία προσφοράς και εμπιστοσύνης που 
βοηθούσε στη διατήρηση της μειοψηφί-
ας των Φιλελευθέρων του πρωθυπουρ-
γού Τζάστιν Τρουντό στην εξουσία.
Σε ένα βίντεο που δημοσιεύτηκε στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης την Τετάρτη 
4 Σεπτεμβρίου, ο Σινγκ ανακοίνωσε ότι 
αποφάσισε να διακόψει τους δεσμούς με 
το κυβερνών κόμμα, ενόψει της φθινο-
πωρινής συνεδρίασης του κοινοβουλίου, 
επειδή πιστεύει ότι οι Φιλελεύθεροι είναι 
«πολύ αδύναμοι» και «πολύ εγωιστές» 
για να πολεμήσουν για τη μεσαία τάξη και 
να σταματήσουν την «προέλαση» των Συ-
ντηρητικών προς την εξουσία.
«Σήμερα ειδοποίησα τον πρωθυπουργό 

ότι κατέρριψα τη Συμφωνία Προσφοράς 
και Εμπιστοσύνης», λέει ο Σινγκ στο βί-
ντεο, που καταγράφηκε με θέα στο λόφο 
του Κοινοβουλίου. «Οι Φιλελεύθεροι 
έχουν απογοητεύσει τους ανθρώπους. 
Δεν αξίζουν άλλη μια ευκαιρία από τους 
Καναδούς» είπε και συμπλήρωσε: «Δεν 
μπορούν να είναι η αλλαγή, δεν μπο-
ρούν να αποκαταστήσουν την ελπίδα, δεν 
μπορούν να σταματήσουν τους Συντηρη-
τικούς. Αλλά εμείς στο NDP μπορούμε», 
λέει ο Singh στο βίντεο, θέτοντας τις επό-
μενες εκλογές ως επιλογή μεταξύ του κόμ-
ματός του και των σχεδίων του Συντηρη-
τικού ηγέτη Pierre Poilievre για περικοπή.

Η συμφωνία υπογράφηκε για πρώτη 
φορά το Μάρτιο του 2022 και επρόκειτο 
να λήξει τον Ιούνιο του 2025, όταν η Βου-
λή διακόψει τις εργασίες της, πριν από τις 
επόμενες εκλογές καθορισμένης ημερο-
μηνίας (Οκτώβριος 2025).
Η συμφωνία σχεδιάστηκε για να δώσει 

σταθερότητα στο μειοψηφικό Κοινοβού-
λιο, με το NDP να συμφωνεί να υποστηρί-
ξει τους Φιλελεύθερους σε ψήφους εμπι-
στοσύνης, με αντάλλαγμα την πρόοδο σε 
μακροχρόνιες προοδευτικές πολιτικές.
Στο μέλλον, αυτό σημαίνει ότι οι Φιλε-

λεύθεροι θα πρέπει να αναζητήσουν πολι-
τική υποστήριξη, κατά περίπτωση σε βα-
σικές ψηφοφορίες, όπως οι προϋπολογι-
σμοί, προκειμένου «να παραμείνουν στη 
ζωή» και να αποτρέψουν πιθανές εκλογές.

TRUDEAU: «ΔΕΝ ΕΠΙΚΕΝΤΡΩΝΟΜΑΙ 
ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Αυτή η σημαντική πολιτική ανακοίνωση 
έρχεται μόλις μιάμιση εβδομάδα πριν από 
την επανέναρξη του Κοινοβουλίου και λι-
γότερο από μία εβδομάδα πριν ο Singh 
και ο Trudeau έχουν προγραμματίσει να 
συναντηθούν με τα κοινοτικά μέλη τους 
για να σχεδιάσουν στρατηγική για τη φθι-
νοπωρινή συνεδρίαση.

Αντιδρώντας στην είδηση   – για την οποία 
ενημερώθηκε λίγο πριν δημοσιοποιηθεί 
από τον Singh – ο πρωθυπουργός είπε ότι 
θα παραμείνει συγκεντρωμένος στις ανη-
συχίες των Καναδών μέχρι τις επόμενες 
εκλογές. «Δεν επικεντρώνομαι στην πο-
λιτική. Θα αφήσω άλλα κόμματα να επι-
κεντρωθούν στην πολιτική. Είμαι επικε-
ντρωμένος στο να παραδώσω πραγματικά 
αυτά που μου είπαν οι Καναδοί αυτό το 
καλοκαίρι ότι χρειάζονται», είπε ο Τρου-
ντό, μιλώντας σε εκδήλωση από το Rocky 
Harbour (NL).
Ο πρωθυπουργός είπε επίσης ότι ελπίζει 

ότι το NDP θα παραμείνει επικεντρωμένο 
στο να προσφέρει για τους Καναδούς και 
να βοηθήσει στην ενίσχυση των πολιτικών 
με τις οποίες παραμένουν ευθυγραμμι-

σμένοι, ενόψει της κοινής τους ανησυχίας 
για ενδεχόμενες περικοπές των Συντηρη-
τικών. «Πιστεύω ότι το NDP θα πρέπει 
να πάρει αποφάσεις για το αν θέλει ή όχι 
να σταθεί στο πλευρό του Πιερ Πολιέβρ», 
είπε ο Τρουντό. «Ασφαλώς ελπίζω ότι το 
NDP θα μείνει πιστό στις θεμελιώδεις αξί-
ες του».

ΑΥΤΟ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΠΡΟΩΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ;  
• Ο POILIEVRE ΕΛΠΙΖΕΙ

Σύμφωνα με πηγές του NDP που μίλησαν 
στο παρασκήνιο, ο Σινγκ και η κοινοβου-
λευτική ομάδα του κατέληξαν σε συναίνε-
ση ότι θα έβγαιναν από τη συμφωνία, νω-
ρίτερα αυτό το καλοκαίρι. Πηγές είπαν ότι 
το NDP κατέληξε σε αυτήν την απόφαση 
– και έκανε το βίντεο ανακοινώνοντας την 
– πριν από τις δηλώσεις του Poilievre την 
περασμένη εβδομάδα, που καλούσε τον 
Singh να αποχωρήσει από τη δικομματική 
συμφωνία. Οι δηλώσεις του Poilievre ήταν 
ο Singh να συνταχθεί με τους Συντηρητι-
κούς όταν οι βουλευτές επιστρέψουν στην 
Οτάβα και προσπαθήσουν να αναγκάσουν 
τη διεξαγωγή πρόωρων εκλογών αυτό το 
φθινόπωρο, αντί να περιμένουν μέχρι την 
καθορισμένη ημερομηνία εκλογών τον 
Οκτώβριο του 2025.
Τότε, ο αρχηγός της Βουλής του NDP, Πί-

τερ Τζούλιαν, είπε στους δημοσιογράφους 
ότι «η αποχώρηση από τη συμφωνία είναι 
πάντα στο τραπέζι για τον Τζάγκμιτ Σινγκ».
Αντιδρώντας στη διάλυση Φιλελεύθε-

ρων – NDP, ο Poilievre είπε ότι είναι και-
ρός ο Singh να βάλει τις ψήφους του εκεί 
που είναι τα μηνύματά του. «Το μήνυμά 
μου στον Σινγκ είναι το εξής: εάν σκέφτε-
στε σοβαρά να τερματίσετε τον δαπανηρό 
φορολογικό συνασπισμό σας για τον άν-
θρακα με τον Τρουντό, τότε δεσμευτείτε 
σήμερα να ψηφίσετε υπέρ εκλογών φό-
ρου άνθρακα με την πρώτη ψήφο εμπι-
στοσύνης στη Βουλή των Κοινοτήτων», 
είπε. Το NDP έχει επισημάνει ότι το να 
αποσύρει τη de facto υποστήριξή του 
στους Φιλελεύθερους δε σημαίνει ότι ο 
Singh είναι έτοιμος να πιέσει για εκλογές, 
και επομένως αυτή η κίνηση δε σημαίνει 
ότι οι Καναδοί κατευθύνονται άμεσα σε… 
εκλογικούς θαλάμους.
«Η ψηφοφορία δυσπιστίας θα είναι στο 

τραπέζι με κάθε μέτρο εμπιστοσύνης», 
ανέφερε το κόμμα σε δήλωση στα ΜΜΕ 
μετά τη δημοσίευση του βίντεο.
Με μια φθινοπωρινή οικονομική ενη-

μέρωση και τον εαρινό ομοσπονδιακό 
προϋπολογισμό στον ορίζοντα, υπάρχουν 
μερικές ενσωματωμένες στιγμές μπροστά 
στο πολιτικό ημερολόγιο όπου οι Φιλε-
λεύθεροι θα αναζητήσουν έναν… παρτε-
νέρ χορού.

Ωστόσο, υπάρχει επίσης η προοπτική 
ενός κόμματος της αντιπολίτευσης να 
προωθήσει μια πρόταση δυσπιστίας – 
όπως έκαναν οι Συντηρητικοί σχετικά με 
το φόρο άνθρακα, ανεπιτυχώς την περα-
σμένη άνοιξη – μόλις ξαναρχίσουν οι συ-
νεδριάσεις στο Κοινοβούλιο.

Θα χρειάζονταν περισσότερες ψήφοι 
από την κοινοβουλευτική ομάδα των Συ-
ντηρητικών με 119 και την Κοινοβουλευ-
τική ομάδα των Νεοδημοκρατών με 24 
για να έχουν την απαραίτητη πλειοψηφία, 
καθώς η κυβέρνηση των Φιλελευθέρων 
του Τρουντό και οι 154 βουλευτές της πέ-
φτουν σε ψήφο δυσπιστίας. Αυτό αφήνει 
την κοινοβουλευτική ομάδα των 32 βου-
λευτών του Bloc Quebecois να κατέχει ου-
σιαστικά την ισορροπία δυνάμεων.

ΚΑΝΑΔΑΣ
Ο Jagmeet Singh αποσύρει το 
NDP από τη συμφωνία με τους 

Φιλελεύθερους και «στοχοποιεί»  
τους Συντηρητικούς
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ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

Ερευνητές ισχυρίζονται ότι ανακάλυ-
ψαν τη χαμένη Ατλαντίδα στα ανοι-

κτά των ακτών του Λανζαρότε της Ισπα-
νίας. Εάν αυτό ισχύει, θα είναι η μεγα-
λύτερη ανακάλυψη όλων των εποχών, 
καθώς θα αλλάξει την Iστορία όπως τη 
γνωρίζουμε.
Η χαμένη ήπειρος είναι ο μεγαλύτερος 

μύθος που έχει ειπωθεί ποτέ και έχει 
λάβει διαστάσεις ιστορικού γεγονότος. 
Στην πραγματικότητα, για την πλειοψη-
φία των ανθρώπων θεωρείται ως ιστο-
ρικό γεγονός, το οποίο απλώς περιμένει 
την ημέρα που θα αποδειχτεί.
Η χαμένη Ατλαντίδα είναι ένας από 

τους παλαιότερους μύθους – ιστορίες 
που υπάρχουν. Όλα ξεκίνησαν όταν ο 
αρχαίος Έλληνας φιλόσοφος Πλάτων 
(427 – 348 π.Χ.) πίστευε ότι υπήρχε ένας 
υπερσύγχρονος πολιτισμός, ο οποίος 

υπήρξε περίπου 9.000 χρόνια πριν από 
την εποχή του. Ισχυρίζεται ότι είχαν πρό-
σβαση σε πρωτόγνωρη τεχνολογία και 
περιβάλλονταν από υπερσύγχρονη και 
καταπληκτική αρχιτεκτονική. Προφα-
νώς ζούσαν σε ένα τεράστιο νησί πέρα 
από τις «Στήλες του Ηρακλή», το οποίο 
σήμερα είναι γνωστό ως Γιβραλτάρ. Ο 
Πλάτωνας ισχυρίστηκε ότι μια τραγωδία 
χτύπησε την Ατλαντίδα, όταν ολόκληρο 
το νησί καταβυθίστηκε μέσα στη θάλασ-
σα σε μία μόνο ημέρα.
Εκείνη την εποχή οι άνθρωποι πίστευαν 

ότι το νησί βυθίστηκε στον ωκεανό εξαι-
τίας των ανήθικων ανθρώπων του. Ποτέ 
δε βρέθηκαν πραγματικά ίχνη της Ατλα-
ντίδας, ωστόσο υπήρχαν πολλά σημάδια 
της ύπαρξης της όχι μόνο στις ιστορίες 
του Πλάτωνα αλλά σχεδόν και σε όλους 
τους μύθους των λαών ανατολικά και 

δυτικά του Ατλαντικού Ωκεανού. Δηλαδή 
στην Ατλαντίδα δεν αναφέρθηκαν μόνο 
οι ευρωπαϊκοί λαοί αλλά και οι Μάγιας 
όπως και οι Αζτέκοι που ζούσαν στη ση-
μερινή Λατινική Αμερική.
Οι ερευνητές που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα Ατλαντίδα του IGME-CSIC 
στην Ισπανία εκτιμούν ότι έφεραν στο 
φως το μύθο. Με τη βοήθεια ενός υπο-
βρύχιου ρομποτικού υποβρυχίου, ανα-
κάλυψαν μια σειρά από βυθισμένα νη-
σιά στην ανατολική ακτή του Λανζαρότε.
Αφού κατευθύνθηκε σε βάθος 2.500 

μέτρων στη θάλασσα, το ρομπότ πήρε 
δείγματα από το βυθό ενός νησιού που 
υποτίθεται ότι βυθίστηκε πριν από εκα-
τομμύρια χρόνια. Έχουν πλέον ονομάσει 
τη γη «Los Atlantes», παραπέμποντας 
στην αρχαία θεωρία.
Ο θαλάσσιος γεωλόγος Luis Somoza, 

της Γεωλογικής Υπηρεσίας της Ισπανίας, 
δήλωσε στο Live Science: «Αυτή θα μπο-
ρούσε να είναι η προέλευση του θρύλου 
της Ατλαντίδας. Έχουμε εντοπίσει πα-
ραλίες, γκρεμούς και αμμόλοφους στην 
επίπεδη κορυφή του υποθαλάσσιου 
βουνού». Ο Somoza πρόσθεσε: «Ήταν 
νησιά στο παρελθόν και έχουν βυθιστεί, 
εξακολουθούν να βυθίζονται, όπως λέει 
ο θρύλος της Ατλαντίδας». Ο γεωλόγος 
είπε ότι όταν τα γύρω ηφαίστεια σταμά-
τησαν να εκρήγνυνται, η λάβα στερεο-
ποιήθηκε περισσότερο και αυτό προκά-
λεσε τη βύθιση των νησιών στον ωκεανό.
Όπως και να έχει, ο Πλάτωνας όπως και 

γενικότερα όλοι οι αρχαίοι άνθρωποι 
στο σύνολό τους, ήταν πολύ πιο σοβα-
ροί από τους σημερινούς κατοίκους του 
πλανήτη. Όταν έγραφαν κάτι, πίστευαν 
ότι ίσχυε στον απόλυτο βαθμό.

Επιστήμονες ισχυρίζονται ότι έκαναν τη μεγαλύτερη ανακάλυψη: 
«Υποβρύχιο ρομπότ εντόπισε τη θρυλική Ατλαντίδα»

Η χαμένη ήπειρος είναι ο μεγαλύτερος μύθος που έχει ειπωθεί  
ποτέ και έχει λάβει διαστάσεις ιστορικού γεγονότος
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Οι εντάσεις μεταξύ των κατοίκων του 
Μόντρεαλ και των άστεγων έχουν 

αυξηθεί, καθώς οι προσπάθειες συμβί-
ωσης ανάμεσα σε αυτές τις δύο ομάδες 
αντιμετωπίζουν σοβαρές προκλήσεις. 

Το ερώτημα που ανακύπτει είναι, αν εί-
ναι δυνατή η ειρηνική συμβίωση, καθώς 
οι πολιτικοί εξετάζουν περιοριστικά μέτρα, 
ενώ οι υπερασπιστές των δικαιωμάτων 
των άστεγων ατόμων υποστηρίζουν ότι 
χρειάζεται καλύτερη κατανόηση και προ-
σέγγιση του προβλήματος.

Μια από τις περιπτώσεις που υπογραμ-
μίζουν την πολυπλοκότητα της συμβίω-
σης είναι το αμφιλεγόμενο καταφύγιο για 
άστεγους Maison Benoît Labre στη γειτο-
νιά Saint-Henri του Μόντρεαλ, το οποίο 
βρίσκεται πολύ κοντά σε ένα δημοτικό 
σχολείο. 

Οι γονείς και οι κάτοικοι της περιοχής εκ-
φράζουν την ανησυχία τους, υποστηρίζο-
ντας ότι το κέντρο αυτό έχει επιδεινώσει 
το χαρακτήρα της πολυσύχναστης γειτο-
νιάς από τη στιγμή που άνοιξε τις πόρτες 
του τον Απρίλιο, απέναντι από την αγορά 
Atwater.
Οι κάτοικοι καταγγέλλουν περιστατικά 

ανοιχτής χρήσης ναρκωτικών, επιθετικής 

συμπεριφοράς και σεξουαλικής δραστη-
ριότητας, από τους συχνούς επισκέπτες 
του κέντρου, ακόμα και παρουσία παι-
διών. Η πίσω πόρτα του κέντρου συνορεύ-
ει με ένα πάρκο που χρησιμοποιείται από 
το δημοτικό σχολείο Victor-Rousselot, κάτι 
που αυξάνει τις ανησυχίες.
Η κυβέρνηση του Κεμπέκ, κατόπιν αιτή-

ματος του Μόντρεαλ, συμφώνησε πρό-
σφατα να μεταφέρει ορισμένες από τις 
υπηρεσίες ημέρας του καταφυγίου σε μια 
πιο κατάλληλη τοποθεσία, ύστερα από 
μήνες υπεράσπισης της ύπαρξης του κέ-
ντρου από την πόλη. Η μεταφορά αυτή 
όμως εγείρει ερωτήματα, σχετικά με το τι 
καθιστά μια γειτονιά «κατάλληλη» για την 
παροχή υπηρεσιών σε ευάλωτους πληθυ-
σμούς, που αντιμετωπίζουν χρόνια προ-
βλήματα στέγασης ή εξάρτησης. 
Είναι δυνατή η ειρηνική συμβίωση των 

κατοίκων αυτών των γειτονιών με τους 
ανθρώπους που χρησιμοποιούν αυτές 
τις υπηρεσίες;
Ο Sam Watts, διευθύνων σύμβουλος της 

Welcome Hall Mission στη γειτονιά Saint-
Henri, δηλώνει ότι κατανοεί τις ανησυχίες 
των γονέων για το Maison Benoît Labre. 
Υποστηρίζει ότι η συμβίωση μπορεί να 
επιτευχθεί με επιτυχία, αλλά εξαρτάται 
από πολλούς παράγοντες. «Αυτό που πρέ-
πει να κάνουμε σε όλες τις εγκαταστάσεις 
μας, είναι να διασφαλίσουμε ότι η σωστή 

υπηρεσία παρέχεται με το σωστό τρόπο, 
από τα κατάλληλα άτομα, στην κατάλληλη 
τοποθεσία», είπε.

Αυτό περιλαμβάνει την παροχή υπηρεσι-
ών από επαγγελματικά καταρτισμένα άτο-
μα και τη διαχείριση των εγκαταστάσεων 
με τρόπους που προάγουν καλές σχέσεις 
γειτονίας, όπως η ανοιχτή επικοινωνία με 
τους κατοίκους. Ο Watts τονίζει τη σημα-
σία της άμεσης παρέμβασης όταν προ-
κύπτουν περιστατικά, αναφέροντας ως 
καλό παράδειγμα το καταφύγιο ανδρών 
Maison du Père στην οδό René-Lévesque.
Τον περασμένο μήνα, η πόλη του Μό-

ντρεαλ, ανταποκρινόμενη στην επιδείνω-
ση της κατάστασης των άστεγων και την 
αύξηση των παραπόνων από τους κατοί-
κους κοντά σε εγκαταστάσεις για άστε-
γους, ανακοίνωσε ότι θα διεξάγει δημό-
σιες διαβουλεύσεις, για να λάβει απόψεις 
σχετικά με το πώς μπορεί να επιτευχθεί 
ειρηνική συμβίωση. Ένας από τους κύρι-
ους στόχους θα είναι να εντοπιστούν οι 
βέλτιστες πρακτικές και οι πρωτοβουλίες 
που θα στηρίξουν τους ευάλωτους αν-
θρώπους και θα προάγουν την κοινωνική 
συμβίωση κατά την εγκατάσταση νέων 
πόρων και υπηρεσιών, ιδίως σε περιοχές 
που δεν είναι εξοικειωμένες με αυτή την 
πραγματικότητα.

Η Marie-Andrée Painchaud-Mathieu, 
συντονίστρια του Regroupement 

intersectoriel des organismes 
communautaires de Montréal (RIOCM), 
υποστηρίζει ότι για να είναι επιτυχής η 
συμβίωση, πρέπει να καλύπτονται οι βα-
σικές ανάγκες των ευάλωτων ανθρώπων, 
όπως η καλύτερη πρόσβαση στην υγει-
ονομική περίθαλψη και κυρίως στη στέ-
γαση. Την περασμένη εβδομάδα, το Μό-
ντρεαλ ανακοίνωσε την πρόθεσή του να 
κατασκευάσει 60 προκατασκευασμένες 
κατοικίες μέχρι το Μάρτιο του 2025 για να 
προσφέρει προσωρινή στέγη σε άστεγους, 
ενώ περιμένουν κοινωνική στέγαση.

Παρά την προσπάθεια της πόλης να δια-
σφαλίσει την ομαλή ενσωμάτωση αυτών 
των έργων, οι ανησυχίες για την κοινωνική 
αποδοχή των κατοικιών αυτών είναι ήδη 
έντονες. Η Painchaud-Mathieu τονίζει ότι 
το πρόβλημα έχει υπέρ-πολιτικοποιηθεί 
και ότι οι πολιτικοί θα πρέπει να επικε-
ντρωθούν στη βοήθεια των ανθρώπων 
που έχουν ανάγκη, αντί να κατηγορούν 
τους ευάλωτους ανθρώπους για τα προ-
βλήματα της κοινωνίας.
Τέλος, ο Watts υπογραμμίζει, ότι για την 

επιτυχή συμβίωση πρέπει να αποφεύγου-
με το διαχωρισμό των ευάλωτων πληθυ-
σμών από την υπόλοιπη κοινωνία. 
«Δεν υπάρχει αυτοί και εμείς, υπάρχει 

μόνο εμείς», είπε. «Όταν ξεκινάμε με 
αυτή τη νοοτροπία, πάντα καταλήγουμε 
στο σωστό σημείο».

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

Εντάσεις στο Μόντρεαλ: 
Κάτοικοι και Άστεγοι  

σε Σύγκρουση
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Το ΠΑΣΟΚ γιορτάζει τα 50α γενέθλιά 
του, βαδίζοντας προς ενδοπαρατα-

ξιακές εκλογές για την ανάδειξη αρχη-
γού. Στην προηγούμενη εκλογή είχαν 
καλλιεργηθεί προσδοκίες, ότι οι ημέρες 
της πολιτικής βύθισης σε μονοψήφια 
εκλογικά ποσοστά ανήκουν πλέον στο 
παρελθόν και ότι το Κίνημα Αλλαγής είχε 
βάλει πλώρη για να επιστρέψει σε θέση 
μεγάλου κόμματος εξουσίας. Οι προσδο-
κίες εκείνες διαψεύσθηκαν. Μπορεί το 
ΠΑΣΟΚ να ξεκόλλησε από τα μονοψήφια 
ποσοστά, αλλά, παρά την κρίση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, παρέμεινε τρίτο κόμμα.
Η πολιτικό-εκλογική αποδόμηση του ΠΑ-

ΣΟΚ από το 2011 ήταν εξίσου εντυπωσι-
ακή με τη θυελλώδη επέλασή του προς 
την εξουσία (1974-81) και την εδραίωσή 
του ως ηγεμονική πολιτική δύναμη στις 
δεκαετίες του 1980 και 1990. Ο Ανδρέας 
Παπανδρέου εκμεταλλεύθηκε με διορατι-
κότητα το ριζοσπαστικό κύμα που σάρω-
σε την Ελλάδα τη δεκαετία του 1970, ως 
αντίδραση στην επτάχρονη δικτατορία, 
για να οικοδομήσει σοσιαλιστικό κόμμα 
εξουσίας. 

Το ρεύμα της Αλλαγής αναπτύχθηκε 
γύρω από τρεις άξονες:
• Πρώτον, τον εκδημοκρατισμό και την 

οριστική υπέρβαση των υπολειμμάτων 
του εμφυλιοπολεμικού κλίματος.
• Δεύτερον, την εθνική χειραφέτηση από 

την ξένη εξάρτηση.
• Τρίτον, τη δημιουργία Κράτους Πρόνοι-

ας.

Εκφράζοντας το κύμα του αριστερόστρο-
φου μικροαστισμού, το ΠΑΣΟΚ εκτοξεύ-
θηκε από το 13% του 1974 στο 48% του 
1981. Η είσοδος στους αρμούς της εξου-
σίας έφερε τα κατά κανόνα θολά οράματα 
αντιμέτωπα με την πραγματικότητα. Ο Αν-
δρέας Παπανδρέου και η ηγετική του ομά-
δα είχαν αποδείξει ότι ήξεραν άριστα να 
ασκούν αντιπολίτευση. Αναλαμβάνοντας 
το πηδάλιο, κλήθηκαν να αποδείξουν ότι 
μπορούσαν να ασκήσουν δημιουργικά και 
τις κυβερνητικές ευθύνες.

Η μεταλλαγή του ΠΑΣΟΚ από κίνημα δι-
αμαρτυρίας σε κόμμα εξουσίας, δεν ήταν 
αντίστοιχη με τις μεγάλες προσδοκίες 
που είχαν απενδυθεί, αν κι αυτό αρχικά 
δεν ήταν τόσο ευδιάκριτο, λόγω του κλί-
ματος ευφορίας και ελπίδας. Το κυβερνη-
τικό παρελθόν της ΝΔ, άλλωστε, κάλυπτε 
για μεγάλο διάστημα τις ανεπάρκειες της 
«πράσινης» διακυβέρνησης. Ο Ανδρέας 
Παπανδρέου ταυτίσθηκε με την πολιτική 
χειραφέτηση και την εισβολή της «μικρο-
αστικής θάλασσας» στο κέντρο της πολι-
τικής σκηνής.

Αυτή η κοσμογονία, με τις αναμφισβήτη-
τα θετικές μεταρρυθμίσεις αλλά και τους 
συχνά ανερμάτιστους πειραματισμούς, 
είχε κόστος.  Από την άλλη πλευρά, όμως, 
το ΠΑΣΟΚ ανανέωσε βαθιά την ελληνική 
κοινωνία. Ο απολογισμός έχει πολλά θε-
τικά και αρνητικά στοιχεία, όπως σχεδόν 
πάντα συμβαίνει σε τέτοιες περιπτώσεις. 
Κατά τη διάρκεια αυτών των μετασχη-
ματισμών πολλά θα μπορούσαν να είχαν 
γίνει καλύτερα και με μικρότερο τίμημα. 

Το ΠΑΣΟΚ, όμως, ενηλικιώθηκε και μετε-
ξελίχθηκε πολιτικά, μαζί με τις κοινωνικές 
δυνάμεις που εξέφρασε πολιτικά.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΓΕΝΑΡΧΗΣ, ΟΧΙ ΜΑΝΑΤΖΕΡ
Ο Ανδρέας Παπανδρέου υπήρξε πολιτι-

κός γενάρχης και όχι πολιτικός μάνατζερ. 
Ανήκει στην κατηγορία των ηγετών που 
ιονίζουν τις κοινωνικές δυνάμεις, που 
προκαλούν έντονα πάθη και αφήνουν 
ανεξίτηλα ίχνη στη συλλογική συνείδηση. 
Γι’ αυτό και η θυελλώδης σταδιοδρομία 
του ήταν άνιση. Το ρεύμα της Αλλαγής 
είχε εξαρχής δύο κοινωνικές συνιστώσες, 
που από ένα σημείο και πέρα άρχισαν να 
αποκλίνουν: Η μία ήταν τα ανερχόμενα 
μεσοστρώματα, που λόγω της αριστε-
ρής ή κεντροαριστερής προέλευσης τους, 
μπορούσαν –λόγω του μετεμφυλιακού 
κλίματος– να φθάσουν μόνο μέχρι τις πα-
ρυφές της εξουσίας. Γι’ αυτά, το ΠΑΣΟΚ 
ήταν το όχημα και ο πολιορκητικός κριός 
για να αλώσουν το «φρούριο». Η δεύτερη 
συνιστώσα ήταν τα λαϊκά στρώματα, που 
η κοινωνική – οικονομική ανασφάλειά 
τους τα έκανε να δουν το ΠΑΣΟΚ σαν προ-
στάτη τους.
Τα συμφέροντα των δύο αυτών κοινω-

νικών δυνάμεων δεν ταυτίζονταν. Από το 
1987-88 και μετά, μάλιστα, τα μεσοστρώ-
ματα, που ευνοήθηκαν κοινωνικό-οικο-
νομικά από την κυβέρνηση Ανδρέα Πα-
πανδρέου, εκδήλωσαν τάσεις πολιτικής 
απομάκρυνσης. Το σκάνδαλο Κοσκωτά 
λειτούργησε σαν καταλύτης. Αρκετοί από 
τους πολλαπλά ευνοηθέντες ανακάλυψαν 

τη γοητεία του ανερχόμενου (νέο)φιλε-
λευθερισμού και στράφηκαν προς τη ΝΔ 
του Κώστα Μητσοτάκη.

Η ασθένεια του τότε πρωθυπουργού και 
ο εγκλωβισμός της κυβέρνησής του στη 
θολή ατμόσφαιρα σκανδάλων και σκανδα-
λολογίας, οδήγησαν στην εκλογική ήττα 
του Ιουνίου 1989 και στις παραπομπές 
στο Ειδικό Δικαστήριο. Η πολιτική ασπίδα 
του Ανδρέα Παπανδρέου στις δύσκολες 
εκείνες ημέρες ήταν τα λαϊκά στρώματα. 
Αυτά υποχρέωσαν τα ανώτατα στελέχη 
του ΠΑΣΟΚ να παραμείνουν συσπειρωμέ-
να γύρω από τον ιδρυτή. Τότε, το Κίνημα 
έχασε ψήφους από τα μεσοστρώματα και 
κέρδισε ψήφους στις λαϊκές γειτονιές.

ΗΤΤΑ ΚΑΙ ΡΕΒΑΝΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ
Αν ο Κώστας Μητσοτάκης δεν παρέπε-

μπε τον Ανδρέα Παπανδρέου στο Ειδικό 
Δικαστήριο, οι εξελίξεις ίσως ήταν δια-
φορετικές. Η δίωξη, όμως, του αντιπάλου 
του με αθέμιτα μέσα, στην πραγματικότη-
τα με σκευωρία, έφερε το ακριβώς αντί-
θετο από το αναμενόμενο αποτέλεσμα. 
Η αφόρητη πολιτική – ηθική πίεση που 
δέχθηκαν οι ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ εκεί-
νη την εποχή, ενεργοποίησε το ένστικτο 
αυτοσυντήρησης της παράταξης, με απο-
τέλεσμα να επικαλυφθούν οι αμφιβολίες 
και δυσαρέσκειες και να εκδηλωθεί τάση 
συσπείρωσης.

Από τη στιγμή που ο Ανδρέας Παπανδρέ-
ου διατήρησε την ενότητα και ξεπέρασε 
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Η άνοδος και  Η άνοδος και  
η μετάλλαξη  η μετάλλαξη  
του ΠΑΣΟΚτου ΠΑΣΟΚ

Από τον Ανδρέα  
στον Ανδρουλάκη 

Γράφει ο δημοσιογράφος 
Σταύρος Λυγερός
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τη θύελλα, η επιστροφή του στην εξου-
σία ήταν θέμα χρόνου. Η νεοφιλελεύθε-
ρη πολιτική της κυβέρνησης Μητσοτάκη 
προκάλεσε κοινωνικές αντιδράσεις και 
διευκόλυνε την εκλογική νίκη του ΠΑΣΟΚ 
τον Οκτώβριο 1993. Μετά τη δοκιμασία 
του 1989-90, οι «πράσινοι» επέστρεψαν 
περισσότερο προσγειωμένοι και χωρίς τα 
φαντεζί συνθήματα του 1981. Αν και η δι-
ακυβέρνηση της περιόδου 1993-96 σφρα-
γίσθηκε –λόγω της Δήμητρας Λιάνη– από 
μία βιτρίνα παρακμής, είχε πολλές θετικές 
πτυχές. Τότε αντιστράφηκε η πορεία προς 
τη χρεοκοπία και τότε μπήκαν οι βάσεις 
για την είσοδο στην Ευρωζώνη.
Η επιδείνωση της ασθένειας του Ανδρέα 

Παπανδρέου στα τέλη 1995 άνοιξε το 
δρόμο για την αναμενόμενη διαδοχή του. 
Τα καμώματα της Λιάνη είχαν προκαλέσει 
και κατ’ αντιδιαστολή είχαν αναγορεύσει 
τον Κώστα Σημίτη σε «λύση» ακόμα και 
για στελέχη που ανήκαν στη μέχρι τότε 
μικρή εσωκομματική ομάδα του. Εάν, βε-
βαίως, δεν είχε προηγηθεί ο θάνατος του 
Γεννηματά, ο Σημίτης δε θα είχε ελπίδες 
να φθάσει εκεί που έφθασε. Η ιστορία, 
όμως, δε γράφεται με αν…

Η ΕΚΛΟΓΗ ΣΗΜΙΤΗ
Η εκλογή του Σημίτη στην πρωθυπουργία 

διευκολύνθηκε από το κλίμα παρακμής, 
αλλά οφείλεται κυρίως στην απήχηση της 
«εκσυγχρονιστικής» επαγγελίας του, που 
δεν ήταν τίποτα άλλο από προσχώρηση 
στον οικονομικό φιλελευθερισμό. Ο Σημί-
της δεν ήταν μόνο εσωκομματικά ο άλλος 
πόλος. Ήταν κι αυτός που εξέφρασε πολι-
τικά τα στενά συμφέροντα των ανερχόμε-
νων μεσοστρωμάτων και του κόσμου της 
αγοράς. Αυτή είναι η αιτία που ο σημιτι-
κός «εκσυγχρονισμός» διείσδυσε εκλογι-
κά στην Κεντροδεξιά.
Από την άλλη πλευρά, όμως, η στροφή 

αυτή αποδυνάμωσε την παραδοσιακή 
προνομιακή σχέση του ΠΑΣΟΚ με τα λαϊκά 
στρώματα. Αυτά, όμως, εμφανίζουν μεγά-
λη αδράνεια στην εκλογική συμπεριφορά 
τους, γεγονός που επέτρεψε στον Σημίτη 
να κερδίσει τις εκλογές του 1996 (αυτο-
προβαλλόμενος σαν συνεχιστής του Αν-
δρέα) και οριακά τις εκλογές του 2000. Η 
εκλογή του στην πρωθυπουργία μερικούς 
μήνες πριν, άνοιξε το δρόμο για την αναρ-
ρίχησή του και στην προεδρία της παρά-
ταξης. Το εκβιαστικό δίλημμα «πρόεδρος 
ή παραίτηση» το 1996 έφερε αποτέλεσμα. 

Το ΠΑΣΟΚ ήταν σε μεγάλο βαθμό κρατι-
κοδίαιτο κόμμα που ήθελε να διατηρήσει 
την εξουσία και που επιπλέον δεχόταν την 
πίεση της αγοράς για διασφάλιση της πο-
λιτικής σταθερότητας. Αυτός είναι και ο 
λόγος που η εσωκομματική αντιπολίτευση 
προς τον Σημίτη σταδιακά εκφυλίσθηκε.
Στον απολογισμό της οκταετούς διακυ-

βέρνησής του Σημίτη υπάρχουν φωτεινά 
και μελανά σημεία. Το μόνο αναμφισβή-
τητο είναι ότι το ΠΑΣΟΚ μεταλλάχθηκε 
ιδεολογικοπολιτικά. Και εκτός αυτού βυ-
θίσθηκε στη διαπλοκή, γιγαντώνοντας την 
κλεπτοκρατική αντίληψη για την ανάπτυ-
ξη. Εάν δεν είχε προηγηθεί αυτή η μετάλ-
λαξη, το ΠΑΣΟΚ δε θα είχε μετατραπεί σε 
σημαιοφόρο του Μνημονίου. Ο κύκλος 
Σημίτη έκλεισε στις αρχές 2004. Εγκατέ-
λειψε την προεδρία του κόμματος πριν τις 
εκλογές για να αποφύγει την πανωλεθρία. 
Ακολουθώντας πρακτική πολιτικής δυνα-
στείας, παρέδωσε το «δακτυλίδι» στον 
Γιώργο Παπανδρέου, τιμώντας τη συμ-
φωνία που είχε συνάψει με τον υιό του 
ιδρυτή το 1996 για να εξασφαλίσει την 
υποστήριξή του και το εισιτήριο για την 
πρωθυπουργία και την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ.

Η ΑΝΟΔΟΣ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ
Το βαρύ όνομα του Γιώργου Παπανδρέου, 

η καλή διεθνής εικόνα του και το μετριο-
παθές ύφος του, είχαν συμβάλλει, ώστε ο 
τότε υπουργός Εξωτερικών να αποκτήσει 
υψηλή δημοτικότητα. Στο τέλος του 2003, 
με την κυβέρνηση Σημίτη να έχει φθα-
ρεί όχι μόνο πολιτικά-εκλογικά, αλλά και 
ηθικά, το ΠΑΣΟΚ είχε ζωτική ανάγκη να 
υπερβεί το εσωτερικό ρήγμα του, να επα-
νενοποιηθεί, να ανανεωθεί σε πρόσωπα, 
να αναβαπτιστεί πολιτικά και να ξαναβρεί 
το κοινωνικό του πρόσωπο. Αυτοί οι λόγοι, 
σε συνδυασμό με την αμφισημία της πο-
λιτικής προσωπικότητας του Γιώργου Πα-
πανδρέου, έστειλαν κάτω από την πολιτι-
κή ομπρέλα του εσωκομματικές δυνάμεις 
με διαφορετικούς προσανατολισμούς.
Στο πρόσωπό του επενδύθηκαν μεγάλες 

κι αντιφατικές προσδοκίες. Για την ακρί-
βεια, η κάθε σχεδόν τάση στο ΠΑΣΟΚ πρό-
βαλε σ’ αυτόν τη δική της πολιτική φαντα-
σίωση. Εξου και το κλίμα συσπείρωσης και 
αισιοδοξίας, που διαμορφώθηκε αστρα-
πιαία, όταν φάνηκε ότι δρομολογείται αλ-
λαγή καπετάνιου. Το ΠΑΣΟΚ παραδόθηκε 
άνευ όρων στον Γιώργο Παπανδρέου, ο 
οποίος, μετά τη θριαμβευτική εκλογή του 
από τη βάση στις αρχές του 2004, κατέστη 
ανεξέλεγκτος μονάρχης. 

Πριν κοπάσει, όμως, ο άνεμος αισιοδοξί-
ας που προκλήθηκε από την «ενθρόνιση», 
ο νέος αρχηγός άρχισε να θρυμματίζει τα 
ηθικοπολιτικά στερεότυπα του κόμματός 
του. Το μεταπολιτικό λάιφ στάιλ, ήταν ο 
μανδύας και το όχημα μίας περαιτέρω 
ιδεολογικοπολιτικής μετάλλαξης του ΠΑ-
ΣΟΚ.

Είναι εντυπωσιακή η ταχύτητα με την 
οποία διαψεύσθηκαν οι προσδοκίες που 
είχαν επενδυθεί στο νέο αρχηγό. Μετά 
την ήττα στις εθνικές εκλογές από τη ΝΔ 
του Κώστα Καραμανλή (αρχές του 2004) 
ήρθε η βαρύτατη ήττα στις ευρωεκλο-
γές του Ιουνίου 2004. Το σημαντικότερο, 
όμως, ήταν πως η όλη στάση του Γιώργου 
Παπανδρέου έδινε την εντύπωση ενός με-
τέωρου βήματος. 

Ποτέ δεν κατάφερε να συντονισθεί με τις 
ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας.

Όπως χαρακτηριστικά είπε γι’ αυτόν πα-
λαίμαχο στέλεχος του ΠΑΣΟΚ «ο Γιώργος 
είναι αλλού». Είναι ενδεικτική η παλιν-
δρόμησή του ανάμεσα σ’ έναν αμφιλεγό-
μενο μεταμοντέρνο πολιτικό λόγο και σε 
παρωχημένες παλαιοκομματικού τύπου 
αντιπολιτευτικές ρητορικές. Το πρόβλη-
μα, όμως, δεν το είχε μόνο ο αρχηγός, Το 
κομματικό ρετιρέ είχε κατά κανόνα προ-
σβληθεί από το σύνδρομο υπαλληλοποί-
ησης. Η πλειονότητα των στελεχών είχε 
πολιτικά απαξιωθεί, επειδή είχε συνδεθεί 
με πολιτικό κομφορμισμό, καθεστωτι-
κή νοοτροπία, ηθικά διαβλητές πρακτι-
κές και νέο-πλουτίστηκες συμπεριφορές. 
           Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ
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Hayley Maxfield:  
Η πρώην… λογίστρια  
που έγινε διάσημο  
μοντέλο της GUESS!
«Εμπνεύστηκα τόσο πολύ από άλλα μοντέλα 

που μπόρεσαν να δημιουργήσουν χιλιάδες 
ακόλουθους και καριέρες για τον εαυτό τους φω-
τογραφίζοντας το σώμα τους και συνεργαζόμενες 
με επωνυμίες», έχει δηλώσει στο παρελθόν το 31 
ετών μοντέλο.
Η Hayley Maxfield είναι γεννημένη στη Φλόριντα 

και εργάζεται ως μοντέλο τα τελευταία χρόνια, ενώ 
η απόφασή της να… παρατήσει τα λογιστικά για το 
μόντελινγκ της βγήκε σε καλό. Πλέον, συνεργάζεται 
με μεγάλες εταιρίες και βγάζει πολύ περισσότερα 
χρήματα. Έχει αποκτήσει ήδη 675.000 followers στο 
Instagram, οι οποίοι την παρακολουθούν να διαφη-
μίζει κυρίως μπικίνι, εφόσον άλλωστε διαθέτει κα-
ταπληκτικές αναλογίες…

Η πρώτη επίσημη 
εμφάνιση του Μπραντ Πιτ 

και της Ινές ντε Ραμόν 
στη Βενετία

Tην πρώτη επίσημη εμφάνισή 
τους έκαναν στο χαλί του 81ου 

Φεστιβάλ Κινηματογράφου της Βε-
νετίας ο Μπραντ Πιτ (Brad Pitt) και η 
σύντροφός του Ινές ντε Ραμόν (Ines 
de Ramon).  Το ζευγάρι «πυροδότη-
σε» για πρώτη φορά φήμες για σχέση 
το Νοέμβριο του 2022 όταν εθεάθη-
σαν στη συναυλία του Bono στο Λος 
Άντζελες, καθώς και λίγες εβδομάδες 
αργότερα, στην πρεμιέρα της ταινίας 
«Babylon».

Margot Robbie: Στη 
Σαρδηνία με outfit που 

αφήνει ακάλυπτη τη 
φουσκωμένη της κοιλιά

Σε πελάγη 
ε υ τ υ χ ί α ς 

πλέει η Margot 
Robbie, καθώς 
όπως αποκά-
λυψε πρόσφα-
τα περιμένει 
το πρώτο της 
παιδί, καρπό 
του έρωτά της 
με τον Tom 
Ackeley.
Αυτή την πε-

ρίοδο η Margot 
Robbie απολαμβάνει τις διακοπές της 
στην Ιταλία μαζί με το σύζυγό της, Tom 
Ackerley. 
Συγκεκριμένα, τη Δευτέρα 26 Αυγού-

στου, η Margot Robbie και ο αγαπημέ-
νος της εντοπίστηκαν να απολαμβά-
νουν χαλαρές στιγμές στη Σαρδηνία. 
Η Margot Robbie, η οποία είναι έγκυ-

ος στο πρώτο της παιδί, έδειξε περή-
φανα την κοιλιά της, φορώντας μαύρο 
παντελόνι και ένα λευκό πουκάμισο 
που φορούσε ανοιχτό, αποκαλύπτο-
ντας τη φουσκωμένη κοιλιά της. 
Η Margot Robbie συμπλήρωσε το 

ασπρόμαυρο σύνολό της με μαύρα 
ορθογώνια γυαλιά ηλίου και ασορτί 
καπέλο, ενώ ολοκλήρωσε την εμφά-
νιση με μια μαύρη τσάντα Bottega 
Veneta με χρυσές λεπτομέρειες.

Μια μοναδική συναυλία στο Ηρώ-
δειο θα πραγματοποιήσει η 72χρο-

νη Βίκυ Λέανδρος την Παρασκευή 6 Σε-
πτεμβρίου. Ωστόσο, ο 101 ετών πατέρας 
της, ο οποίος δημιούργησε μερικές από 
τις μεγαλύτερες επιτυχίες της, της απαγο-
ρεύει την εκτέλεση των τραγουδιών του 
σε αυτή τη συναυλία!
Με εξώδικό του, ο Λεό Λέανδρος αναφέ-

ρει πως απαγορεύει τη δημόσια εκτέλεση 
των τραγουδιών που έχει δημιουργήσει ή 
συνδημιουργήσει στη συναυλία της Βίκυς 
Λέανδρος στο Ωδείο Ηρώδου Αττικού.
«ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΗΛΩΣΗ του Λέανδρου Λέ-

ανδρου συνθέτη, στιχουργού, μουσικού 
παραγωγού, προς κάθε ενδιαφερόμενο 
αποδέκτη.
Είχα την ευλογία οι πρωτότυπες μουσικές 

συνθέσεις που δημιούργησα ή που συνδη-
μιούργησα σε συνεργασία με φίλους και 
σπουδαίους συναδέλφους, όπως ο Klaus 
Munro, ο Ralf Arnie και ο Μichael Κunze, 
μεταξύ άλλων, να ερμηνευτούν για πρώτη 
φορά από την κόρη μου Βίκυ Λέανδρος και 

να αναδειχθούν ως οι μεγαλύτερες επι-
τυχίες της, με τις οποίες έγινε παγκοσμί-
ως γνωστή: «Ich liebe das Leben», «Dann 
kamst du/Αpres toi» (με το οποίο η κ. Λέαν-
δρος εστέφθη νικήτρια του 17ου Διαγωνι-
σμού της Eurovision), «Wo Du Bist (Da Bin 
Auch Ich)», «Die Bouzouki Klang Durch Die 
Sommernacht», «Drehorgelmann», «Ich 
Bin», «Karussel Amour», για να αναφέρω 
μόνο μερικά τραγούδια που υπογράφω ως 
δημιουργός και παραγωγός (Leo Leandros, 
Μario Panas).
Με εξώδικο που ήδη έχω στείλει, απα-

γορεύω τη δημόσια εκτέλεση των τρα-
γουδιών που έχω δημιουργήσει ή συν-
δημιουργήσει στη συναυλία της Βίκυς 
Λέανδρος στο Ηρώδειο στις 6 Σεπτεμβρί-
ου 2024. Ο τρόπος με τον οποίο εξαρχής 
περιγράφηκε και προωθήθηκε η συναυλία 
αυτή με τις «μεγαλύτερες επιτυχίες» της 
Βίκυς, σε συνδυασμό με την τόσο «ηχηρή» 
παράλειψη αναφοράς του ονόματός μου, 
υποβαθμίζει και απομειώνει τόσο έμενα 
ως συνθέτη και δημιουργό, όσο και τα 

έργα μου, προσβάλλοντας έτσι τα δικαι-
ώματα και την προσωπικότητά μου. Οι δε 
όψιμες επικοινωνιακές προσπάθειες ανα-
φοράς σε εμένα και στο όνομά μου που 
μαθαίνω ότι μεσολάβησαν ύστερα από την 
επίδοση του εξωδίκου, δεν κάνουν τίποτε 
άλλο παρά να επιβεβαιώνουν την προσβο-
λή αυτή.
Λυπούμαι που βιώνω ξανά τέτοια προ-

σβολή. Αυτή τη φορά όμως αναγκάστηκα 
να επικαλεστώ τις διατάξεις του νόμου 
για την προστασία της προσωπικότητας 
και του έργου μου, διότι το οφείλω στην 
πορεία, την καριέρα και στον ίδιο μου τον 
εαυτό, εκατό και πλέον ετών.
Εύχομαι καλή επιτυχία στη διοργάνωση 

της συναυλίας και στην κόρη μου Βίκυ, 
προσμένοντας την επίδειξη του δέοντος 
σεβασμού στις δηλώσεις μου.
Πευκί Ευβοίας, 29 Αυγούστου 2024
Λέανδρος Λέανδρος», 

αναφέρει η δημόσια δήλωση του συνθέτη, 
στιχουργού και μουσικού παραγωγού, λί-
γες ημέρες πριν από τη μεγάλη συναυλία.

Ο Λεό Λέανδρος 
απαγόρευσε στην κόρη 

του Βίκυ Λέανδρος  
να ερμηνεύσει  

τα τραγούδια του  
στο Ηρώδειο

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.

1002, rue St. Roch, Montreal, QC  H3N 1M1 | 514 294-7204 | info@lantzanakis.com

Προσέχουμε τα πράγματά σας...
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

Certaines conditions  s’appliquent* / Certain conditions apply*

COMMISSION

2.50 %
EVALUATION GRATUITE / FREE EVALUATION

Soula Tellides
514-927-3721

Chartered Real Estate Broker

ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Μ-Καλημέρα Αλέκα μου. Σωτήρα μου!
Α-Καλημέρα Μάγδα μου. Προς τι όμως 
οι… αναφωνήσεις;
Μ-Μα, αν δεν είχες τη φαεινή ιδέα να 
«εξαφανιστώ» στο σπίτι σου, με πρό-
φαση ότι πήγα στο Λας Βέγκας για να 
αγοράσω διαμέρισμα, θα ήμουν ακόμη 
σκλάβα στην απαιτητική ξαδέλφη μου!
Α-Και θα άκουγες τα «κανόνια του Να-
βαρόνε…».
Μ-Σου είπα, είσαι σωτήρας μου.
Α-Το θέμα αυτό έληξε. Αλήθεια, τι έκανε 
η ξαδέλφη όλες αυτές τις μέρες;
Μ-Απλούστατα, πήγαν σε ξενοδοχείο, 
που το επιτρέπει η ασφάλεια που έχουν 
για το σπίτι.
Α-Τότε γιατί έκαναν «κατοχή» το σπίτι 
σου;
Μ-Φαίνεται θα ήθελαν να τσεπώσουν 
τα χρήματα διαμονής της ασφάλειας. 
Ποιος ξέρει. Αλλά ούτε μ’ ενδιαφέρει 
να μάθω. Και πάλι σ ευχαριστώ για την 
ιδέα σου και φυσικά για τη φιλοξενία.
Α-Πάντως περάσαμε ωραία στο σπίτι 
μου.
Μ-Ναι, ανταλλάξαμε και συνταγές.
Α-Και τα αγόρια μας πέρασαν καλά.
Μ-Ναι τα χρυσά μου, σαν δυο αδελφά-
κια. Πάει αυτό. Δε μου λες τι γίνεται με 
τον Λεγκώ;
Α-Τι να γίνει; Έδειξε την «πόρτα» στον 
υπέρ-υπουργό του. Αυτός που έλεγε 
να πλενόμαστε σε πέντε λεπτά. Ξέρεις 
ποιον λέω;
Μ-Από ονόματα δεν τα πάω καλά. Αλλά 
κατάλαβα σε ποιον αναφέρεσαι…
Α-Το ποτήρι ξεχείλισε, όταν σε πρόσφα-
τες συνεντεύξεις που έδωσε στα ραδιό-
φωνα, τόνισε ότι μετά το 2026 θα έχου-
με σημαντικές αυξήσεις στο λογαριασμό 
της HYDRO. Και σε λίγα χρόνια θα πλη-
ρώνουμε τα διπλά από τώρα.
Μ-Δε σφάξανε…
Α-Από την άλλη μεριά, ξέρουμε ότι αυ-
ξήθηκε η κατανάλωση ηλεκτρισμού…
Μ-Χάρις στα ηλεκτρικά αυτοκίνητα…
Α-Μπορεί ναι, μπορεί όχι. Και υπολογί-
ζουν ότι τα νέα υδροηλεκτρικά έργα που 
πρέπει να γίνουν ως το 2035, θα κοστί-
σουν σχεδόν 200 δις.
Μ-Κατάλαβα.
Α-Τι κατάλαβες;
Μ-Κατάλαβα ότι επειδή τους μπήκε στο 
μυαλό ότι όλοι μας πρέπει να κυκλοφο-
ρούμε με ηλεκτρικά αυτοκίνητα, για το 
καλό του περιβάλλοντος, κι επειδή θα 
μειωθούν συνάμα τα έσοδα από την 
κατανάλωση βενζίνης, η κυβέρνηση θα 
μας «αλλάξει τα φώτα» σε αυξήσεις 
ηλεκτρισμού.
Α-Κάτι τέτοιο.
Μ-Τότε γιατί ο Λεγκώ έδιωξε τον υπουρ-
γό;
Α-Διότι ο Λεγκώ επιμένει σε πάγιες αυ-
ξήσεις της κλίμακας 3% και μόνο.
Μ-Και τα υπόλοιπα δις που θα τα βρει;

Α-Αυτό είναι άλλο τροπάριο… Το άλλο 
πιστεύω να το έμαθες…
Μ-Ποιο;
Α-Κι αυτό από μένα θα το μάθεις;
Μ-Εφόσον παρακολουθείς τις ειδήσεις, 
εσύ θα μου πεις. Για λέγε.
Α-Απ’ ότι φαίνεται θα πάμε σε εκλογές 
σύντομα.
Μ-Που, στο Κεμπέκ;
Α-Όχι, στον Καναδά.
Μ-Έπεσε η κυβέρνηση; Πως μου διέφυ-
γε;
Α-Όχι ακόμα.
Μ-Για εξήγα να καταλάβω.
Α-Την Τετάρτη, μέσω ενός βίντεο, ο 
Σινγκ του NDP ακύρωσε τη συμφωνία 
υποστήριξης προς την Κυβέρνηση Τρου-
ντό.
Μ-Και γιατί το έκανε αυτό;
Α-Είδε φαίνεται τα ποσοστά που πήρε το 
κόμμα του από τις τελευταίες σφυγμο-
μετρήσεις όπου είναι πολύ χαμηλά, και 
θα σκέφτηκε ότι η ακύρωση της συμφω-
νίας θα αυξήσει τα ποσοστά προτίμησης 
στο κόμμα του.
Μ-Και τώρα;
Α-Τι τώρα; Υπάρχει μεγάλη πιθανότητα 
στις 16 Σεπτεμβρίου, που θα γυρίσουν 
στη βουλή, ο ηγέτης των συντηρητικών 
Pierre Polievre να κάνει πρόταση μομ-
φής κατά της κυβέρνησης.
M-Και πιστεύεις ότι τα υπόλοιπα κόμμα-
τα θα ψηφίσουν υπέρ της μομφής;
Α-Το αμφιβάλεις;
Μ-Ναι. Διότι δε νομίζω να θέλουν να 
πάνε σε εκλογές φέτος το Φθινόπωρο.
Α-Παρόλο που Σινγκ έσκισε τη συμφω-
νία;
Μ-Ναι, παρόλο.
Α-Θα δείξει. Δε μου λες, έμαθες τίποτα 
για την Κοινότητα;
Μ-Τι να μάθαινα;
Α-Να, τι γίνεται με την επιχορήγηση των 
10 εκατομμύριων της καναδικής κυβέρ-
νησης;
Μ-Δεν ξέρω να σου πω. Μην ξεχνάς, 
σχεδόν όλο το καλοκαίρι ήμουν σε δια-
κοπές εκτός Μόντρεαλ.
Α-Ναι, έχεις δίκιο. Αλλά νόμιζα μια και 
είσαι στο Μόντρεαλ, θα ήξερες περισ-
σότερα να μου πεις.
Μ-Το μόνο που μπορώ να σου πω, ότι το 
όλο θέμα πρέπει να έρθει σε γενική συ-
νέλευση η οποία αυτή θα αποφασίσει.
Α-Δε θα είναι δύσκολο.
Μ-Τι θέλεις να πεις;
Α-Θα εφαρμοστεί το παλιό κόλπο που 
εφαρμόζεται δεκαετίες τώρα στην Κοι-
νότητα.
Μ-Δηλαδή;
Α-Θα καλεστεί συνέλευση που δε θα 
έχει απαρτία και στην επόμενη που δε 
χρειάζεται απαρτία θα ψηφιστεί η πρό-
ταση της διοίκησης.
Μ-Μάλιστα… Καλά λοιπόν… Σε αφήνω 
τώρα και τα ξαναλέμε…
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MLS: «Καλπάζει» προς τον τίτλο το Μαϊάμι 
Νίκη-έκπληξη του Σεντ Λούις κόντρα στους πρωτοπόρους Γκάλαξι!

«Βόμβα» μεγατόνων στο πρω-
τάθλημα MLS, εφόσον το Σεντ 

Λούις που βρίσκεται στην προτελευταία 
θέση στη Δυτική Περιφέρεια, σταμάτη-
σε τους πρωτοπόρους Λος Άντζελες Γκά-
λαξι, που είχαν τρεις συνεχόμενες νίκες!
Στην Ανατολική Περιφέρεια, το φαβορί 

του φετινού τίτλου Ίντερ Μαϊάμι σημεί-

ωσε την 4η συνεχόμενη νίκη του (1-4 στο 
Σικάγο) και είναι στο +8 από το Σινσινά-
τι που ακολουθεί, το οποίο μετά από 4 
σερί ήττες επέστρεψε στις νίκες, εφόσον 
βρήκε στο... δρόμο του το Μόντρεαλ (4-
1) που τελευταία... παραπαίει (τρεις σερί 
ήττες). Αναλυτικά τα αποτελέσματα, η 
βαθμολογία και το πρόγραμμα έχουν ως 
εξής:

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Σάββατο 31 Αυγούστου 2024

Charlotte-Atlanta Utd 0-1, Columbus 
Crew-New York City 4-2, FC Cincinnati-
CF Montreal 4-1, New York Red Bulls-
Philadelphia Union 0-2, Orlando City-
Nashville SC 3-0, Toronto FC-DC United 
1-3, Austin FC-Vancouver Whitecaps 0-1, 

Chicago Fire-Inter Miami 1-4, FC Dallas-
Colorado Rapids 2-3, Real Salt Lake-New 
England Revolution 2-0, Los Angeles 
FC-Houston Dynamo 0-2, Portland 
Timbers-Seattle Sounders 1-0, San Jose 
Earthquakes-Minnesota Utd 1-2

Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024
St. Louis City-LA Galaxy 2-1 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
Δυτική Περιφέρεια: Los Angeles Galaxy 
52, Los Angeles FC 47, Real Salt Lake 
47, Colorado Rapids 44, Vancouver 
Whitecaps 41, Portland Timbers 40, 
Houston Dynamo 40, Seattle Sounders 
40, Minnesota United 36, Austin FC 34, 
FC Dallas 33, Sporting Kansas City 27, St. 

Louis City 27, San Jose Earthquakes 17 
Ανατολική Περιφέρεια: Inter Miami 59, 
FC Cincinnati 51, Columbus Crew 49, 
New York Red Bulls 42, New York City 39, 
Charlotte 38, Orlando City 37, Toronto FC 
33, Atlanta Utd 31, Philadelphia Union 
30, DC United 29, CF Montreal 27, New 
England Revolution 26, Chicago Fire 26, 
Nashville SC 26
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024 
Columbus Crew-Seattle Sounders, New 
England Revolution-St. Louis City, NY Red 
Bulls-Sporting Kansas City, Chicago Fire-
DC United, Houston Dynamo-Los Angeles 
FC, Vancouver Whitecaps-FC Dallas

ΚΛΗΡΩΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΥΠΕΛΛΩΝ 

Περνάνε και οι τρεις! 
Στα μέτρα των ελληνικών ομάδων η κλήρωση των ομίλων • Το πρόγραμμα

Ολυμπιακός και ΠΑΟΚ στο Europa 
League και Παναθηναϊκός στο 

Conference League «είδαν» την κληρω-
τίδα να είναι… καλή μαζί τους, εφόσον 
οι ομάδες που καλούνται να αντιμετω-
πίσουν στη φάση των ομίλων δεν προ-
καλεί… τρόμο. Αντιθέτως, αν εξαιρεθούν 
βεβαίως κάποιες δυνατές ομάδες, υπάρ-
χουν και αντίπαλοι στα μέτρα τους (ειδι-
κά για τους Ολυμπιακό και ΠΑΟΚ) τους 
οποίους μπορούν να προσπεράσουν και 
να πάρουν την πρόκριση. Ας δούμε ανα-
λυτικά το πρόγραμμα των αγώνων των 
τριών ελληνικών ομάδων:

EUROPA LEAGUE
Ολυμπιακός: Η Λιόν πρώτος αντίπαλος 
του Ολυμπιακού στη League Phase

Εναντίον της Λιόν στο μεγαλοπρεπές 
«Groupama Stadium» στις 26 Σεπτεμ-
βρίου, θα ξεκινήσουν οι υποχρεώσεις 
του Ολυμπιακού στον ενιαίο όμιλο του 
Europa League για τη σεζόν 2024/25. 
Δύο εβδομάδες αργότερα οι «ερυθρό-
λευκοι» θα δώσουν τον πρώτο φετινό 
τους ευρωπαϊκό αγώνα στο «Γ. Καραϊ-
σκάκης» εναντίον της Μπράγκα.  Ανα-
λυτικά το πρόγραμμα του Ολυμπιακού 

στη League Phase του Europa League  
(ώρες Ελλάδας):
26/09 Λιόν – Ολυμπιακός (22:00) 
03/10 Ολυμπιακός – Μπράγκα (19:45) 
24/10 Μάλμε – Ολυμπιακός (22:00) 
07/11 Ολυμπιακός – Ρέιντζερς (19:45) 
28/11 Στεάουα – Ολυμπιακός (22:00) 
12/12 Ολυμπιακός – Τβέντε (19:45) 
23/01 Πόρτο – Ολυμπιακός (19:45) 
30/01 Ολυμπιακός – Κάραμπαχ (22:00)

ΠΑΟΚ: Εκκίνηση στην Πόλη με Γαλατά, 
«αυλαία» στο Σαν Σεμπαστιάν  
με Σοσιεδάδ

Με ταξίδι στην Κωνσταντινούπολη (Γα-
λατασαράι 25/9) αρχίζει και με ταξίδι στο 
Σαν Σεμπαστιάν (Σοσιεδάδ 30/1) ολοκλη-
ρώνεται ο κύκλος των οκτώ αναμετρή-
σεων που θα δώσει ο ΠΑΟΚ, στον ενιαίο 
όμιλο του Europa League για τη σεζόν 
2024/25. Αναλυτικά το πρόγραμμα του 
ΠΑΟΚ στη League Phase:
25/09 Γαλατασαράι – ΠΑΟΚ (22:00) 
03/10 ΠΑΟΚ – Στεάουα (22:00) 
24/10 ΠΑΟΚ – Βικτόρια Πλεζν (19:45) 
07/11 Μάντσετσερ Γιουνάιτεντ – ΠΑΟΚ 
(22:00) 
28/11 Ρίγα – ΠΑΟΚ (19:45) 
12/12 ΠΑΟΚ – Φερεντσβάρος (19:45) 

23/01 ΠΑΟΚ – Σλάβια Πράγας (22:00) 
30/01 Ρεάλ Σοσιεδάδ – ΠΑΟΚ (22:00)

CONFERENCE LEAGUE 
Παναθηναϊκός: «Μαγνήτης» η Τσέλσι 
στο ΟΑΚΑ • Μπορεί 4 νίκες  
και πρόκριση

Οι «πράσινοι» θα κάνουν πρεμιέρα την 
Πέμπτη 3 Οκτωβρίου στις 22:00 (ώρα 
Ελλάδας) με αντίπαλο την Μπόρατς στη 
Μπάνια Λούκα, ενώ το μεγάλο ματς 
με την Τσέλσι θα διεξαχθεί τη 2η ημέρα 
(24/10) στο Ολυμπιακό Στάδιο της Αθή-
νας. Το «τριφύλλι» θα κλείσει τις υπο-
χρεώσεις του εντός έδρας με τη Ντιναμό 
Μινσκ στις 19 Δεκεμβρίου.  Αναλυτικά το 
πρόγραμμα:
3 Οκτωβρίου (22:00) • Μπόρατς Μπάνια 
Λούκα – Παναθηναϊκός 
24 Οκτωβρίου (19:45) • Παναθηναϊκός 
– Τσέλσι 
7 Νοεμβρίου (22:00) • Τζουργκάρντεν – 
Παναθηναϊκός 
28 Νοεμβρίου (19:45) • Παναθηναϊκός – 
Ελσίνκι 
12 Δεκεμβρίου (22:00) • Δε Νιού Σεντς – 
Παναθηναϊκός 
19 Δεκεμβρίου (22:00) • Παναθηναϊκός – 
Ντιναμό Μίνσκ

ΑΝΕΒΑΙΝΕΙ ΕΠΙΠΕΔΟ Ο ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 

Σπουδαία κίνηση με Γουίλιαν
Την κορυφαία – από πλευράς ονό-

ματος και διακρίσεων ποδοσφαιρι-
στή – μεταγραφή της θερινής περιόδου 
ανακοίνωσε το βράδυ της Δευτέρας 2/9 
ο Ολυμπιακός.
Οι «ερυθρόλευκοι» με κάθε επισημότη-

τα έκαναν δικό τους το Βραζιλιάνο επι-
θετικό μέσο, Γουίλιαν, ο οποίος πέρασε 

με απόλυτη επιτυχία τις καθιερωμένες 
ιατρικές εξετάσεις κι εν συνεχεία έβαλε 
την υπογραφή του στο συμβόλαιο που 
του προσφέρθηκε. Ο 36χρονος άσος, 
ο οποίος είναι 70 φορές διεθνής με τη 
Βραζιλία, αγωνίστηκε την τελευταία διε-
τία στη Φούλαμ, μετρώντας 10 γκολ και 
7 ασίστ σε 67 συμμετοχές σε όλες τις δι-

οργανώσεις. Στο παρελθόν έχει φορέσει 
με επιτυχία τη φανέλα των Τσέλσι (339 
συμμετοχές – 63 γκολ), Σαχτάρ (221 συμ-
μετοχές –37 γκολ), Κορίνθιανς (65 συμμε-
τοχές – 3 γκολ) και Άρσεναλ (37 συμμε-
τοχές – 1 γκολ). Ακόμη, έχει πανηγυρίσει 
δύο τίτλους στην Premier League, το Κύ-
πελλο UEFA και μετά το Εuropa League, 

όπως μετονομάστηκε, ενώ έχει κατακτή-
σει τόσο το Κύπελλο Αγγλίας, αλλά και το 
League Cup με την Τσέλσι.

ΜΠΑΣΚΕΤ

Ολυμπιακός: 
«Πυροδότησε»  
τη «βόμβα» 
Φουρνιέ! 

Παίκτης του Ολυμπιακού με κάθε 
επισημότητα είναι από το βράδυ 

της Δευτέρας 2/9 ο Εβάν Φουρνιέ. Εδώ 
και αρκετές ώρες είχαν βγει προς τα έξω 
οι πληροφορίες για την αναθέρμανση 
του ενδιαφέροντος των Πειραιωτών 
για το Γάλλο σταρ, ο οποίος μετά από 
αρκετά χρόνια στο NBA αποφάσισε να 
επιστρέψει στην Ευρώπη. Αυτή τη φορά 
για λογαριασμό του Ολυμπιακού, με τον 
οποίο υπέγραψε διετές συμβόλαιο συ-
νεργασίας.
Οι «ερυθρόλευκοι», έχοντας ήδη ολο-

κληρώσει μία ακόμη κορυφαία κίνηση 
εντός του καλοκαιριού, με την επιστρο-
φή του Σάσα Βεζένκοβ, «πυροδότησαν» 
και δεύτερη «βόμβα», ενισχύοντας στο 
μέγιστο βαθμό τις θέσεις 2-3.
Ο 32χρονος Γάλλος διεθνής γκαρντ 

επιστρέφει στην Ευρώπη μετά από 12 
σεζόν στο NBA, όπου αγωνίστηκε με τις 
φανέλες των Ντένβερ Νάγκετς, Ορλάντο 
Μάτζικ, Μπόστον Σέλτικς, Νιου Γιορκ 
Νικς και Ντιτρόιτ Πίστονς. Την περσινή 
σεζόν, με τη φανέλα των Πίστονς, σε 29 
αγώνες είχε μέσο όρο 18,7 λεπτά συμ-
μετοχής, 7,2 πόντους, 2,7 ασίστ και 2,7 
ριμπάουντ.
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ΕΛΛΑΔΑ | ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ 

Συνεχίζουν αήττητοι ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ & ΠΑΟΚ 
Νίκη ψυχολογίας για την ΑΕΚ • Νέα «γκέλα» ο Παναθηναϊκός

Με νίκες συνέχισαν οι 3 από τους 
4 του BIG-4 του πρωταθλήματος 

στο πλαίσιο της 3ης αγωνιστικής. Ολυ-
μπιακός και ΠΑΟΚ τριπλασίασαν τις 
νίκες τους σε ισάριθμα παιχνίδια και 
«οδηγούν» την κούρσα με 9 βαθμούς. 
Οι «ερυθρόλευκοι» πέρασαν άνετα από 

τη Λαμία (0-3), ενώ ο «δικέφαλος του 
βορρά» πήρε το «τρίποντο» στην εκπνοή 
του αγώνα του στο Περιστέρι (1-2) με το 
τέρμα του πρώην «ερυθρόλευκου» Μα-
ντί Καμαρά. Επιστροφή στις νίκες και για 
την ΑΕΚ, μετά την οδυνηρή ισοπαλία με 
τη Λαμία. Η Ενωση δεν είχε πρόβλημα 
στη Λιβαδειά (0-3) και ακολουθεί στο -2 
το… δίδυμο της κορυφής. Αντίθετα, ο Πα-
ναθηναϊκός παίζοντας ως… φιλοξενούμε-
νος στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας, στάθηκε… 
τυχερός με την Καλλιθέα, παίρνοντας 
στις καθυστερήσεις την ισοπαλία (2-2) 
από τους τυπικά γηπεδούχους, με το τέρ-
μα του Τετέ! Το σκορ αδικεί την Καλλιθέα 
που είχε περισσότερες ευκαιρίες και δο-
κάρι στο πρώτο ημίχρονο!

ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 
Με μεγάλο πρωταγωνιστή τον Αγιούμπ 

Ελ Κααμπί, ο Ολυμπιακός πέρασε με 3-0 
από τη Λαμία και πέτυχε το «3 στα 3» 
στην έναρξη της φετινής Super League. 
Ο Μαροκινός σούπερ σταρ των «ερυ-
θρόλευκων» πέτυχε τα δύο πρώτα γκολ 
(41΄,79΄) και έδωσε την ασίστ στο τρίτο 
που σημείωσε ο Ζέλσον Μαρτίνς στο 81΄ 
στο εύκολο πέρασμα του Ολυμπιακού 
από τη Φθιώτιδα. 
Διαιτητής: Τζήλος / Κίτρινες: Νούνιες, 

Ριγκ
Οι συνθέσεις:
ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ (Μαρίνος Σατσιάς): Κόστιτς, 

Σαραμαντάς (64΄ Ραντόνια), Αντράντε, 
Νούνιες (76΄ Δοϊρανλής), Μέκιτς (64΄ 
Γκουϊντο), Ριγκ, Φουστάδο, Βλαχομήτρος 
(83΄ Σιμόνι), Μπίκοβ, Κορνέζος, Γιαννού-
τσος (76΄ Σάντεμπεργκ)
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ (Χοσέ Λουϊς Μεντιλί-

μπαρ): Τζολάκης, Ροντινέι (85΄ Κοστίνια), 
Ντόη, Πιρόλα (59΄λ.τρ. Κάρμο), Ορτέγκα, 
Στάμενιτς (85΄ Ντάνι Γκαρθία), Έσε, Μάρ-
τινς, Τσικίνιο, Βέλντε (78΄ Μασούρας), Ελ 
Κααμπί (85΄ Γιάρεμτσουκ)

ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ-ΠΑΟΚ 
Με γκολ του Μαντί Καμαρά στο 90΄ ο 

ΠΑΟΚ νίκησε 2-1 τον Ατρόμητο στο Πε-
ριστέρι και πέτυχε το «3 στα 3» στην 
εκκίνηση της Super League 2024/25. Οι 
πρωταθλητές προηγήθηκαν με τον Ζίβκο-
βιτς στις καθυστερήσεις του ημιχρόνου 
(45+1΄), ενώ είχε ισοφαρίσει στο 86΄ με 
πέναλτι ο Ουάρντα.
Διαιτητής: Σπύρος Ζαμπαλάς
Κίτρινες: Μπακού, Ουάρντα – Μπάμπα, 

Ότο, Ζίβκοβιτς, Τισουντάλι
Οι συνθέσεις:
ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ (Πάμπλο Γκαρσία): Κο-

σέλεφ, Μούντες, Μπόρσον, Τσακμάκης, 
Αθανασίου, Ουεντραόγκο, Γκονζάλες (66΄ 
Φαν Βέερτ), Μπακού (74΄ Γιουμπιτάνα), 
Μίχορλ, Ουάρντα, Καρλίτος (66΄ Βρακάς)
ΠΑΟΚ (Ραζβάν Λουτσέσκου): Κοτάρσκι, 

Ότο, Κεντζιόρα, Μιχαηλίδης, Μπάμπα, 
Οζντόεφ (73΄ Καμαρά), Σβαμπ, Ζίβκοβιτς, 
Κωνσταντέλιας (86΄ Ντεσπόντοφ), Σορε-
τίρε (73΄ Μουργκ), Τσάλοφ (73΄ Τισου-
νταλί)

ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ-ΑΕΚ
Η ΑΕΚ επέστρεψε στις νίκες, καθώς επι-

κράτησε 3-0 του Λεβαδειακού στο «Λά-
μπρος Κατσώνης». Ο Αμπουμπακάρι Κο-
ϊτά άνοιξε το σκορ σε ένα χρονικά πολύ 
κρίσιμο σημείο (45΄), ενώ στη συνέχεια 
τη νίκη «κλείδωσαν» ο Νίκλας Ελίασον 
στο 53΄ και ο Μιγιάτ Γκατσίνοβιτς στο 82’. 
Διαιτητής: Φώτης Πολυχρόνης
Κίτρινες: Πεντρόσο, Ρομό, Κυρ. Παπαδό-

πουλος – Λαμέλα, Ρότα, Γκατσίνοβιτς
Οι συνθέσεις:
ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ (Νίκος Παπαδόπουλος): 

Γκροφ, Βήχος, Λιάγκας, Κυρ. Παπαδόπου-
λος, Τσάπρας, Πλέγας (72΄ Μεχία), Λαμα-

ράνα (58΄ Τσοκάι), Μπάλτσι, Πεντρόσο 
(69΄ Γιόκε), Γιαννιώτας (58΄ Συμελίδης), 
Όζμπολτ (69΄ Ρόμο)  
ΑΕΚ (Ματίας Αλμέιδα): Στρακόσα, Πή-

λιος, Βίντα, Μουκουντί, Ρότα, Ελίασον 
(74΄ Πινέδα), Σιμάνσκι (81΄ Μάνταλος), 
Λιούμπιτσις (68΄ Περέιρα), Κοϊτά (68΄ 
Γκατσίνοβιτς), Λαμέλα (81΄ Φερνάντες), 
Γκαρσία

ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ
Το γκολ του Τετέ στο δεύτερο λεπτό των 

καθυστερήσεων ισοφάρισε στο τελικό 
2-2 κι «έσωσε» τον Παναθηναϊκό από 
ένα τεράστιο «κάζο» στη Λεωφόρο απέ-
ναντι στην εξαιρετική Καλλιθέα. Η ομάδα 
του Μάσιμο Ντονάτι ήταν εντυπωσιακή, 
προηγήθηκε δύο φορές στο σκορ με τους 
Μουτίνιο (28’) και Βαλμπουενά (80’), με 
τους «πράσινους» να ισοφαρίζουν πρώ-
τα με τον Τζούριτσιτς (33’) και στο φινάλε 
με τον Τετέ, αλλά να μην αποφεύγουν τη 
νέα απώλεια βαθμών, που τους φέρνει 
νωρίς-νωρίς στη σεζόν στο -5 απ’ την κο-
ρυφή όπου έχουν πιάσει πλέον θέση οι 
«απόλυτοι» ΠΑΟΚ κι Ολυμπιακός (τρεις 
νίκες) και στο -2 απ’ την ΑΕΚ.
Διαιτητής: Αλέξανδρος Κα-

τσικογιάννης (Ηπείρου) 
Κίτρινες: 57’ Ισιμάτ-Μιρίν, 65’ Πασαλί-
δης, 90’+1’ Μανθάτης, 90’+6’ Χάνουσεκ 
– 41’ Γεντβάι
Οι συνθέσεις των δύο ομάδων:
ΚΑΛΛΙΘΕΑ (Μάσιμο Ντονάτι): Μπαρα-

γκάν, Μανθάτης, Πασαλίδης (71’ Τσιβε-
λεκίδης), Μότοκ, Ισιμάτ-Μιρίν, Χάνου-
σεκ, Ματίγια (87’ Μουστακόπουλος), 
Ντίμπα (76’ Μερκάτι), Μουτίνιο, Ντεμέ-
τριους (70’ Βαλμπουενά), Ουλντρίκις (86’ 
Ματίγεβιτς)
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ (Ντιέγκο Αλόνσο): 

Ντραγκόφσκι, Κώτσιρας (46’ Βαγιαννί-
δης), Σένκεφελντ, Γεντβάι, Μλαντένοβιτς 
(58’ Μαξ), Αράο, Τσέριν (83’ Σπόραρ), 
Μαντσίνι (58’ Πελίστρι), Τετέ, Τζούριτσιτς 
(67’ Μπακασέτας), Ιωαννίδης

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
3η αγωνιστική

ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 0-3 
41’,79’ Ελ Κααμπί, 81’ Μάρτινς 
ΑΡΗΣ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 1-1 
63’ Μορόν - 81’ Ρίτζις  
ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 3-0 
27’ Λομόνακο, 50’ Ντίαζ,  
75’ Μπουζούκης 
ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ-ΑΕΚ 0-3 
45’ Κοϊτά, 53’ Ελίασον, 82’ Γκατσίνοβιτς 
ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ-ΟΦΗ 1-3 
82’ Μεντιέτα - 11’ Φούντας,  
50’ Σενγκέλια, 60’ Γιουνγκ 
ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ-ΠΑΟΚ 1-2 
85’ πέν. Ουάρντα - 45+1’ Ζίβκοβιτς,  
90’ Καμαρά 
ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 2-2 
28’ Μουτίνιο, 80’ Βαλμπουενά -  
33’ Τζούρισιτς, 90+3’ Τετέ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 3 αγώνες)

01] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ  9 (7-1) 
02] ΠΑΟΚ  9 (7-3) 
03] ΑΕΚ   7 (7-1) 
04] ΑΡΗΣ  5 (3-2) 
05] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 4 (2-2) 
06] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 4 (3-3) 
07] ΟΦΗ  4 (4-5)
08] ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ  4 (2-4)
09] ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ  3 (3-3)
10] ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  3 (2-5)
11] ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 2 (3-4)
12] ΚΑΛΛΙΘΕΑ  2 (3-4)
13] ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 1 (0-4)
14] ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 0 (2-7)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
4η αγωνιστική 
ΑΕΚ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ 

ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 
ΟΦΗ-ΑΡΗΣ 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 
ΠΑΟΚ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 

ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ-ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 
ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΚΑΛΛΙΘΕΑ

 
*Το πρωτάθλημα διακόπτεται λόγω των 

αγώνων της εθνικής Ελλάδας με Φινλανδία 
(εντός) και Ιρλανδία (εκτός) για το Nations 

League και θα επαναρχίσει το Σ/Κ  
14-15 Σεπτεμβρίου

Super League: Ο Βαλμπουενά έγινε ο γηραιότερος σκόρερ στην Ιστορία
Ο Ματιέ Βαλμπουενά σημείωσε γκολ 

στο ντεμπούτο του με την Καλλιθέα 
και έγινε ο γηραιότερος ποδοσφαιριστής 
που βρίσκει δίχτυα στην ιστορία της Α’ 
Εθνικής/Super League. Ο Γάλλος κατάφε-
ρε να σπάσει ένα ρεκόρ που κρατούσε 
από τον Απρίλιο του 1997 και να ρίξει τον 
Τάσο Μητρόπουλο από την κορυφή αυτής 
της λίστας έπειτα από 27 χρόνια και 133 
μέρες.

Ο Βαλμπουενά σκόραρε σε ηλικία 39 ετών 
και 339 ημερών και άφησε πίσω του τον 
Έλληνα μέσο, ο οποίος είχε βάλει μπροστά 

στο σκορ την ομάδα της Βέροιας στην ανα-
μέτρηση με την ΑΕΚ στις 21 Απριλίου 1997, 
όταν ήταν 39 ετών και 241 ημερών.

Ο Ματιέ Βαλμπουενά βρίσκεται και στην 
κορυφή της λίστας με τους γηραιότερους 
που έχουν σκοράρει στην Α’ Εθνική/Super 
League και για τον Ολυμπιακό, αφού το 
τέρμα που σημείωσε στις 12 Απριλίου 2023 
απέναντι στην ΑΕΚ στο στάδιο Καραϊσκά-
κης, του έδωσε αυτό το ρεκόρ.

Ήταν 38 ετών και 138 ημερών και άφησε 
δεύτερο τον Αριέλ Ιμπαγάσα, ο οποίος στην 
αναμέτρηση Ξάνθη – Ολυμπιακός 0-2 είχε 

σκοράρει σε ηλικία 37 ετών και 90 ημερών.
Φυσικά, με αυτό το τέρμα γίνεται και ο γη-

ραιότερος στην ιστορία της Καλλιθέας που 
σκοράρει στην κορυφαία κατηγορία και 
αφήνει πίσω του τον Αλέξη Αλεξανδρή, ο 
οποίος είχε σημειώσει γκολ στη νίκη με 3-1 
της ομάδας της Καλλιθέας με τον Άρη στις 
25 Μαΐου 2005. Τότε, ο Έλληνας επιθετικός 
ήταν 36 ετών και 216 ημερών.
Οι 5 γηραιότεροι σκόρερ της Α΄ Εθνικής/
Super League:
1] Βαλμπουενά Ματιέ 
39 ετών και 339 ημερών

01/09/2024 Καλλιθέα – Παναθηναϊκός 2-2
2] Μητρόπουλος Τάσος 
39 ετών και 241 ημερών 
21/04/1997 Βέροια – ΑΕΚ 1-1
3] Ούμπιδες Χαβιέρ 
39 ετών και 95 ημερών 
15/05/2021 Ατρόμητος – Βόλος 1-0
4] Κιουτσουκαντωνιάδης Λευτέρης 
38 ετών και 294 ημερών 
11/10/1964 Απόλλων Σμύρνης – ΑΕΚ 1-7
5] Βαζέχα Κριστόφ 
38 ετών και 189 ημερών 
25/05/2003 Παναθηναϊκός – Ακράτητος 3-1

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com
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12 Σεπτεμβρίου, Πέ-
μπτη, και μέχρι 
το Σάββατο, 14 

Σεπτεμβρίου επισκεφτείτε 
το περίπτερο του σχολείου 
“Σωκράτης - Δημοσθένης” 
στο Centre Rockland, 2305 
Rockland Rd, Montreal, 
Quebec H3P 3E9, για να 
γνωρίσετε τα πρωτοποριακά, 
τρίγλωσσα (γαλλικά, αγγλι-
κά, ελληνικά) εκπαιδευτικά 
προγράμματα του σχολείου 
μας -προνήπιο νηπιαγωγείο, 
δημοτικό, Γυμνάσιο- καθώς 
και λεπτομέρειες για το Open 
House (Ανοιχτές Πόρτες) 
που θα πραγματοποιηθεί σε 
όλα τα παραρτήματα, στις 5 
Οκτωβρίου 2024. Εκπαιδευτι-
κοί και διοικητικό προσωπικό 
θα σας περιμένουν για να σας 
ενημερώσουν και να απα-
ντήσουν στις ερωτήσεις σας,  
Πέμπτη και Παρασκευή 10:00 
π.μ. - 9:00 μ.μ. και Σάββατο 
από τις 10:00 π.μ. - 5:00 μ.μ.  

13 Σ ε π τ ε μ β ρ ί ο υ , 
Παρασκευή, ξεκι-
νούν τα μαθήματα 

παραδοσιακού χορού του 
Λαογραφικού Εργαστηρίου 
Δ. Τζώτζης του Πολιτιστικού 
Ιδρύματος της ΕΚΚΜ στο Μό-
ντρεαλ, στο Λαβάλ και το Ρό-
ξμπορο, και το Σάββατο, 14 
Σεπτεμβρίου στη Νότια Ακτή. 
Τα μαθήματα για τις ομάδες 
“Ορφέας” και “Τερψιχόρη” 
ξεκινούν την Τετάρτη, 11 Σε-
πτεμβρίου 2024. Οι εγγραφές 
ξεκίνησαν και γίνονται ηλε-
κτρονικά. Για περισσότερες 
πληροφορίες και εγγραφές 
επισκεφτείτε την ιστοσελίδα 
της ΕΚΜΜ hcgm.org ή στείλτε 
email στο mylem@hcgm.org.

17Σεπτεμβρίου, Τρί-
τη, 10:00 -  1:00 
μ.μ. ξεκινά στο 

Μοντρεάλ, 5775 Wilderton, η 
χειμερινή περίοδος του “Κέ-
ντρου Συντροφιάς” των Ελ-
ληνικών Κοινωνικών Υπηρε-
σιών, για άτομα άνω των 50 
ετών που ενδιαφέρονται να 
συμμετέχουν σε μια ζωντα-
νή υποστηρικτική κοινότητα 
με παιχνίδια ψυχαγωγία και 
δημιουργία ισχυρών φιλικών 
δεσμών. Η χειμερινή περί-
οδος του “Κέντρου Συντρο-
φιάς” στο Λαβάλ, 3780 du 
Souvenir, ξεκινά την Πέμπτη 
19 Σεπτεμβρίου 1:00 - 4:00 
μ.μ. Για περισσότερες πλη-
ροφορίες τηλεφωνείστε στο 
514 400 4088.

Με την έναρξη της 
νέας σχολικής χρο-

νιάς 2024 - 2025 τη 
Γενική Διεύθυνση των 
σχολείων της Συμπλη-
ρωματικής Εκπαίδευσης 
της ΕΚΜΜ αναλαμβάνει 
η Ελένη Τουρκοχωρίτη. 
Η κα Τουρκοχωρίτη, με 
πολύχρονη προϋπηρε-
σία στην εκπαίδευση και 
στη διοίκηση, γεννήθηκε 
και σπούδασε στην Ελ-
λάδα, είναι απόφοιτος 
του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με Master of 
Education από το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο και ειδικά 
σεμινάρια στρατηγικών διδασκαλίας και κριτικής σκέψης στη 
διδακτική πράξη. Έχει εργασθεί ως εκπαιδευτικός και ως δι-
ευθύντρια παραρτήματος στη Συμπληρωματική Εκπαίδευση 
της Κοινότητάς μας και έχει πολύχρονη καριέρα ως δασκάλα 
στο σχολείο “Σωκράτης - Δημοσθένης”. 

Ο Πρόεδρος της ΕΚΜΜ Δρ. Γεώργιος Τσούκας και τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου εύχονται καλή επιτυχία και καλή σχο-
λική χρονιά στη νέα Γενική Διευθύντρια  και στην ομάδα της. 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΑ ΣΑΒΒΑΤΙΑΝΑ ΜΑΣ
Κάθε Σάββατο μια μικρή Ελλάδα για παιδιά

Συνάντηση με τον Πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών 
Δρ. Γιώργο Πατούλη, είχε ο Πρόεδρος της ΕΚΜΜ Δρ. Γεώρ-

γιος Τσούκας, με θέματα που άπτονται του ιατρικού τουρισμού 
και του τουρισμού υγείας - ευεξίας. Η συνάντηση πραγματοποιήθη-
κε την περασμένη Τρίτη, στο γραφείο του Δρ. Πατούλη στην Αθήνα. 

Οι δύο άνδρες συζήτησαν για τη δυνατότητα συνεργασίας της 
Κοινότητας με το ELITOUR, τον οργανισμό προώθησης του 
ελληνικού ιατρικού τουρισμού. Σκοπός είναι η ενημέρωση της 
παροικίας μας για τις ελκυστικές ευκαιρίες που προσφέρει η 
Ελλάδα, ειδικά στον οδοντιατρικό και οφθαλμολογικό κλάδο, το 
κόστος των οποίων στον Καναδά είναι απαγορευτικό για πολ-
λούς συμπολίτες μας. 

Με τη συνεργασία αυτή θα ανοίξουν σταθερές γέφυρες επικοι-
νωνίας με τις υπηρεσίες υγείας στην Ελλάδα, ώστε τα μέλη της 
Κοινότητας μας, αλλά και της παροικίας μας συνολικά, να γνω-
ρίσουν τις δυνατότητες, και τις επιλογές που προσφέρονται,  
και τελικά να αποφασίσουν.

Ο Δρ. Πατούλης έχει διατελέσει Περιφερειάρχης Αττικής και Δή-
μαρχος Αμαρουσίου. 

Θα ακολουθήσει ενημέρωση σχετικά με τις ευκαιρίες που προ-
σφέρει ο ελληνικός ιατρικός τουρισμός, τις επόμενες εβδομάδες. 

Ιατρικός τουρισμός στην ΕλλάδαΙατρικός τουρισμός στην Ελλάδα
Υπηρεσίες υγείας για την παροικία μας, Made in GreeceΥπηρεσίες υγείας για την παροικία μας, Made in Greece

Στα Σαββατιανά σχολεία της Συμπληρωματικής Εκπαίδευσης της 
ΕΚΜΜ τα παιδιά δημιουργούν μια μικρή Ελλάδα, κάθε Σάββατο από 

τις 9 π.μ. έως τις 2:00 μ.μ. Στην Α’ βαθμίδα εκπαίδευσης (προνήπιο - νη-
πιαγωγείο - δημοτικό “Αγ. Νικόλαος” και “Πλάτων Όμηρος”) οι μαθητές 
μαθαίνουν να μιλούν, να κατανοούν, να γράφουν και να διαβάζουν στην 
ελληνική γλώσσα. Με θεατρικές παραστάσεις παραδοσιακούς χορούς 
και διάφορες δραστηριότητες, εμπνευσμένες από έθιμα της Ελλάδας οι 
μαθητές αναπτύσσουν την ελληνικότητά τους και συμμετέχουν ενεργά 
στις εκδηλώσεις των σχολείων μας.

Στη Β’ βαθμίδα της εκπαίδευσης (Γυμνάσιο και Λύκειο “Αριστοτέλης”) 
τα παιδιά συνεχίζουν την ελληνική τους εκπαίδευση και επικοινωνούν 
με επάρκεια στην ελληνική γλώσσα. Διδάσκονται Νεοελληνική Γλώσσα 
και Λογοτεχνία, Ιστορία, Θρησκευτικά, Γεωγραφία της Ελλάδας και Πο-
λιτιστικά μαθήματα. Με τις θεατρικές παραστάσεις και τη συμμετοχή σε 
εθνικές και θρησκευτικές γιορτές, μαθαίνουν ελληνικά με βιωματικό και 
ευχάριστο τρόπο. Επίσης, οι μαθητές παίρνουν 4 βαθμολογικές μονάδες 
από το Υπουργείο Παιδείας του Κεμπέκ και δίνουν εξετάσεις για το πιστο-
ποιητικό ελληνομάθειας, που χορηγείται από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας. 

Οι εγγραφές, για τη σχολική χρονιά 2024-25, θα πραγματοποιηθούν σε 
όλα τα παραρτήματα των σχολείων “Πλάτων Όμηρος”, “Άγιος Νικόλα-
ος” και “Αριστοτέλης” το Σάββατο, 7 Σεπτεμβρίου και το Σάββατο, 14 
Σεπτεμβρίου 9:00 π.μ  με 2:00 μ.μ. Τα Σαββατιανά σχολεία της Συμπλη-
ρωματικής Εκπαίδευσης λειτουργούν στο Μοντρεάλ, στο Λαβάλ και στη 
Νότια Ακτή.

Τα μαθήματα ξεκινούν το Σάββατο, 21 Σεπτεμβρίου. Για περισσότερες πληρο-
φορίες τηλ: 514-738-2421 εσωτ. 115 greeksupplementaryeducation@hcgm.org.

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Ελένη Τουρκοχωρίτη. Νέα Γενική Διευθύντρια 

ΕΚΛΟΓΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΜΟΝΤΡΕΑΛ
Δια βοής τα νέα μέλη του Συμβουλίου 

Την περασμένη εβδομάδα ολοκληρώθηκε η περίοδος 
υποβολής αιτήσεων υποψηφίων για τις εκλογές της 

15ης Σεπτεμβρίου του Περιφερειακού Συμβούλιο Μοντρεάλ. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση της Εφορευτικής Επιτροπής οι 8 
συνολικά υποψήφιοι εκλέγονται δια βοής. Τα νέα μέλη του 
Περιφερειακού Συμβουλίου του Μοντρεάλ είναι οι εξής: Νικό-
λαος Ανδρικόπουλος, Άννα Βοσνιάδου, Ηλίας Ζόμπολας, Γε-
ώργιος Θεοφάνους, Ελισάβετ Μέσσας, Γεώργιος Πέτσικας, 
Χρήστος Πετσίνης, και Δημήτρης Πλατανίτης.
 
Η ορκωμοσία των μελών του νέου Περιφερειακού Συμβου-
λίου Μοντρεάλ θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή, 8 Σεπτεμ-
βρίου 2024 στον Ι. Ναό “Ευαγγελισμός της Θεοτόκου”, μετά 
τη Θεία Λειτουργία. 
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ “ΦΙΛΙΑ”
821 OGILVY AVE. MTL, QUE. H3N 1N9

Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063
filia@bellnet.ca

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
18ο WALK-A-THON 2024

Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 2024

Αγαπητά μέλη και φίλοι του Οργανισμού Τρίτης Ηλικίας 
η «ΦΙΛΙΑ»,

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος διοργανώνεται από τη 
«ΦΙΛΙΑ» για 18η φορά      η πορεία για την ενίσχυση των Meals 
on Wheels, του προγράμματος που πηγαίνει ζεστό φαγητό στα 

σπίτια ηλικιωμένων, αρρώστων και όχι μόνο.
Τη Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 11:00 π.μ. θα 

συναντηθούμε στο
 Πάρκο Saint-Norbert στο Λαβάλ, που βρίσκεται στην Cartier

 μεταξύ 64 και 66 Avenue,  
για να περπατήσουμε γύρω απ’αυτό και να βοηθήσουμε 

με τον έστω και μικρό οβολό μας να μαζευτούν ορισμένα 
χρήματα για αυτό το τόσο αναγκαίο πρόγραμμα.

Η εγγραφή είναι $10.00 και το περπάτημα θα αρχίσει στις 12 μ.μ.
Θα είναι εκεί οι διάφοροι προσκεκλημένοι, θα έχετε δωρεάν 

φαγητό για την συμμετοχή σας και η Αργυρώ θα σας κάνει την 
καθιερωμένη Γυμναστική.

Σας περιμένουμε να βοηθήσετε αυτό το πρόγραμμα, 
που τόσοι ηλικιωμένοι το χρειάζονται.

Για τις δωρεές σας, μπορείτε να έχετε και φορολογική απόδειξη, 
εάν βέβαια σας χρειάζεται.

Ελάτε και υποστηρίξετε την Τρίτη Ηλικία, 
γιατί και αυτή έχει τις ανάγκες της.

« Εκεί που είσαι ήμουνα και εδώ που είμαι θα ’ρθεις » 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063

filia@bellnet.ca

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Αγαπητά μέλη και φίλοι του Οργανισμού Τρίτης Ηλικίας η «ΦΙΛΙΑ»,
Καλωσορίσατε και πάλι! Ανοίγουμε για την καινούργια περίοδο 2024 
και σας περιμένουμε για μια χρονιά γεμάτη δραστηριότητες για την 

Τρίτη ηλικία και όχι μόνο.
Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου ώρα 12 το μεσημέρι στο 800 boul. Notre-Dame 

και Chomedy στην Πλάζα και στο 165 Νο, θα συναντήθουμε και πάλι 
για να ανταλάξουμε τα νέα του καλοκαιριού.

Η «ΦΙΛΙΑ» θα προσφέρει το μεσημεριανό δωρεάν, όπως πάντα, και 
εσείς εάν θέλετε θα ανανεώσετε την συνδρομή σας. Θα μάθετε για τις 
δραστηριότητές όπως το WALK-A-THON, το YOGA, τη γυμναστική, την 
ζωγραφική, τις εκδρομές, το ετήσιο ταξίδι και ότι άλλο προκείψει στο 

μέλλον που μας ενδιαφέρει.
Στο Μόντρεαλ η καινούργια περίοδος θα αρχίσει επίσημα τη Πέμπτη, 

12 Σεπτεμβρίου στο 821 Ogilvy, με δωρεάν μεσημεριανό.
Ο Σύλλογος είναι ανοιχτός για άνδρες και γυναίκες.

Σας περιμένουμε και σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων. 

 
 

 
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
  
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρίων του Ιερού Ναού Τιμίου Σταυρού στο Λαβάλ θα προσφέρει 

νηστίσιμο γεύμα το Σάββατο του Σταυρού 14 Σεπτεμβρίου αμέσως μετά το πέρας της Θείας 

Λειτουργίας στην αίθουσα του Ιερού Ναού. Διαθέτουμε το γεύμα και σε πακέτο το οποίο θα 

μπορείτε να παραλάβετε από τις 11:00 έως τις 12:30 μ.μ.  

 

Για τις παραγγελίες σας τηλεφωνήστε στο 438-879-5554.  

Τιμή φαγητού 30$, παιδικό 15$ 
Η παρουσία σας και η οικονομική σας προσφορά θα μας βοηθήσει ώστε να φέρουμε εις πέρας τα 

διάφορα έργα που συνεχίζονται για τον εξωραϊσμό της Εκκλησίας μας.  

Ευχαριστούμε θερμά τις επιχειρήσεις για την συνεχή υποστήριξή τους στις εκδηλώσεις μας:  

 

Σας ευχόμεθα ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ!!! 

Από την Φιλόπτωχο Αδελφότητα Κυριών 

Ιερού Ναού Τιμίου Σταυρού στο Λαβάλ 

ΥΨΩΣΗ ΤΟΥ ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ
Με ιδιαίτερη χαρά σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε στις 
ιερές και εορταστικές ακολουθίες που θα λάβουν χώρα όπως 
κάθε χρόνο για την μεγάλη εορτή της Παγκοσμίου Υψώσεως του 
Τιμίου Σταυρού. Ο ομώνυμος ιερός μας ναός πανηγυρίζει. 
Των ιερών ακολουθιών θα προεξάρχει ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κεράμων κ. Βαρθολομαίος.
• 13 Σεπτεμβρίου στις 7:00 μ.μ.: Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός 
• Σάββατο, 14 Σεπτεμβρίου ώρα 8:00 π.μ.: Η Ακολουθία του Όρθρου 
μετά αρτοκλασίας εν συνέχεια η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και στο 
τέλος η τελετή της Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού.

ΝΗΣΤΙΣΙΜΟ ΓΕΥΜΑ
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρίων του Ιερού Ναού Τιμίου 
Σταυρού στο Λαβάλ θα προσφέρει νηστίσιμο γεύμα το Σάββατο 
του Σταυρού 14 Σεπτεμβρίου αμέσως μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας στην αίθουσα του Ιερού Ναού. Διαθέτουμε το 
γεύμα και σε πακέτο το οποίο θα μπορείτε να παραλάβετε από 
τις 11:00 έως τις 12:30 μ.μ. 
Για τις παραγγελίες σας τηλεφωνήστε στο 438-879-5554. 
Τιμή φαγητού 30$, παιδικό 15$
Η παρουσία σας και η οικονομική σας προσφορά θα μας 
βοηθήσει ώστε να φέρουμε εις πέρας τα διάφορα έργα που 
συνεχίζονται για τον εξωραϊσμό της Εκκλησίας μας. 
Ευχαριστούμε θερμά τις επιχειρήσεις για την συνεχή υποστήριξή 
τους στις εκδηλώσεις μας. ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ!!! 

Από την Φιλόπτωχο Αδελφότητα Κυριών 
Ιερού Ναού Τιμίου Σταυρού στο Λαβάλ
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Η θλιβερή επέτειος του Πογκρόμ της 6/7ης Σεπτεμ-
βρίου 1955 είναι μια ευκαιρία για να αφυπνιστούν 

συνειδήσεις. Οι Έλληνες της Πόλης εξοντώθηκαν, ξερι-
ζώθηκαν βάσει οργανωμένου σχεδίου από την εποχή 
των Νεότουρκων, και το Πογκρόμ ήταν ίσως η τελευ-
ταία πράξη του δράματος.

Μια δημοκρατική κυβέρνηση οργανώνει ομάδες πολι-
τών για να λεηλατήσουν και να καταστρέψουν περιουσί-
ες Χριστιανών πολιτών ελληνικής καταγωγής, τους οποί-
ους όφειλε να προστατεύει βάσει της Συνθήκης της Λο-
ζάνης. Τα γεγονότα είναι λίγο πολύ γνωστά. Εκείνο που 
δεν είναι γνωστό, είναι το πόσο βαθιά ριζωμένο είναι το 
μίσος και η εχθρότητα εναντίον των μη Μουσουλμανικών 
μειονοτήτων που ζουν στην Τουρκία.
Η γνωστή δημοσιογράφος Αϊσέ Χιουρ υποστηρίζει, ότι 

γνωρίζει πόσο βαθιές είναι οι ρίζες της εχθρότητας ενα-
ντίον των «άλλων» και σε άρθρο της που δημοσιεύτηκε 
στην εφημερίδα Ταράφ το 2012 με τίτλο «Η Εκθεση για 

τις Μειονότητες της Δημοκρατίας» καταγράφει όλα όσα 
έγιναν σε βάρος των μη Μουσουλμάνων πολιτών. Ενδει-
κτικά αναφέρει, μεταξύ άλλων, τα εξής:
16 Μαρτίου 1923: Ο Ατατούρκ  σε ομιλία του στα  Άδα-

να είπε: «Η χώρα επέστρεψε πάλι στα χέρια των πραγμα-
τικών ιδιοκτητών της. Οι Αρμένιοι και οι άλλοι δεν έχουν 
κανένα δικαίωμα στα εδάφη αυτά. Αυτά τα εύφορα εδά-
φη ανήκουν στους Τούρκους».

Ιούνιος 1923: Άρχισαν να απομακρύνονται από τις δη-
μόσιες υπηρεσίες οι Έλληνες, οι Αρμένιοι, οι Εβραίοι και 
να προσλαμβάνονται Μουσουλμάνοι. Τέθηκαν περιο-
ρισμοί στις μετακινήσεις των μελών των Μειονοτήτων 
εντός της επικράτειας. Η απόφαση αυτή ήταν τόσο ξαφ-
νική, που πολλοί άνθρωποι δεν μπόρεσαν να επιστρέ-
ψουν στα σπίτια τους.

Σεπτέμβριος 1923: Απαγορεύτηκε η επιστροφή των Αρ-
μενίων που είχαν φύγει εξαιτίας του Πολέμου στη γενέ-
τειρα τους την Κιλικία (Άδανα).

Δεκέμβρης 1923: Διέταξαν την απομάκρυνση των 
Εβραίων από την περιοχή της Τσατάλτζα εντός 48 ωρών.
24 Ιανουαρίου 1924: Για την έναρξη λειτουργίας Φαρ-

μακείου ήταν υποχρεωτική η συμμετοχή Τούρκου.
3 Μαρτίου 1924: Τέθηκαν περιορισμοί στην επισκευή, 

επέκταση και κατασκευή νέων σχολικών κτηρίων, για τις 
εκπαιδευτικές ανάγκες των Μειονοτήτων. Το υπουργείο 
εθνικής παιδείας άρχισε να ελέγχει το πρόγραμμα διδα-
σκαλίας των Μειονοτικών Σχολίων.

3 Απριλίου 1924: Με την ψήφιση του νόμου για την 
άσκηση του δικηγορικού επαγγέλματος, αφαιρέθηκαν οι 
άδειες ασκήσεως επαγγέλματος σε 460, από συνολικά 
960 δικηγόρους. Το 57% των Εβραίων και των ¾ Ελλήνων 
και Αρμενίων έμειναν άνεργοι.

29 Ιανουαρίου 1925: Επιβίβασαν τη νύχτα σε τρένο τον 
εκλεγμένο Πατριάρχη Κωνσταντίνο Αράπογλου και τον 
έστειλαν στη Θεσσαλονίκη, γιατί δεν ήταν αρεστός στην 
κυβέρνηση. Η υπόθεση έφτασε στη Χάγη και στην Κοινω-
νία των Εθνών, αλλά μετά την απειλή της Τουρκίας ότι θα 
διώξει εκτός των συνόρων το Πατριαρχείο, η Ελλάδα ανα-
γκάστηκε να αποσύρει την καταγγελία της και η υπόθεση 
έκλεισε με την «οικειοθελή παραίτηση» του Πατριάρχη.

22 Απριλίου 1926: Επιβλήθηκε η υποχρέωση της χρή-
σης της τουρκικής γλώσσας στην εμπορική αλληλογρα-
φία. Όσοι δε γνώριζαν τουρκικά απομακρύνθηκαν από 
τις εργασίες τους.

13 Ιανουαρίου 1928: Τοιχοκολλήθηκαν παντού αφίσες 
με το σλόγκαν «συμπολίτη μίλα τουρκικά».
1933: Ο Πατριάρχης των Συροχαλδέων, εξαιτίας των 

καταπιέσεων που υπέστη, αναγκάστηκε να φύγει από το 
Μάρντιν και να εγκατασταθεί στη Συρία. Δεν επέστρεψε 
ποτέ.
21 Ιουνίου – 4 Ιουλίου: Πογκρόμ εναντίον των Εβραίων 

στη Θράκη.
1938 – 1939: Λόγω του επικείμενου πολέμου εξαναγκά-

στηκαν να μετακινηθούν όλοι οι μη Μουσουλμάνοι που 
ζούσαν σε επαρχίες και χωριά, στα μεγάλα αστικά κέντρα.
22 Απριλίου 1941: Οι δυνάμεις  της Στρατοχωροφυλα-

κής μπήκαν ξαφνικά στα σπίτια των μη Μουσουλμάνων 
και συγκέντρωσαν 12.000 άνδρες, τους οποίους οδήγη-
σαν στα τάγματα εργασίας για να σπάνε πέτρες και να 
σκάβουν σήραγγες στα ελώδη, κακοτράχαλα μέρη της 
Μικράς Ασίας. Οι αξιωματικοί απειλούσαν τους άνδρες 
20-40 ετών ότι δε θα ξαναδούν την Πόλη.
11 Νοεμβρίου 1942: Η κυβέρνηση Σαράτσογλου ψή-

φισε το βαρλίκι, το νόμο με τον οποίο λεηλατήθηκαν οι 
περιουσίες των Ελλήνων, των Αρμενίων και των Εβραί-
ων. Όσοι δεν είχαν να πληρώσουν το ληστρικό φόρο που 
υπολογιζόταν αυθαίρετα, οδηγήθηκαν στα Τάγματα ερ-
γασίας στην Ερζερούμη. Πολλοί δεν άντεξαν τις κακουχί-
ες και δεν επέστρεψαν ποτέ.

6-7 Σεπτεμβρίου 1955: Πογκρόμ εναντίον των Ελλήνων 
της Κωνσταντινούπολης.

1964: Η Τουρκία κατάργησε μονομερώς τη Συνθήκη 
φιλίας και απέλασε εντός 24 ωρών όλους τους Έλληνες 
υπηκόους, επιτρέποντας τους να πάρουν μαζί τους μόνο 
200 λίρες Τουρκίας. 
1971: Έκλεισαν τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης.

Σίγουρα υπάρχουν και άλλες περιπτώσεις που πρέπει 
να προστεθούν σε αυτό το μακρύ κατάλογο. Βέβαια, στον 
ελλαδικό χώρο είναι περισσότερο γνωστή η περίπτωση 
των Απελάσεων του 1964  χάρη στην ταινία Πολίτικη κου-
ζίνα του Τάσου Μπουλμέτη.
Καλό θα ήταν όλοι όσοι ασχολούνται με θέματα εξωτε-

ρικής πολιτικής να γνωρίζουν την κατάσταση αυτή και να 
μη βαυκαλίζονται με το όραμα της φιλίας, της συνεργα-
σίας και της καλής γειτονίας. Το κακό έχει βαθιές ρίζες. 

Οι ελάχιστες φωνές ειλικρίνειας που υψώνονται από 
την απέναντι πλευρά, δυστυχώς ηχούν σαν το βιολί μέσα 
σε ένα ποδοσφαιρικό ντέρμπι…

 
 
 
 
 
 
 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ HLBS 

 
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων:	27	Σεπτεμβρίου	2024	

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

 
Ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός Ελληνίδων Κυριών με χαρά σας ανακοινώνει και πάλι φέτος το 
Πρόγραμμα Υποτροφιών για φοιτητές Ελληνικής καταγωγής. 
 
Για να συμμετέχετε στο Πρόγραμμα Υποτροφιών HLBS θα πρέπει: 

1. Να είστε Καναδός Πολίτης ή Μόνιμος Κάτοικος του Κεμπέκ 
2. Να κατοικείτε στην Ευρύτερη Περιοχή του Μόντρεαλ 
3. Να είστε εγγεγραμμένοι ή να σκοπεύετε να εγγραφείτε σε σπουδές ή εκπαίδευση κατά 
το προσεχές ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 
4. Να αποδείξτε την οικονομική σας ανάγκη 

 
Οι τέσσερις κατηγορίες που θα χρηματοδοτηθούν είναι: Μεταδευτεροβάθμιες Ακαδημαϊκές 
Σπουδές, Επαγγελματικές Σπουδές, Αθλητική Κατάρτιση και Επαγγελματική Κατάρτιση Τεχνών 
(µousikh, qeatro, coroV, ktl.).                                            
                                       
Για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με το Πρόγραμμα Υποτροφιών, τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας και τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων, επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας 
http://www.hlbs.ca/, kai κάντε κλικ στο Πρόγραμμα Υποτροφιών.  

Sυμπληρώστε τη φόρμα αίτησης έως της 27 Σεπτεμβρίου 2024. 
                        
Για επιπρόσθετες πληροφορίες, μπορείτε να μας στείλετε email στη διεύθυνση: Bursary@hlbs.ca 
ή καλέσετε τη ΓΡΑΜΜΗ ΒΟΗΘΕΙΑΣ (HELP LINE) στο 514-344-1666. 
 
Επιτροπή Υποτροφιών HLBS 
Φιλανθρωπικού Οργανισμού Ελληνίδων Κυριών 

	
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ HLBS
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: 27 Σεπτεμβρίου 2024

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ
Ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός Ελληνίδων Κυριών με χαρά σας 
ανακοινώνει και πάλι φέτος το Πρόγραμμα Υποτροφιών για φοιτητές 
Ελληνικής καταγωγής.
Για να συμμετέχετε στο Πρόγραμμα Υποτροφιών HLBS θα πρέπει:
1.Να είστε Καναδός Πολίτης ή Μόνιμος Κάτοικος του Κεμπέκ
2.Να κατοικείτε στην Ευρύτερη Περιοχή του Μόντρεαλ
3.Να είστε εγγεγραμμένοι ή να σκοπεύετε να εγγραφείτε σε σπουδές ή 
εκπαίδευση κατά το προσεχές ακαδημαϊκό έτος 2024-2025
4.Να αποδείξτε την οικονομική σας ανάγκη
Οι τέσσερις κατηγορίες που θα χρηματοδοτηθούν είναι: 
Μεταδευτεροβάθμιες Ακαδημαϊκές Σπουδές, Επαγγελματικές 
Σπουδές, Αθλητική Κατάρτιση και Επαγγελματική Κατάρτιση Τεχνών 
(μουσική, θέατρο, χορός κλπ.)
Για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με το Πρόγραμμα 
Υποτροφιών, τα κριτήρια επιλεξιμότητας και τη διαδικασία υποβολής 
αιτήσεων, επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας http://www.http://www.
hlbs.ca/, κάντε κλικ στο Πρόγραμμα Υποτροφιών.
Συμπληρώστε τη φόρμα αίτησης έως της 27 Σεπτεμβρίου 2024.
Για επιπρόσθετες πληροφορίες, μπορείτε να μας στείλετε email 
στη διεύθυνση: Bursary@hlbs.ca ή καλέσετε τη ΓΡΑΜΜΗ ΒΟΗΘΕΙΑΣ 
(HELP LINE) στο 514-344-1666.        Επιτροπή Υποτροφιών HLBS

Τα Σεπτεμβριανά 
του 1955 και γιατί η 
«ελληνοτουρκική φιλία» 
είναι ουτοπία

Της ΛΙΑΝΑΣ ΜΥΣΤΑΚΙΔΟΥ
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

ΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΤΈΧΝΈΣ
Στη διάρκεια της ύστερης αρχαιότητας (4ος-6ος αι. μ.Χ.) τρεις παράγοντες – ρωμαϊκή κρατική παράδοση, ελληνική παιδεία, χριστιανική πίστη – είναι φανερό ότι διαμόρφωσαν 
βαθμιαία αλλά σταθερά το χαρακτήρα του Ανατολικού Ρωμαϊκού κράτους. Η παράλειψη ενός από τους τρεις αυτούς παράγοντες καθιστά δύσκολη ως αδύνατη την κατανόηση 
της ιστορικής πραγματικότητας του Βυζαντίου. Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο αναπτύχθηκε ο πνευματικός πολιτισμός της ύστερης αρχαιότητας, επηρεασμένος αφενός από την ελ-
ληνορωμαϊκή πνευματική παράδοση και αφετέρου από τα θεολογικά δόγματα και τις λατρευτικές ανάγκες του Χριστιανισμού.

ΠΗΓΗ:  ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΥ ΚΟΣΜΟΥ [ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ ΈΩΣ ΤΗΝ ΈΠΟΧΗ ΤΟΥ ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ] Α’ ΤΑΞΗ ΓΈΝΙΚΟΥ ΛΥΚΈΙΟΥ

Ή ΚΑΛΛΙΤΈΧΝΙΚΉ ΑΝΑΠΤΥΞΉ

Οι πρώτοι χριστιανοί αποστρέφονταν 
ό,τι είχε σχέση με την ειδωλολατρία 

και ιδιαίτερα την ελληνική τέχνη, που εξυ-
πηρετούσε πολύ περισσότερο απ’ οποια-
δήποτε άλλη πνευματική εκδήλωση τις 
ιδεολογικές και πρακτικές ανάγκες της 
λατρείας του αρχαίου ελληνορωμαϊκού 
κόσμου. Ήταν φυσικό, λοιπόν, οι πρώτοι 
χριστιανοί να έρθουν αντιμέτωποι με τους 
καλλιτεχνικούς τρόπους έκφρασης των 
Εθνικών.

Ωστόσο, η συνεχής επαφή με την ελληνι-
κή παιδεία θα τους εξοικειώσει και με την 
ελληνική τέχνη, από την οποία δανείστηκαν 
αρκετά εξωτερικά στοιχεία. Στην αρχή λόγοι 
περισσότερο πρακτικοί, που είχαν σχέση με 
τις λατρευτικές ανάγκες της νέας θρησκεί-
ας, συνέβαλαν στην αποδοχή της ελληνικής 
τέχνης.

Η χριστιανική τέχνη των πρώτων αι-
ώνων διακρίνεται σε δύο φάσεις: 
♦ την πρωτοχριστιανική τέχνη, δηλαδή 
την τέχνη των τριών πρώτων αιώνων, μέ-
χρι την αναγνώριση του Χριστιανισμού 
ως νόμιμης θρησκείας (313 μ.Χ.), και 
♦ την παλαιοχριστιανική τέχνη, δηλαδή την 
τέχνη που δημιουργήθηκε τους πρώτους 
αιώνες της ελεύθερης ιστορικής πορείας 
του Χριστιανισμού (4ος-6ος αιώνας).

Η πρωτοχριστιανική τέχνη: Διαμορφώθη-
κε στους χώρους λατρείας και ταφής των 
πρώτων Χριστιανών. Η θρησκευτική ζωή 
στην αρχή αναπτύχθηκε στο περιθώριο της 
νομιμότητας και στο μέτρο που δεν ενο-
χλούσε τον επίσημο δημόσιο βίο. 

Οι πρώτοι χώροι λατρείας ήταν οικήματα 
πλούσιων χριστιανών, όπου υπήρχε η δυ-
νατότητα να γίνονται οι συναθροίσεις των 
πιστών. Οι χώροι αυτοί ονομάστηκαν εκ-
κλησίες από τον αρχαίο ελληνικό όρο. 

Η εσωτερική διακόσμησή τους αρχικά 
ήταν ταυτόσημη με τη διακόσμηση των 
ελληνιστικών ή ρωμαϊκών οικιών. Από τα 
τέλη του 2ου αι. μ.Χ. φαίνεται ότι σταδιακά 
τα οικήματα αυτά προσαρμόστηκαν στις 
ανάγκες της χριστιανικής λατρείας, δηλαδή 
ένα δωμάτιο διαμορφώθηκε σε βαπτιστή-
ριο και οι επιφάνειες των τοίχων διακοσμή-
θηκαν με θέματα σχετικά με τη χριστιανική 
πίστη. Τα οικήματα αυτά είναι γνωστά με 
το όνομα ευκτήριοι οίκοι*. Το πιο χαρα-
κτηριστικό δείγμα διατηρήθηκε στη Δούρα 
Ευρωπό στη Μεσοποταμία (230 μ.Χ.). Πρό-
κειται για μια διώροφη οικία ελληνιστικού 
τύπου που είχε διαρρυθμιστεί για να καλύ-
ψει τις ανάγκες της χριστιανικής λατρείας. 

Ανάμεσα στις αρχιτεκτονικές κατασκευές 
αυτής της περιόδου συγκαταλέγονται οι 
υπόγειες σήραγγες, οι γνωστές κατακόμ-
βες. Στις πλαϊνές πλευρές των σηράγγων 
λάξευαν θόλους ή σαρκοφάγους, όπου 
τοποθετούσαν τους νεκρούς. Συχνά οι κα-
τακόμβες ήταν διακοσμημένες με τοιχο-
γραφίες. Μεγάλο δίκτυο κατακομβών έχει 
βρεθεί στη Ρώμη, και στον ελλαδικό χώρο, 
στη Μήλο.

Η εικονογράφηση των ευκτήριων οίκων 
αλλά κυρίως των κατακομβών, γινόταν με 
διακοσμητικά θέματα προερχόμενα από 
την ειδωλολατρική τέχνη, όπως ψάρια, πτη-
νά, άνθη, ερωτιδείς, μάσκες κ.ά. ή από ευ-
αγγελικές και βιβλικές σκηνές· ακόμα από 
θέματα που είχαν συμβολικό χαρακτήρα 
για τους πρώτους χριστιανούς, όπως είναι η 
άγκυρα, το πλοίο, τα παγώνια, τα περιστέ-
ρια, το ψάρι, το αμπέλι και ακόμα ο Ορφέας 
με τη λύρα ή ο Καλός ποιμένας, που συμβό-
λιζαν το Χριστό.

Η παλαιοχριστιανική τέχνη: Η κοσμική 
αρχιτεκτονική αυτής της περιόδου ενδι-
αφέρθηκε για την κατασκευή ανακτόρων 
και οικοδομημάτων κοινής ωφέλειας, όπως 
λουτρών, δεξαμενών, υδραγωγείων, παν-
δοχείων κ.ά. Αντίθετα, η χριστιανική αρ-
χιτεκτονική παρουσιάζει ανανεωμένη και 
εξελικτική πορεία, που οφείλεται στην προ-
σπάθεια, αφενός να καλύψει τις λατρευτι-
κές ανάγκες μεγαλύτερου αριθμού πιστών 
και αφετέρου να προβάλλει το δογματικό 
και ιδεολογικό περιεχόμενο της νέας θρη-
σκείας.

Σ’ αυτή την περίοδο διακρίνουμε τρεις αρ-
χιτεκτονικούς τύπους: τη βασιλική, τα περί-
κεντρα κτήρια και τη βασιλική με τρούλο.
♦ Η ρωμαϊκή βασιλική ήταν ένα απλό, 

ορθογώνιας κάτοψης οικοδόμημα, διαδε-
δομένο σ’ ολόκληρη την αυτοκρατορία, 
που κάλυπτε δημόσιες ανάγκες. Χρησί-
μευε για τις συνεδριάσεις δικαστηρίων ή 
άλλων συλλογικών οργάνων της ρωμαϊ-
κής πολιτείας. Το κτήριο αυτό εξελίχθηκε 
στην παλαιοχριστιανική βασιλική με την 
προσθήκη ημικυκλικής αψίδας στην ανατο-
λική στενή πλευρά και δύο σειρών κιόνων 
παράλληλων προς τις μακρές πλευρές στο 
εσωτερικό. Οι κιονοστοιχίες αυτές χώριζαν 
το εσωτερικό σε τρία κλίτη, από τα οποία 
το μεσαίο ήταν διπλάσιο σε πλάτος από τα 
πλαϊνά. Στη δυτική πλευρά, όπου ήταν και 
η είσοδος, δημιουργήθηκε από τον 4ο αι-
ώνα ένα εγκάρσιο κλίτος, που ονομάζεται 
πρόναος ή νάρθηκας και προορίζονταν για 
τους κατηχούμενους. Ναοί του τύπου της 
παλαιοχριστιανικής βασιλικής έχουν σωθεί 

σε ερείπια σε πολλά σημεία της αυτοκρατο-
ρίας. Οι πιο χαρακτηριστικές περιπτώσεις 
παλαιοχριστιανικών βασιλικών που διατη-
ρούνται μέχρι σήμερα είναι ο Άγιος Απολ-
λινάριος στη Ραβέννα, ο Άγιος Δημήτριος 
και η Αχειροποίητος στη Θεσσαλονίκη κ.ά. 
♦ Τα περίκεντρα ή κυκλικά κτήρια χρησί-
μευαν στην αρχή ως μαυσωλεία** ή βα-
πτιστήρια ή στέγαζαν τον τόπο όπου έγι-
νε κάποιο θαύμα. Είχαν ως στέγη κτιστό 
ημισφαιρικό θόλο, που έδινε διάσταση 
στον κατακόρυφο άξονα του οικοδομήμα-
τος. Όταν αργότερα χρησιμοποιήθηκαν ως 
εκκλησίες, προστέθηκε στα ανατολικά η 
αψίδα του Ιερού. Αυτής της εποχής σημα-
ντικά κυκλικά κτήρια είναι το μαυσωλείο 
του Θευδέριχου στη Ραβέννα, η εκκλησία 
του Αγίου Στεφάνου (Rotondo) στη Ρώμη, 
στην Ελλάδα η εκκλησία του Αγίου Γεωργί-
ου (Ροτόντα) της Θεσσαλονίκης, η εκκλη-
σία των Αγίων Σεργίου και Βάκχου στην 
Κωνσταντινούπολη και του Αγίου Βιταλίου 
στη Ραβέννα της εποχής του Ιουστινιανού. 
♦ Η βασιλική με τρούλο αποτελεί συνδυα-
σμό των δύο προηγουμένων αρχιτεκτονι-
κών τύπων, όπου επιτυγχάνεται η σύζευξη 
του οριζόντιου κατά μήκος άξονα της βα-
σιλικής με τον κατακόρυφο που δημιουρ-
γεί η θολωτή στέγη. Ο συνδυασμός αυτός 
επιτεύχθηκε με την κατασκευή του μεγα-
λοπρεπέστερου μνημείου της χριστιανικής 
λατρείας, του ναού «της του Θεού Σοφί-
ας» στην Κωνσταντινούπολη. Το μνημείο 
αυτό οικοδομήθηκε την εποχή του Ιουστι-
νιανού σε μικρό χρονικό διάστημα (532-
537μ.Χ.) με σχέδια των αρχιτεκτόνων Ανθέ-
μιον από τη Μίλητο και Ισίδωρου από τις 
Τράλλεις της Μ. Ασίας.

Ο μεγάλος σε διαστάσεις τρούλος στηρί-
ζεται στην ανατολική και δυτική πλευρά σε 
ημικυκλικές κόγχες και στη βόρεια και νότια 
πλευρά σε δύο τόξα που διαμορφώνονται 
πάνω από τέσσερις κεντρικούς πεσσούς. Το 
αποτέλεσμα της αρχιτεκτονικής αυτής προ-
σπάθειας είναι μεγαλειώδες και προκαλεί 
ανάμεικτα συναισθήματα θαυμασμού και 
δέους στον επισκέπτη του μνημείου.

Τα περισσότερα από τα μνημεία αυτής της 
εποχής διακοσμούνται εσωτερικά με ψη-
φιδωτά ή τοιχογραφίες. Η ζωγραφική, και 
ιδιαίτερα η τέχνη του ψηφιδωτού, που έχει 
τις ρίζες της στους ελληνιστικούς χρόνους, 
δημιουργεί εξαίρετες συνθέσεις. Από την 
αρχαιότητα επιβιώνει το ειδυλλιακό τοπίο 
και το πορτρέτο, βαθμιαία όμως παρουσιά-
ζονται νέοι καλλιτεχνικοί τρόποι έκφρασης 
που είναι πιο κοντά στο πνεύμα της χρι-
στιανικής θρησκείας. Χαρακτηριστικά στοι-

χεία της παλαιοχριστιανικής ζωγραφικής 
είναι τα ακόλουθα:
♦ το τοπίο αντικαθίσταται  
από το χρυσό βάθος· 
♦ η αίσθηση του βάθους και  
της τρίτης διάστασης χάνεται· 
♦ η ανθρώπινη μορφή αποδίδεται  
μετωπικά με μεγάλα μάτια  
και χωρίς όγκο.

Η κάπως αφύσικη στάση, σκοπό έχει να 
προβάλει την πνευματική υπόσταση της 
μορφής. Κέντρα της αυτοκρατορίας, όπου 
καλλιεργήθηκε η τέχνη του ψηφιδωτού 
αυτή την εποχή, ήταν η Κωνσταντινούπολη, 
η Ραβέννα και η Θεσσαλονίκη. Σημαντικά 
μνημεία με ψηφιδωτά παλαιοχριστιανικής 
τέχνης σώζονται σήμερα κυρίως στη Ραβέν-
να και στη Θεσσαλονίκη.
Η γλυπτική, συνδυασμένη στη σκέψη των 
χριστιανών περισσότερο με την ειδωλολα-
τρική λατρεία και τέχνη, δεν καλλιεργήθη-
κε ιδιαίτερα κατά την ύστερη αρχαιότητα. 
Χρησιμοποιήθηκε σε περιορισμένο βαθμό 
ως διακοσμητική τέχνη αρχιτεκτονικών με-
λών, όπως κιονόκρανων, γείσων, θωρακί-
ων***, τέμπλων κ.ά., και στη διακόσμηση 
σαρκοφάγων. Από τα λίγα δείγματα της κο-
σμικής γλυπτικής σώζονται ανδριάντες αυ-
τοκρατόρων ή ανάγλυφα για τη διακόσμη-
ση αναμνηστικών στηλών. Χαρακτηριστικά 
δείγματα είναι το σύμπλεγμα της Τετραρχί-
ας, κεφαλές των αυτοκρατόρων, όπως του 
Μ. Κωνσταντίνου, Κωνστάντιου Β’, Ιουλια-
νού, και τα ανάγλυφα που κοσμούσαν τη 
βάση της αναμνηστικής στήλης του Μ. Θεο-
δοσίου στον ιππόδρομο της Κωνσταντινού-
πολης. Κατά την παλαιοχριστιανική περίο-
δο αναπτύχθηκε ιδιαίτερα η μικροτεχνία, 
δηλαδή η κατασκευή μικρών αντικειμένων 
από χρυσό, ελεφαντοστό, πολύτιμους λί-
θους, όπως και η υφαντική τέχνη, δηλαδή η 
κατασκευή χρυσοποίκιλτων και πολυτελών 
υφασμάτων.

*Ευκτήριος οίκος: ο οίκος ο προορισμέ-
νος για προσευχή, ο ναός, η εκκλησία. 
**Μαυσωλείο: μεγαλοπρεπές ταφικό μνη-
μείο που είχε συνήθως τη μορφή μικρού 
ναού. Η ονομασία του προέρχεται από τον 
Μαύσωλο, σατράπη της Καρίας, ο οποίος 
τον 4ο αι. π.Χ. κατασκεύασε για τον εαυτό 
του ένα μεγαλόπρεπο και περίτεχνα διακο-
σμημένο ταφικό μνημείο.

***Θωράκιο: λίθινο, κυρίως μαρμάρινο 
τμήμα χωρίσματος εν είδει τοίχου, μέχρι 
το ύψος του στήθους. Ήταν διακοσμημένο 
με ανάγλυφες παραστάσεις και χρησίμευε 
ως χώρισμα του κυρίως ναού από το Ιερό 
βήμα.
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Toujours là pour vous rendre service ! 
Always at your service!

Certaines conditions  s’appliquent* / Certain conditions apply*

COMMISSION

2.99 %
EVALUATION GRATUITE / FREE EVALUATION

LE CARREFOUR
B. 450 231-4222 F. 450 231-4223
3090, boul. Le Carrefour bur. 304, 
Laval, Qc H7T 2J7

AGENCE IMMOBILIÈRE
Francisée indépendante et autonome

*

We market your property aggressively 
through:
• Advertisement in newspapers
• Social media
• Our website: www.tellides.com
• Centris.ca
• Our weekly radio show on
  CFMB 1280 Am
• Open houses

On fait la promotion continuelle
de votre propriété
• Publicités dans les journaux 
• Médias sociaux 
• Notre site internet : www.tellides.com 
• Centris.ca 
• Notre émission hebdomadaires
  sur les ondes de CFMB 1280AM 
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La Protection Royale est offerte aux clients de courtiers Royal LePage participants du Québec seulement. La police d’assurance n’est pas offerte à tous les acheteurs et vendeurs et certains types de propriétés ne sont pas éligibles. Les termes sont définis dans la police d’assurance. Le programme Protection Royale est souscrit par La Souveraine, Compagnie d’assurance générale, et Octave Assurances Inc. agit à titre de gestionnaire et courtier du programme. La Protection Royale 
est commercialisée en vertu d’une entente entre Octave Assurances Inc. et Services immobiliers Royal LePage, une division de Brookfield Real Estate Services Inc. Le nom et la marque Royal LePage sont utilisés par Octave Assurances Inc. avec l’autorisation de Brookfield Real Estate Services Inc. Le programme Protection Royale n’est pas fourni, émis ou souscrit par Brookfield Real Estate Services Inc. ou une de ses filiales, ses affiliés, ses franchisés, ses sociétés mères directes ou 
indirectes, ou un de ses employés ou courtiers, et ce qui précède ne constitue en aucun cas une représentation ou une garantie concernant la Protection Royale. Pour plus d’information, visitez protectionroyale.ca ou communiquez avec Octave Assurances Inc. au 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 2016. Tous droits réservés. Toute copie, reproduction, distribution ou autre utilisation de ces documents est interdite.

Votre protection 
contre les :

protectionroyale.ca

Vices cachés

PROTECTION

• Un programme d’assurance offert sans 
frais additionnels par votre courtier 
Royal LePage participant.

• Un soutien financier entourant les 
dépenses inattendues liées à un vice 
caché, à des délais ou désistements 
au cours d’une transaction, ou 
à des cotisations spéciales pour 
les copropriétés.

• Un service d’assistance juridique* 
mettant à votre disposition une équipe 
d’avocats spécialisés en droit immobilier. 

• Un sentiment de sécurité et de paix 
d’esprit lors de l’achat ou la vente de 
votre propriété. 

La Protection Royale, c’est :

Délais et désistements

Cotisations spéciales  
en copropriété

Communiquez avec votre courtier Royal LePage 
participant aujourd’hui pour plus d’information.
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PROTECTION

• An insurance program offered at no 
additional cost by your participating 
Royal LePage broker.

• Financial support for unexpected 
expenses related to latent defects, 
delays or withdrawals during a 
transaction or special assessments 
for co-ownerships.

• A legal assistance service* that 
connects you with a team of lawyers 
specializing in real estate disputes.

• A sense of security and peace of 
mind upon the purchase or sale 
of your property.

Protection Royale is:

Contact your participating Royal LePage broker 
today for more information.

Your protection against: 

Latent defects

Delays and withdrawals

Special assessments 
for co-ownerships
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Επειδή ο γιαλός είναι σπάνια στραβός, πρέπει γρή-
γορα στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας να κατανο-

ήσουν, για ποιο λόγο έχουμε επιλέξει (ως κυβέρνηση 
και ως χώρα) να αρμενίζουμε στραβά, στο δύσκολο 
δρόμο των ελληνοτουρκικών σχέσεων. Τελευταία από-
δειξη από αυτό το στραβό αρμένισμα είναι η παρου-
σία Έλληνα υποστρατήγου στη γιορτή των Τούρκων 
για την «Ημέρα της Νίκης» στη Σμύρνη. Με άλλα λόγια, 
για τη σφαγή των Ελλήνων στα παράλια της Μικράς 
Ασίας και τη διάλυση του ελληνικού στοιχείου από την 
περιοχή που μεγαλούργησε για 2.000 χρόνια!
Όπως συμβαίνει κάθε χρόνο στις 30 Αυγούστου, η 

τουρκική πρεσβεία αποφάσισε να κάνει δεξίωση για την 
«Ημέρα Νίκης». Για πρώτη όμως φορά το «παρών» απο-
φάσισε να δώσει αξιωματούχος των Ενόπλων Δυνάμε-
ων, παραβιάζοντας ένα πρωτόκολλο που θέλει την Ελ-
λάδα να απέχει από αυτές τις γιορτές μίσους. Μάλιστα, 
ο συγκεκριμένος αξιωματικός μόνο τυχαίος δεν είναι, 
καθώς, όπως πληροφορούμαστε, βρίσκεται σε κρίσιμο 
πόστο στο κομμάτι των πληροφοριών. 
Τη φωτογραφία, μάλιστα, αυτή [φωτ.] δεν την εντό-

πισε καμία δημοσιογραφική έρευνα αλλά την κοινοποί-
ησε η ίδια η τουρκική πρεσβεία. Άλλωστε ήταν η πρώτη 
φορά που έβλεπαν αξιωματικούς του Ελληνικού Στρατού 
να δίνουν το «παρών» σε μια εκδήλωση που στην πραγ-
ματικότητα γιορτάζει το ξεκλήρισμα του Ελληνισμού. 
Το απίστευτο ατόπημα αποκάλυψε ο δημοσιογράφος 

Πάρις Καρβουνόπουλος στο militaire.gr!
Εκτός φυσικά κι αν οι Τούρκοι κοινοποίησαν τη συγκε-

κριμένη φωτογραφία με στόχο να δείξουν πως πλέον 
έχουμε μπει για τα καλά σε τροχιά όχι μόνο προσέγγι-
σης αλλά και αδελφοποίησης, με μάλιστα πρωτοφανείς 
ταχύτητες. Για τη συγκεκριμένη υπόθεση, που αποτε-
λεί ένα πρωτοφανές σκάνδαλο, πρέπει άμεσα να απο-
λογηθεί τόσο το υπουργείο Εθνικής Άμυνας όσο και η 
κυβέρνηση. Το μεν υπουργείο πρέπει να ξεκαθαρίσει 
αν δόθηκε άδεια στο συγκεκριμένο αξιωματικό να δώ-
σει το «παρών» σε αυτή την εκδήλωση, η δε κυβέρνηση 
να αποσαφηνίσει εν τέλει πού το πάει στο κομμάτι των 
ελληνοτουρκικών σχέσεων. Και αυτό διότι, όσο εμείς 
υποχωρούμε, τόσο οι Τούρκοι τραβάνε το σχοινί και με-
γιστοποιούν τις απαιτήσεις τους έναντι της Αθήνας.

ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΤΟ ΤΟΥΡΚΙΚΟ ΥΠΕΞ
Την ίδια ώρα, το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών, εκμε-

ταλλευόμενο την υποχωρητικότητα της κυβέρνησης στα 
Ελληνοτουρκικά και το Κυπριακό, συνεχίζει να κουνάει 
το δάχτυλο στη χώρα μας. Αυτή τη φορά με αφορμή την 
τηλεοπτική παραγωγή «Famagusta» (Αμμόχωστος) εξέ-
δωσε ανακοίνωση, υποστηρίζοντας ότι «η σειρά που 
έχει αναφορά στη μαρτυρική Κύπρο και στα εγκλήματα 
των Τούρκων εξυπηρετεί τη δήθεν “μαύρη προπαγάνδα” 
των Ελληνοκυπρίων και ισχυρίζεται ότι δήθεν διαστρε-
βλώνει ιστορικά γεγονότα».
Στην ανακοίνωση του τουρκικού ΥΠΕΞ αναφέρεται επί-

σης: «Η σειρά αυτή αποτελεί (δήθεν) μεγάλη ασέβεια 
προς την “άγια μνήμη” των Τουρκοκυπρίων που “σφαγι-
άστηκαν” από τις ελληνοκυπριακές “συμμορίες” μεταξύ 
1963-1974. Τέτοιες μάταιες προσπάθειες να αποτυπω-
θούν τα γεγονότα διαφορετικά από αυτά όπως συνέβη-
σαν ενισχύουν ακόμη περισσότερο την αποφασιστικό-
τητά μας να αγωνιστούμε για την εθνική μας υπόθεση 
της Κύπρου». 

Ο αντιπρόεδρος της Τουρκίας, Τζεβντέτ Γιλμάζ, σε 
ανάρτησή του στο «Χ», γράφει: «Οι ψηφιακές πλατφόρ-
μες μετάδοσης δεν πρέπει να γίνονται εργαλείο της ελ-
ληνοκυπριακής προπαγάνδας».

Το φωτογραφικό ντοκουμέντο με τον Έλληνα υποστράτηγο 
στη δεξίωση της τουρκικής πρεσβείας

ΕΛΛΑΔΑ | ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

Σοκ! Στρατηγός 
γιόρτασε τη 
σφαγή στη 
Σμύρνη!
Απίστευτη ντροπή της Ελλάδας. 
Έστειλε υψηλόβαθμο στρατιωτικό 
στην επέτειο για τη Μικρασιατική 
Καταστροφή!!

ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΗ

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ !!!

Προς τους :

Παναγιόφιλους  k’

Παναγιοσκέπαστους

Χριστιανούς Μόντρεαλ !

Η Τεσσαρακοστή πέμπτη

γιορτή του 15/αύγουστου 

και της Απόδοσης, υπό την 

αναξιότητα και ευτελισμού

του ιερέως της, ευλογήθηκε 

από την Παναγιά, με όλους

τους τρόπους !

Ο Οργανισμός μας Ε.Κ.Μ.Μ. 

που εκπροσωπήθηκε επαξίως,

υπό «δύστοκες» οικονομικές

συνθήκες και τούτη τη φορά

χαλάρωσε .......

Ο Ιερός Ναός μας, συνεχίζει

δυναμικά, να συγκινεί αλλά

και να προοδεύει, με αυτή

τη δική σας, εφαρμοσμένη

και έμπρακτη αγάπη και με 

το δικό σας, κόπο και ιδρώτα !

ΣΑΣ  ΕΥΓΝΩΜΟΝΟΥΜΕ !!! 

Αυτή την ανεκτίμητη αγάπη

παρακαλούμε, ολοπρόθυμα

να φιλοδωρήσετε και σε τούτη

την εκδήλωση « σουβλάκι «

του Σαββάτου και της Κυριακής  

7 k’ 8 Σεπτεμβρίου, μπροστά

στο Ιερό Ναό μας, με μόνο σκοπό 

τη διαμόρφωση της κυρίας εισόδου

μετά από 6 χρόνους αναγέννησης 

από τη μεγάλη δοκιμασία......

Οφείλω και θα συνεχίζω να χρεωστώ 

παντοτινή  Χάρη  

προς  όλους σας  !!!

παπανικόλας “ το παπαδάκι “......

« Π  Α  Ν  Α  Γ  Ι  Τ  Σ  Α «
**********************************
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1735 boul. des Laurentides, 
Laval (Québec) H7M 2P5 

Tél. : 450 669-7467
www.granitelacroix.com

contact@granitelacroix.com

Our duty of memory.

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ ΤΩΝ ΚΑΛΥΤΕΡΩΝ ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΩΝ ΚΑΝΤΗΛΙΩΝ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ

SUPPLIER OF THE BEST STAINLESS LAMP DOOR

Μέλος του Ομίλου Κατασκευαστών Μνημείων της Βορείου Αμερικής. ◾  Member of Monument Builders of North America.

IEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝAIEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝA
450.978.9999   •   info@newsfirst.ca

Το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024 
Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ 

 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΚΥΡΙΆΚΟΣ 
ΣΆΡΓΚΆΝΗΣ

(από Συκέα, Μολάων Λακωνίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΌΝΘΗΜΕΡΌ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌΤΕΣΣΑΡΑΚΌΝΘΗΜΕΡΌ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌ ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου  
(7700 Avenue de l'Épée, Montreal)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΒΆΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΆΤΣΆΜΠΆΝΗΣ

(από Δώριο Μεσσηνίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 2024

Στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
(20 Brunswick Blvd., D.D.O.) 

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

(από Σπάρτη Λακωνίας)

ΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 2024

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή 
(5220 Grande Allée, Saint-Hubert)  

τελείτε Τριετές Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΠΆΝΤΕΛΗ 
ΜΩΡΆΪΤΗ

(από Πάτρα)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 2024 

Στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου  
(2455 Côte-Sainte-Catherine, Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΒΆΣΙΛΕΙΟΥ 
ΚΟΜΠΙΤΣΆΚΗ

(από Χανιά Κρήτης)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού  
(4865 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΧΡΗΣΤΟΥ 
ΜΟΥΓΙΟΥ

( από Άνω Φανάρι Τροιζηνίας, Πόρου Αττικής)

ΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού  
(4865 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τριετές μνημόσυνο  
υπερ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΧΆΡΆΛΆΜΠΟΥ
ΠΆΠΆΔΟΠΟΥΛΟΥ

(από Σφενδάμη Πιερίας)

τελείτε

Στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Νεκταρίου  

(4585 Rue 
Hutchison, 
Montreal) 

τελείτε

Στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Μάρκου του 

Ευγενικού  
(810 Ogilvy Avenue 

Montreal),  
τελείτε

8:30 με 10:00 το 
πρωί

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΠΆΥΛΟΣ
ΧΆΛΚΙΆΔΆΚΗΣ

(από Αμπελάκη, Ρέθυμνο)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ

ΕΕΞΞΤΤΡΡΑΑ
Α Σ Τ Ρ Ο ΛΟ Γ Ι Κ Ε Σ  Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε Ι Σ  Τ Η Σ  Ε Β Δ Ο Μ Α Δ Α Σ  9 / 9 / 2 0 2 4  –  1 5 / 9 / 2 0 2 4

Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
949

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 948

Ήρθε η ώρα να αξιοποιήσεις 
τις στιγμές που περνάς με το σύντροφό 
σου. Η σχέση σας αναθερμαίνεται, τα 
συναισθήματα μεγαλώνουν και περνάς 
καλύτερα. Ωστόσο, στο χώρο του σπι-
τιού και της οικογένειας γενικότερα, οι 
απαιτήσεις των άλλων από σένα φέρ-
νουν εντάσεις και εκνευρισμό. 

Ο προηγούμενος καιρός ήταν 
καθοριστικός ως προς την αναγνώριση 
των στόχων που θέλεις να πετύχεις και 
ιδεών που θέλεις να βάλεις σε εφαρμο-
γή. Η ομαδική, συλλογική εργασία σου, 
άνοιξε δρόμους για να καταλάβεις κα-
λύτερα τι θέλεις. Παράλληλα οι φίλοι 
έπαιξαν και συνεχίζουν να παίζουν ένα 
ρόλο φύλακα άγγελου στη ζωή σου.

Οι σχέσεις με το σύντροφό 
σου εξελίχτηκαν, αν και η αλήθεια εί-
ναι ότι συγκρούσεις και εντάσεις δεν 
έλειψαν. Όμως με την ταυτόχρονη 
παρουσία και του Δία εκεί, κατάφερες 
να ανατρέψεις προς όφελός σου τις 
καταστάσεις. Μέχρι τις 23/9 αν είσαι 
ελεύθερη, δεν αποκλείεται μια φιλία 
να εξελιχτεί σε κάτι παραπάνω.

Οι οικονομικές κινήσεις που 
έκανες πρόσφατα, αλλά και ο προσωπι-
κός κόπος που κατέβαλες μέσω της δου-
λειάς σου, έχουν αρχίσει κι αποδίδουν 
καρπούς. Αναζητάς μεταξύ άλλων και 
νέες δημιουργικές δραστηριότητες που 
θα δώσουν χαρά και νότα παιδικότητας 
στην καθημερινή ρουτίνα. 

Με την παρουσία του κυβερ-
νήτη Ερμή στο ζώδιό σου από 9/9 έως 
26/9, η σκέψη σου γίνεται πιο διαυγής 
και η επικοινωνία σου με τους άλλους 
πιο αποτελεσματική. Παράλληλα, η 
Αφροδίτη στον τομέα των οικονομικών 
δεν αποκλείεται να φέρει κάποια ευχά-
ριστα νέα σχετικά με τα έσοδά σου.

Η ανταγωνιστική διάθεση και 
οι εντάσεις είναι ένα πιθανό σενάριο. 
Αλλά έχε κατά νου, ότι με τη σωστή 
διαχείριση των συγκρούσεων θα κατα-
φέρεις να δεις πιο καθαρά τα δύσκολα 
σημεία που πρέπει να ξεπεραστούν. Ο 
Ερμής στην Παρθένο υποστηρίζει την 
επικοινωνία. 

Η πορεία του Δία στο ζώδιό 
σου συνοδεύεται από την ευνοϊκή θέση 
της Αφροδίτης στο Ζυγό. Ο συνδυασμός 
τους στα μέσα του μήνα προωθεί τα 
σχέδια σου με επιτυχία. Ερωτικά ζητή-
ματα, δημιουργικοί στόχοι, θέματα παι-
διών είναι τομείς από τους οποίους θα 
λάβεις χαρά και ικανοποίηση. 

Δυσκολεύεσαι να κάνεις υπο-
μονή όταν σε αδικούν και κάποιες φο-
ρές νιώθεις τα συναισθήματά σου να 
φουντώνουν. Επειδή η επιρροή αυτή 
ωθεί σε παρορμητικές και βιαστικές 
κινήσεις, προσπάθησε να σκέφτεσαι 
περισσότερο πριν δράσεις. 

Τη δυναμική, δημιουργι-
κή σου διάθεση που τόνωσε ο Άρης 
τον τελευταίο καιρό, έρχεται να επι-
σφραγίσει η Αφροδίτη στο Ζυγό από 
τις αρχές του Σεπτέμβρη. Νέος αέρας 
πνέει στις σχέσεις σου, ενώ οι πολλές 
καινούργιες γνωριμίες σε κρατούν σε 
εγρήγορση. 

Μπορεί η νέα θέση του Άρη 
στον Καρκίνο να μην είναι συμβατή με 
τα χαρακτηριστικά του πλανήτη, ωστό-
σο σε κάνει πιο τολμηρή από ό,τι συ-
νήθως. Διεκδίκησε αυτά που θέλεις με 
θάρρος και δυναμισμό. Πρόσεχε όμως 
τις παρορμητικές και απερίσκεπτες κι-
νήσεις. Μην ξεχνάς ότι ο Άρης σε κάνει 
πιο ευερέθιστη και φέρνει εντάσεις.

Νιώθεις πιο δυναμική και 
θαρραλέα, ενώ έχεις μεγαλύτερη ανά-
γκη για νέες εμπειρίες και περιπέτειες. 
Η επικοινωνία και οι συναντήσεις με 
φίλους βοηθούν να προωθήσεις στό-
χους και αναζητήσεις, ενώ λειτουργείς 
καλά μέσα στην ομάδα και ο λόγος σου 
έχει βαρύτητα. 

Ο φετινός Σεπτέμβριος σε 
βρίσκει με τις οικογενειακές υποχρεώ-
σεις να σε έχουν κουράσει αρκετά και 
να νιώθεις ότι δεν μπόρεσες να κάνεις 
τις καλοκαιρινές διακοπές που επιθυ-
μούσες. Ο Αρης που σε αποδυνάμωσε 
αλλάζει ζώδιο και περνάει στο φιλικό 
σου Καρκίνο. Από εκεί θα υποστηρίξει 
τα δημιουργικά σου σχέδια.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ • Δεκ 22 - Ιαν 20ΠΑΡΘΕΝΟΣ • Αύγ 23 - Σέπτ 22ΤΑΥΡΟΣ • Απρ 21 - Μάι 21

ΚΡΙΟΣ • Μάρ 21 - Απρ 20 ΛΕΩΝ • Ιούλ 23 - Αύγ 22 ΤΟΞΟΤΗΣ • Νοέμ 23 - Δεκ 21

ΥΔΡΟΧΟΟΣ • Ιαν 21-Φεβ 19ΖΥΓΟΣ • Σέπτ 23 - Οκτ 23ΔΙΔΥΜΟΙ • Μάι 22 - Ιούν 21

ΙΧΘΥΕΣ • Φεβ 20-Μάρ 20ΣΚΟΡΠΙΟΣ • Οκτ 24 - Νοέμ 22ΚΑΡΚΙΝΟΣ • Ιούν 22 - Ιούλ 22

1860: Ο Τζιουζέπε Γκαριμπάλντι οδηγεί τους 
«κοκκινοπουκαμισάδες» του στην κατάληψη της 
Νάπολης, κατά τη διάρκεια του ιταλικού πολέ-
μου της ανεξαρτησίας.
1861: Σημειώνεται αποτυχημένη απόπειρα δο-

λοφονίας της βασίλισσας Αμαλίας από το φοιτη-
τή Αριστείδη Δόσιο.
1955: Στην Κωνσταντινούπολη ξεσπά το πο-

γκρόμ των Τούρκων κατά των Ελλήνων, με αφορ-
μή την προβοκάτσια στο σπίτι του Κεμάλ Ατα-
τούρκ στη Θεσσαλονίκη. Μέσα σε εννέα ώρες 
καταστρέφονται 4.500 ελληνικά καταστήματα, 
1.000 σπίτια, 73 εκκλησίες και 37 σχολεία. Είναι 
η αρχή του τέλους για τον ελληνισμό της Πόλης.
1966: Ο πρωθυπουργός της Νοτίου Αφρικής, 

Χέντρικ Φέρβερντ, δολοφονείται στο Κοινο-
βούλιο από τον ελληνικής καταγωγής δημόσιο 
υπάλληλο Δημήτριο Τσαφέντα. Ο Φέρβερντ 
ήταν υπεύθυνος για πολλούς νόμους του απαρ-
τχάιντ.
1985: Ο Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος απο-

σκιρτά από τη Νέα Δημοκρατία και ιδρύει τη Δη-
μοκρατική Ανανέωση (ΔΗΑΝΑ). Στο νέο κόμμα 
προσχωρούν ακόμα εννέα βουλευτές της Νέας 
Δημοκρατίας.

6 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΎ

ΤΟ ΡΑΝΤΕΒΟΥ

Ένας νεαρός αφήνει τη φίλη του 
στο σπίτι της, μετά από ένα ραντε-

βού τους. Όταν φτάσανε στην πόρτα 
του σπιτιού της, στηρίζεται με το ένα 
χέρι του στον… τοίχο και της λέει:

– Θα μου πάρεις μια π**α;
– Τι; Είσαι τρελός;
– Μη σε νοιάζει, θα κάνουμε γρήγο-

ρα, λέει αυτός.
– Όχι! Κάποιος μπορεί να μας δει.
– Μα έλα τώρα… Για λίγο θα είναι, άλ-

λωστε το ξέρω ότι σ’ αρέσει, επιμένει 
αυτός.

– Όχι! Είπα όχι!
– Μωρό μου, μη μου το κάνεις αυτό…
Ξαφνικά, η μικρότερη αδελφή της κο-

πέλας εμφανίζεται στην πόρτα, αγου-

ροξυπνημένη, τρίβοντας τα μάτια της.
Τους κοιτάζει και τους δύο και λέει: «Ο 

μπαμπάς είπε να του πάρεις μία π**α, 
αν δε του πάρεις να του πάρω εγώ ή η 
μαμά ή και ακόμα θα έρθει και ο ίδιος 
να του πάρει μία… π**α αλλά ΠΕΣ ΤΟΥ 
Μ@Λ@Κ@ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΤΟ ΧΕΡΙ ΤΟΥ ΑΠΟ 
ΤΟ ΘΥΡΟΤΗΛΕΦΩΝΟ, ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΟΡΕ-
ΣΟΥΜΕ ΝΑ ΚΟΙΜΗΘΟΥΜΕ ΛΙΓΑΚΙ!

ΞΑΝΘΙΕΣ ΦΥΛΑΚΙΣΜΕΝΕΣ 

Τρεις ξανθιές καταφέρνουν και κά-
νουν απόδραση από τη φυλακή. 

Η μία προλαβαίνει και παίρνει μαζί 
της μία σκάλα, η δεύτερη ένα κομμάτι 
σκοινί και η τρίτη μια τεράστια πέτρα 
πάνω από 30 κιλά και αρχίζουν και 
τρέχουν, ενώ από πίσω τις κυνηγάνε 

οι φύλακες.
– Γιατί πήρες το σκοινί; ρωτάει η 

πρώτη τη δεύτερη.
– Μπορεί να με βοηθήσει. Άμα χρει-

αστεί να… κάνω καταρρίχηση θα το 
δέσω σε ένα δέντρο και θα κατέβω, 
της απαντάει.

– Εσύ γιατί πήρες τη σκάλα;
– Μπορεί να με βοηθήσει, άμα φτά-

σω σε αδιέξοδο, θα ανέβω με τη σκά-
λα και θα καταφέρω να γλιτώσω.

Γυρνάνε και οι δύο και κοιτάνε αυτή 
που τρέχει με την τεράστια πέτρα και 
τη ρωτάνε:

– Εσύ γιατί κουβαλάς την πέτρα;
– Μπορεί να με βοηθήσει, τους απα-

ντάει, σε περίπτωση που δω ότι θα με 
φτάνουν οι φύλακες θα την αφήσω 
για να τρέξω γρηγορότερα!

Ε Δ Ω  Γ Ε Λ Α Μ Ε

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ
γιαγια    Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια 

ανοικτα 7 ημερεΣ   την εβδομαδα
9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

4691 Samson blvd.| 4691 Samson blvd.| 450 686-2347450 686-2347

Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed • Expert Color Matching
Factory Genuine Parts • Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

1385, Boul. des Laurentides, 
Local 103, Vimont, Laval

514 476-4565
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SAINT-MARTIN

X O

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 

Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

Με αποκαλύψεις για την περίοδο 
του κορωνοϊού που κανείς δεν πε-

ρίμενε, ο Μαρκ Ζάκερμπεργκ, ο CEO του 
Facebook, επιβεβαίωσε την τρομακτική 
διάσταση της λογοκρισίας, της φίμωσης 
και της παραπληροφόρησης που επιχει-
ρείται τα τελευταία χρόνια στις δυτικές 
κοινωνίες, απ’ όσους έχουν πάρει στα 
χέρια τους τα ηνία της εξουσίας.
Σε επιστολή του προς τον πρόεδρο της 

επιτροπής της Βουλής των Αντιπροσώ-
πων ο Ζάκερμπεργκ ομολογεί τα πάντα, 
προσπαθώντας να περισώσει λίγη από τη 
χαμένη αξιοπιστία του Facebook και του 
Instagram, που χάνουν συνεχώς έδαφος 
στην εκτίμηση του κόσμου, εξαιτίας των 
περιορισμών στην ελευθερία της έκφρα-
σης που επιβάλλουν με διάφορες απαγο-
ρεύσεις και επισημάνσεις, όταν οι αναρ-
τήσεις δε συμβαδίζουν με το επίσημο 
κρατικό αφήγημα.
Ο Ζάκερμπεργκ στην επιστολή του επιβε-

βαιώνει όσα αποκάλυψε ο Ιλον Μασκ στα 
TWITTERFILES σχετικά με τη λογοκρισία 
της αμερικανικής κυβέρνησης γύρω από 

τις πληροφορίες για την πανδημία, τις 
φανταστικές ιστορίες ρωσικής παραπλη-
ροφόρησης και την κάλυψη που έγινε στα 
σκάνδαλα διαφθοράς, όπου εμπλέκεται 
το όνομα του Χάντερ Μπάιντεν.

Συγκεκριμένα, ο επικεφαλής του 
FACEBOOK αποκαλύπτει πως ανώτεροι 
αξιωματούχοι του Τζο Μπάιντεν πίεζαν 
επανειλημμένα την ομάδα του ΜΕΤΑ για 
να λογοκρίνουν ή να αφαιρέσουν περιε-
χόμενα με αναφορές στον Covid-19, συ-
μπεριλαμβανομένων του χιούμορ και της 
σάτιρας.

ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ
Το αποτέλεσμα ήταν να εξαφανιστούν ή 

να διαγραφούν από την πλατφόρμα πε-
ρισσότερες από 20 εκατομμύρια αναρτή-
σεις μέσα σε ένα χρόνο! 
Το ίδιο διάστημα, το FBI άσκησε πιέσεις 

για να λογοκριθεί μια ιστορία για τον Χά-
ντερ Μπάιντεν, που χαρακτηρίστηκε ψευ-
δώς «ρωσική παραπληροφόρηση». Με 
ένα «λυπάμαι» ο Μαρκ Ζάκερμπεργκ στην 
επιστολή του ζητά άφεση αμαρτιών και 

παραδέχεται πως η πίεση της αμερικανι-
κής κυβέρνησης «ήταν λάθος» και ότι οι 
πλατφόρμες του θα έπρεπε να είχαν αντι-
σταθεί πιο «αποφασιστικά» στην επιβολή 
της κρατικής λογοκρισίας.

Παράλληλα, υπόσχεται να αντισταθεί 
σε μελλοντικές προσπάθειες λογοκρισίας, 
αλλά η ζημιά έχει ήδη γίνει… 

Βλέποντας τι διαδραματίζεται και στην 
Ευρώπη σε επίπεδο λογοκρισίας, με τε-
λευταίο επεισόδιο τη σύλληψη του Πάβελ 
Ντούροφ από τις γαλλικές Αρχές, αναρω-
τιέται κανείς πόσο μακριά θα φτάσει ο 
έλεγχος των πληροφοριών και της ελεύ-
θερης έκφρασης από τους κρατιστές, σε 
μια εποχή η οποία είχε όλα εκείνα τα 
εργαλεία, αλλά και κυρίως την πολύτιμη 
εμπειρία του παρελθόντος, για να απο-
τρέψει μια επικίνδυνη διολίσθηση των 
ηγεσιών μας προς τον αυταρχισμό. 

Παραδεχόμενος ότι υπέκυψε στις πιέ-
σεις, ο Ζάκερμπεργκ αναγνώρισε εμμέ-
σως ότι παραβίασε την Πρώτη Τροπολο-
γία του αμερικανικού Συντάγματος, που 
αφορά μεταξύ άλλων την ελευθερία της 

έκφρασης, η οποία είναι τόσο αγαπητή 
στους Αμερικανούς. 
Το να εκφράζει τη λύπη του δε λέει τίπο-

τα, το να λογοδοτήσει όμως για τις πρά-
ξεις του θα ήταν σαν να αλλάζει στρατό-
πεδο η ακραία πίεση που ασκούν όσοι 
επιβάλλουν ή εφαρμόζουν λογοκρισία, σε 
όλους εκείνους που υπερασπίζονται την 
αλήθεια έναντι μιας οργουελικής πραγ-
ματικότητας.
Η ομολογία του Ζάκερμπεργκ αποκαλύ-

πτει και κάτι άλλο. 
Τα GAFAM (οι πέντε μεγάλες αμερικανι-

κές εταιρίες τεχνολογίας: Google, Amazon, 
Facebook, Apple, Microsoft) έχουν γίνει 
πιο σημαντικά από πολλά πανίσχυρα κρά-
τη και η «τοπολογική τους λειτουργία» 
είναι πλέον στρατηγικά αναντικατάστατη 
για υπερδυνάμεις όπως είναι οι ΗΠΑ. 
Για όποιον δεν το έχει καταλάβει, πρό-

κειται μεταξύ άλλων για μια μάχη αυτο-
κρατοριών, μερικές από τις οποίες φαί-
νεται πως αναδιπλώνονται, όπως είναι 
το Facebook, ενώ άλλες προβάλλουν γεν-
ναία αντίσταση…

ΔΙΕΘΝΗ

Ο Ζάκερμπεργκ επιβεβαίωσε το 
σκοτεινό ρόλο τού FACEBOOK 
από τον κορωνοϊό και μετά
Σε επιστολή του προς τον πρόεδρο της επιτροπής της Βουλής των  
Αντιπροσώπων ομολογεί τη λογοκρισία, την παραπληροφόρηση και τη  
φίμωση που επιχειρείται τα τελευταία χρόνια στις δυτικές κοινωνίες, απ’ 
όσους έχουν πάρει στα χέρια τους τα ηνία της εξουσίας    

Γράφει η δημοσιογράφος Μαρία Δεναξά
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CHECK IT OUT

MAJOR PHONE 
minor price

Place Forest
10539, Pie-IX Blvd.
514 325-7100

Decarie Square
6900 Decarie, Unit K001
514 739-6838

436, Jean-Talon St West
du Parc Metro
514 272-2355

680, Jarry St East
Jarry Metro
514 490-0099

MONTREAL

Complexe Desjardins
175, René-Lévesque Blvd. West
Place-des-Arts Metro
514 669-1880

Place du Quartier  
(Chinatown)
1111, St-Urbain St
Place-des-Arts Metro
514 667-0077

Place Alexis Nihon
1500, Atwater Av.
Atwater Metro
514 939-5552

4257 Boul. St-Laurent
Mont-Royal Metro
514 439-9934

Place Viau
7600, Viau Blvd.
514 376-6667

SOUTH SHORE

Valleyfield Centre
50 Dufferin, Unit 1200
Valleyfield
450 373-0519

Châteauguay Regional Centre
200 d’Anjou Blvd.,
Châteauguay
450 692-7769

NORTH SHORE

Galeries Terrebonne
1185, Moody Blvd.
Terrebonne
450 964-8403

LANAUDIERE

Galeries Joliette
1075 Firestone Blvd.
Joliette
450 760-3000

OUTAOUAIS

Les Galeries de Hull
320, St-Joseph Blvd.
Hull
819 205-1390

Visit mobifone.ca  
to see all current offers

on approved credit and 0% interest with  
Fido Payment Program,1 on select plans


